
PRIMORSKI DNEVNIK
PO IZRAELSKEM NAPADU NA SUEZ

Varnostni svet obsoja kršitev ustavitve op ja 
in poziva na konec vsake vojaške dejavnosti

Gre za kompromisno resolucijo, ki je bila sprejeta soglasno, potem ko 
sta sovjetski in ameriški predstavnik umaknila vsak svojo resolucijo

, NEW YORK, 25. — Kakor že javljeno, je varnostni svet 
"«el na zahtevo ZAR nujno sejo ob 2.30 ponoči, ki je trajala 
?° 5 zjutraj in se je nato po dolgih posvetovanjih nadaljeva- 
la hocoj ob 22.36 po srednjeevropskem času. Predsednik je 
sporočil, da je bil dosežen sporazum med člani sveta o kom
promisni resoluciji.

Resolucija obsoja kršitve u- -------------------
stavitve ognja, obžaluje izgubo
človeških življenj in imetja za- 
radi teh kršitev, poudarja po
trebo strogega spoštovanja re- 
splucij o ustavitvi ognja ter po- 
Zlva prizadete države, naj takoj 
ustavijo vsako prepovedano vo
jaško dejavnost na področju ter 
uaj v celoti sodelujejo z orga
nizmom Združenih narodov, ki 
mu je poverjeno nadzorstvo nad 
Premirjem.

Poleg tega poudarja varnost- 
m svet, da je zelo zaskrbljen 
zaradi nedavne vojaške dejav
nosti na Srednjem vzhodu kljub 
resolucijam varnostnega sveta, 
m ukazujejo ustavitev ognja.

Kompromisno resolucijo je sesta-
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GOSPODARSKA konferenca v alžiru

Včeraj so podpisali 
«Aižirsko listino

vilo deset nestalnih članov var
nostnega sveta. Po glasovanju je 
glavni tajnik OZN U Tant izjavil, 
da se posvetuje z generalom Bul- 
lom, kako naj bi spoštovanje usta
vitve ognja bilo učinkovitejše. Do
dal je, da se očitno kaže potreba 
povečanja števila opazovalcev OZN 
na Srednjem vzhodu na 90 ter da 
se podvoji število opazovalnih po
staj (od 9 na 18) na obeh bre- 
gih Sueškega prekopa. U Tant 
tudi predlagal, naj bi dali štiri 
majhne helikopterje na razpolago 
opazovalcem. Poleg tega naj bi opa
zovalcem dali na razpolago izvid- 
niške čolne, ki bi jih uporabljali 
v Sueškem prekopu.

Po izglasovanju resolucije je a- 
meriški delegat Goldberg izrekel 
zadovoljstvo in je dejal, da je re 
solucija zelo blizu resoluciji, ki jo

Predlog programa, ki 
me na konferenci

naj se sprej. 
v Novem Delhiju

• J^žIR, 25. — Gospodarska kon- 
®renca držav v razvoju je zaklju- 
ua danes v Alžiru svoje delo s 

Podpisom ((alžirske listine».
nAiarsko listino je sinoči soglas
ni! Odobrilo 86 držav v razvoju naKito, 00 uiza v v razvoju ua
eat?arni seU- Listina predlaga bo- 
kr, * ^avam, naj sprejmejo na 
konferenci v Novem Delhiju jasen
Popram, da se pospeši gospodar
ja ? socialni napredek dežel v 
JSfoju. Ta program je povzet v 

poglavjih, ki govorijo o ob- 
inrt 0sti' ^ bi jih morale sprejeti 
r oustrializirane države na konfe- 
srm?1 ■v Novem Delhiju glede o- 
j-Pmib proizvodov, izdelkov in pol- 
V(a?Ucov. glede financiranja in raz- 

ja ter o splošnih gospodarskih 
•Prašanjih. Pri tem pravi, da bi 
čiti 6 socialistične države vklju- 
za” (V svoie načrte povečanje uvo- 

dežel v razvoju. Regionalne 
le SP°,carske skupine pa ne bi sme
ji, oblati razlik do dežel v razvo- 
sei,, Poieg tega bo treba razširiti 
Uj.Kt0r> ki se tiče pomoči v živi- 
P°moč medharodnih programih za

želan?6 Ponioči bolj potrebnim de- 
st^T v razvoju se predvideva u- 
lienz ■ ev delovne skupine, sestav- 
od v i?, Pctib predstavnikov vsake 
bo Jedkih regionalnih skupin, ki 
hortni0rala Pred 15. januarjem pri- 
o ’eta pripraviti predloge

Posebnih ukrepih za revnejše
"''iinii

'dežele v razvoju.
Danes so listino slovesno podpi

sali in sledili so govori. Delo je 
zaključil alžirski zunanji minister 
Buteflika, ki je tudi predsedoval 
konferenci. Poudaril je, da je al
žirska listina predvsem ((dejanje ve 
re naših narodov, vere vase, toda 
tudi vere v mednarodno sodelova
nje«. Poudaril je, da bo treba na 
sestanku v Novem Delhiju odpra
viti nevarne razlike v svetovnem 
gospodarstvu, ki je sedaj pred pro
blemi, ki ogrožajo svetovni mir. 
Ugotovil je, da so vsa žarišča na
petosti na raznih točkah nerazvi
tih dežel. «Pojav napadalnega im
perializma v najbolj brutalni obli
ki tako v Vietnamu kakor na 
Srednjem vzhodu in na raznih pod
ročjih Afrike hudo skrbi naše na
rode, ki vidijo, da sta njihova svo
boda in varnost ogrožena, možnost 
napredka pa kompromitirana. Pri
hodnost človeštva bo zasenčena, 
dokler bodo blaginja bogatih dr
žav in moč, ki iz tega izhaja, v 
službi politike dominacije in za- 
vojevanja. Dokončno je treba za
ključiti dobo kolonializma in neo
kolonializma. Odnosi sile se mora
jo nadomestiti z odnosi zdravega 
in lojalnega sodelovanja na sve
tovni ravni. Samo to je pot rešit
ve za vse narode sveta, ld jih nji
hovo tesno sožitje obsoja, da de
lijo isto usodo,« je poudaril Bu
teflika.

je predlagal on včeraj. Dejal je, 
da je treba nujno nadaljevati na
pore za dokončno politično re
šitev.

Sovjetski delegat Fedorenko je 
znova obsodil napadalnost Izraela 
in tudi on poudaril potrebo napo
rov za obnovitev miru na Srednjem 
vzhodu. Seja je bila nato zaklju
čena, ne da bi določili datum pri
hodnje seje.

Za ZAR je včeraj tudi Izrael po
slal varnostnemu svetu protest, v 
katerem obtožuje Egipčane, da so 
začeli streljati na izraelske sile 
na vzhodnem bregu Sueškega pre
kopa, ter da so Izraelci odgovorili 
ir. močno poškodovali egiptovske 
čistilnice.

Kakor znano, je načelnik opazo
valcev OZN na Srednjem vzhodu 
general Buli v svojem poročilu ob
tožil Izraelce, da so prvi začeli 
streljati. Poleg ZAR in Izraela sta 
tudi Jordanija in Sirija zahtevali 
navzočnost med razpravo v var
nostnem svetu.

Prvi govornik je bil predstavnik 
ZAR El Koni, ki je obtožil Izrael, 
da je izvršil barbarsko dejanje z 
bombardiranjem in uničenjem naj
važnejšega industrijskega komplek
sa v ZAR, ne da bi bil izzvan. 
Omenil je poročilo generala Bulla, 
ki dokazuje, da je Izrael pripravil 
napad in je tudi za več ur zakasnil 
ustavitev ognja, tako da je lahko 
dokončal uničenje čistilnic v Sue
zu. El Koni je pozval varnostni 
svet, naj odredi kaznovanja napa
dalca v smislu listine OZN. Pouda
ril je, da je bil rušilec «Eilat» 
potopljen v egiptovskih teritorial
nih vodah, in da je ta ladja že 
prej napadla egiptovske izvidniške 
čolne.

El Koni je dejal, da mora var
nostni svet uvesti obvezne sankcije 
v smislu člena 7 listine OZN ter 
sprejeti potrebne ukrepe za njih iz
vajanje. Poudaril je, da ima var
nostni svet dolžnost obsoditi Izrael.

Izraelski delegat Rafael je govo
ril o potopitvi ladje «Eilat» in tr
dil, da je bila zunaj egiptovskih 
teritorialnih vodah. Dodal je, da je 
Izrael še vedno pripravljen sestati 
se s predsednikom ZAR ali katere 
koli druge arabske države,- da bi 
postavili temelje za mimo prihod
nost.

Britanski delegat lord Caradon je 
pozval varnostni svet, naj nemudo
ma sprejme ((pravično in soglasno« 
odločitev, da se spoštuje ustavitev 
ognja.

Kanadski delegat je predlagal, 
naj varnostni svet pozove vse pri
zadete na spoštovanje ustavitve 
ognja in prenehanje vseh sovražnih 
dejanj ter naj pozove načelnika 
opazovalcev OZN, dasporoči ukre
pe, ki jih misli sprejeti, da se ne 
bi ponovili taki incidenti. Predla
gal je dalje, naj pooblastijo U Tan- 
ta, da pošlje svojega osebnega pred
stavnika na Srednji vzhod.

Sovjetski delegat Feaorenko Je 
predložil resolucijo, s katero zahte
va obsodbo Izraela zaradi očitne 
kršitve ustavitve ognja ter na pla
čilo škode in obresti ZAR za škodo, 
ki jo je utrpela zaradi napada na 
Suez. Resolucija poziva Izrael, naj 
spoštuje sprejete resolucije varnost
nega sveta o ustavitvi ognja. V uvo
du izreka resolucija zaskrbljenost 
zaradi napada ter ugotavlja, da je 
Izrael nadaljeval streljanje s topo

vi in se ni oziral na predlog genera
la Bulla za ustavitev ognja.

Fedorenko je izjavil, da včerajš
nji napad takoj po izzivanju rušilca 
«Eilat» v egiptovskih teritorialnih 
vodah pomeni nadaljevanje izrael
ske napadalne vojne proti arab
skim državam. Poudaril je, da se 
bo vse dotlej, dokler bo Izrael izzi
val mednarodno pravo, napetost 
večala in ne bo mogoče vzpostaviti 
miru na Srednjem vzhodu. Ameri
ški delegat Goldberg je tudi pred
ložil resolucijo, ki obsoja vsako 
kršitev ustavitev ognja s katere koli 
strani in poziva prizadete, naj so
deluje z načelnikom OZN.

Indijski delegat je kritiziral vsa
ko represalijo in predlagal, naj bi 
varnostni svet odobril ((uravnove
šeno resolucijo«. Francoski pred
stavnik pa je obsodil ((peklenski 
ciklus represalij in novih repre
salij«. Poudaril pa je razliko med 
izgubo rušilca «Eilat», ker je šlo 
izključno za vojaški spopad, in uni
čenjem čistilnice v Suezu. Poudaril 
je potrebo strogega spoštovanja 
ustavitev ognja, ki naj bo podlaga 
za poznejšo trajno rešitev.

Seja je bila prekinjena ob 5. url 
po srednjeevropskem času in se je 
nadaljevala zvečer, ko so odobrili 
omenjeno kompromismo resolucijo.

Delegacija ZRJ 
odpotovala v Rim

BEOGRAD, 25. — V Rim je da
nes odpotovala delegacija Zveze 
komunistov Jugoslavije. Delegacija 
bo sodelovala v razgovorih za o- 
kroglo mizo, ki jih organizirata 
inštitut «Gramsci» in inštitut za 
družbene vede v Beogradu. Tema 
za okroglo mizo je: ((Demokracija 
in socializem v Jugoslaviji v luči 
značaja in perspektiv reforme v 
gospodarskem načrtu; društvenih 
institucijah in v političnem siste
mu«. Razgovori za okroglo mizo 
bodo dva dni, 26. in 27. oktobra, 
28. oktobra pa bo tiskovna konfe
renca,

0 odnosih
Jugoslavija-Albanija

BEOGRAD, 25. — Odbor za zuna
nje zadeve in mednarodne stike 
zvezne skupščine je na današnji 
seji razpravljal o odnosih z Al
banijo. Pri skrbni obravnavi tega 
vprašanja, v kateri je sodeloval 
tudi državni tajnik za zunanje za
deve Marko Nikezič, je bilo ugotov
ljeno, da je Jugoslavija s svoje 
strani sprejela vrsto ukrepov za 
izboljšanje odnosov s to sosedno 
državo. Člani odbora so izrazili so
glasje z dosedanjimi napori za iz
boljšanje odnosov z Albanijo in v 
svojem sklepu se še izrekli za na
daljnje napore v smeri razvoja 
enakopravnega sodelovanja in vzpo
stavitve dobrososednih odnosov 
med Jugoslavijo in Albanijo, kar 
bi bilo ne le v interesu obeh so
sednih držav, temveč v interesu 
miru, stabilnosti in varnosti na 
Balkanu in v Evropi.

Mauritius neodvisen 
marca 1968

LONDON, 25. — Britanski tajnik 
za odnose s Commonwealthom je 
včeraj sporočil, da bo otok Mauri
tius postal neodvisen marca pri- 
hodnega leta. Otok ima 800.000 pre
bivalcev in ima od avgusta avto
nomno vlado. Petindevetdeset od
stotkov njegovega izvoza predstav
lja sladkor.

Otok Mauritius je britanska ko
lonija od leta 1810. Veliki Britaniji 
so ga leta 1814 odstopili Francozi 
s pariško pogodbo.
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TISKOVNA KONFERENCA V KAIRU

Egipt bo spoštoval ustavitev ognja 
dokler bo upanje za politično rešitev

Izraelsko bombardiranje Sueza je povzročilo zelo veliko škodo 
Presenečenje, ker so ZDA obnovile dobavljanje orožja Izraelu 

Sovjetske vojne ladje pridejo na obisk v Port Said
t;slf Kairo, 25. — Sueški guverner Hamid Mahmud je davi na 
°koi°Vni konferenci izjavil, da je sedaj v plamenih v Suezu 
be , o 40 petrolejskih rezervoarjev, in sicer 12 v čistilnici druž- 
Ve <S)Uez», 30 pa v čistilnici družbe «E1 Nasr«. Tehnične napra-
takt?)rve čistilnice pa so nedo- 
dve Jene- Tri šole, štiri mošeje, 
sloniCerlcvi in tri upravna po 
topii so bila poškodovana. Po- 
Čoinj 1 so bili trije izvidniški 
^ v pristanišču.

Pono^ner Je Izjavil, da so poslali 
t>°tpa.,nY suez ojačen j a gasilcev, da 
Jahl«, J°, Pri gašenju, tako da so 
ki So ,P°žar omejili. Pet požarov, 
gnojil zt)ruhnili v tovarni kemijskih 
Kuvernf0 naSlo obvladali. Dalje je 
viUstj .^izjavil, da bi bilo med ci- 
Oih V^CJe število mrtvih in ranje- 
Odstoj? ne bi bili evakuirali že 75 
Javili ,.°v, Prebivalstva. Uradno so 
St°v i da Je bilo mrtvih osem civili- 
piio Rn„rve vojaki, ranjenih pa je 
vei'r\er civilistov in 32 vojakov. Gu- 
yeiika d? Izjavil, da je škoda zelo 
u{erai i*J,e Pripomnil, da je Izrael 
ki so »o 1 trikrat ustavitev ognja, 

t>avi °dred111 opazovalci OZN. 
teptusi,,Je egiptovsko protiletalsko 
taio, i.yo.6treljalo na izraelsko le- 
~pttiin(Je letelo nizko nad Sue- 
8blhicc , verjetno fotografiralo či- 

sA, A v Plamenih.
Sfi5le Javlja, da bodo Jutri

Pio!n„^tere enote sovjetske voj- 
« Jski v Port Said na prija-
v^eiruv , ■ List zanikuje, ca Je 
rt°Jske * klavnega štaba sovjetske

» žMffi t
,M' m,n“"

terjani mln,stra za narodno
J nje Hasan Zajat je na ti

skovni konferenci obravnaval na
slednja vprašanja:

Bombardiranje industrijskega 
kompleksa v Suezu: Zajat je iz
javil, da je škoda zelo velika in 
da so posledice bombardiranja hu
de, ker mora ZAR sedaj iskati do
bave petroleja v tujini. Poudaril 
pa je: «Kar se je zgodilo včeraj, ne 
bo zmanjšalo naše odločenosti klju
bovati napadu.«

Ustavitev ognja: Zajat je izja
vil: ((Sprejemamo ustavitev ognja, 
ker smo država, ki ne more požreti 
svoje besede in svoje obljube. Po 
teg tega damo mnogo na medna
rodno javno mnenje. Preveč časa 
so nas po krivici imeli za »hudob
ne«. Spoštovali bomo ustavitev og
nja, dokler bo upanje za politično 
rešitev. Napadli bomo šele tedaj, ko 
bomo zgubili upanje v politično re
šitev in danes nismo brez upanja.«

K temu Je dodal: «Toda, da dose
žemo mir in živimo v varnosti, ne 
bomo nikoli sprejeli, da bi bil del 
našega ozemlja zaseden.« Zatem je 
izjavil, da meje pred 5 junijem ni
so bile niti v skladu s sporazumi 
iz leta 1948.

Razprava v varnostnem svetu: 
»Vsak poizkus preprečitve, da bi 
varnostni svet sprejel resolucijo, ki 
bi obsodila včerajšnji izraelski na
pad, bomo imeli za spodbujanje na 
nove napade. Na vsak način se bo 
večina varnostnega sveta izrekla 
proti temu napadu. Obsojamo dej
stvo, da so ZDA predložile načrt

resolucije, ki postavlja na isto ra
ven napadalca in žrtve.« Zajat je 
s tem v zvezi poudaril, da poročilo 
opazovalcev OZN jasno dokazuje, 
da so včeraj Izraelci napadli Suez.

Ukinitev ameriškega embarga: 
«Ne razumemo, kako je moč dati 
napadalcu diplomatsko podporo in 
mu hkrati dati novo in nevarno 
orožje istega dne, ko napadalec 
napada. Presenečeni smo, ko vidi
mo, da majhen narod nima pravi
ce osvoboditi se okupacijskih sil. 
Izročiti takoj 60 nadzvočnih letal 
Izraelu,« je nadaljeval Zajat, «je 
stvar, ki nima nič opraviti z doba
vami rudarske opreme v nedoloče
nem času nekaterim arabskim dr
žavam, ki niso neposredno zaplete
ne v sedanjo krizo. ZDA dajejo 
orožje tistim, ki so zasedli naše o- 
zemlje, dajejo orožje napadalcem, 
tistim, ki so ponosni, da jim Je v 
nekaj urah uspelo uničiti 80 od
stotkov egiptovskega petroleja.« Za
jat je dodal, da je čudna sinkro- 
nizaclja med ukinitvijo ameriškega 
embarga nad dobavljanjem orožja 
in včerajšnjim izraelskim napadom 
na Suez.

Potopitev ladje «Eilat»: «Skušali 
smo, da ne povežemo potopitve ru
šilca «Eilat» z včerajšnjim bombar
diranjem, toda Izrael je tisti, ki de
la povezavo, zlasti v varnostnem 
svetu. Pred soboto Je rušilec poto
pil v naših teritorialnih vodah ne
kaj egiptovskih Izvidniških čolnov 
in ubil naše mornarje. Ko je ladja 
v soboto znova zaplula v iste vode, 
smo mislili, da nas hoče zopet na
pasti. Poslužill smo se pravice za
konite obrambe. Včeraj smo zelo 
drago plačali, da smo se v soboto 
upali braniti.«
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PRIŠLI SMO KOMAJ DO TRINAJSTEGA ČLENA

S tem ritmom se bo razprava 
nadaljevala do konca tedna
Stališče vseh treh sindikalnih organizacij ■ V Milanu se je začel «sovjetski teden»

TRST, četrtek, 26. oktobra 1967

Pričakujemo konkretne ukrepe 
o slov. strokovnem šolstvu

RIM, 25. — V poslanski zbornici so okrog 19.30 prišli do 
glasovanja o 13. členu zakona o deželah in to po že običaj
nem postopku. Tudi sinoči se je seja zavlekla pozno v noč 
in se je zaključila okrog 2. ure, ko ni bilo več dovolj pri
sotnih poslancev, da bi lahko na tajnem glasovanju odobrili 
10. člen.

To so opravili danes, ko so
dokaj hitro odpravili 11. pa tu
di 12. člen, čeprav je pri tem 
členu prišlo do pomembnejše 
proceduralne razprave, v kate
ro je posegel predstavnik PSI- 
UP Luzzatto.

Ugotovil je namreč, da predlog 
večine, da se po vsakem členu e- 
nostavno na osnovi člena 82 pra
vilnika zbornice razprava preseka, 
ni v skladu z načeli parlamenta 
j®.da se na tak način razprava za- 
ključi in da se oškoduje pravica 
manjšine. Zato psiupovci ne volijo 
za ta predlog, komunisti pa so se 
vzdržali.

Odgovoril je socialist De Pasca- 
us, ki pravi, da se je večina brez 
navdušenja poslužila omenjenega 
člena pravilnika, da pa je prisilje
na, zato da se omogoči redno de
lovanje parlamenta. Med njegovi
mi izvajanji je prišlo do živahne 
polemike z nekaterimi liberalnimi 
poslanci, ki so očitali socialistom, 
da niso mogli izreči svojega mne
nja? treh členih, ker so jim pre
prečili nadaljnjo razpravo.

V bistvu gre za polemiko o no- 
vem nacmu razprave, ko so se vpi
san kot govorniki, in to včeraj po
noči, številni poslanci večine, ki 
imajo možnost, da opravijo obraz
ložitev v nekaj minutah in nato 
zahtevajo, da se glasuje o predlo
gu m da se neha vsaka nadaljnja 
razprava. Na tak način je dobila 
večina nov način za prekinitev raz
prave o členih, ki so tehničnega 
značaja. Je pa še druga možnost, 
da se vsi preostali členi združijo 
v enega samega in da vlada za
hteva glede tega glasovanja za
upnico, s čimer bi se razprava si
cer v resnici zelo naglo zaključila, 
vendar pa bi to predstavljalo res
no kršitev načel dela parlamenta, 
saj s-a,, s<r kakega načina skušali 
posluziti, ko so _ obravnavali zakon, 
ki je dajal več mest za stranko, 
ki ima relativno večino glasov znan 
- nazivom clegge truffa«.

Sotajnik PSU De Martino je da- 
nes po sestanku tajništva stranke 
na Montecitoriu izjavil, da so skle
nili do kraja nadaljevati parla
mentarno bitko, istočasno pa je za
nikal možnosti postavljanja zaup- 
mce, češ da to vprašanje do se- 
daj ni bilo na dnevnem redu in da 
ga njhče ni zastavil, ter končno 
da m bilo govora o možnosti se
stanka tajnikov strank večine.

Vf tn sindikalne organizacije 
UiSL, CGIL in UIL so danes ob
javile sicer ločena, toda v bistvu 
podobna stališča v zvezi z dolgo 
razpravo v poslanski zbornici. De
lavski sindikati predvsem obsojajo 
dejstvo, da se razprava vleče ta
ko dolgo in da se s tem onemogo- 
ca obravnava nekaterih važnih so
cialnih zakonov. Istočasno pa gre 
tudi za poskus diskreditiranja par
lamenta in demokratičnih institucij.

Med razpravo v poslanski zbor
nici je MSI priredila manifestaci
jo, tako da se je okrog 14. ure 
pripeljalo na trg pred poslansko 
zbornico kakih 20 avtomobilov z 
vidnimi znaki MSI, ki so pričeli 
divje trobiti, z zvočniki pa so kri- 
cali gesla proti deželni ureditvi. 
Trosih so tudi letake, vendar jih 
je policija naglo odstranila.

Policijske oblasti so javile, da so 
aretirali šest neofašističnih napa
dalcev, ki_ so skušali včeraj vdre
ti na sedež PSU v Rimu, ki so po
mazali tlak pred sedežem z rdečo 
barvo in zažgali rdečo zastavo. Po
licija je identificirala še nadalj
njih deset napadalcev.

Moro je predsedoval medministr
skemu zasedanju, posvečenemu

je minister Fieraccini zanikal, da 
so možnosti zvišanja železniških ta
rif, in dejal, da so obravnavali 
splošna vprašanja prometa. Dodaj 
je, da bodo celotno prometno po
litiko obravnavali na prihodnjem 
zasedanju CIPE.

V komisiji za industrijo senata 
so obravnavali vladni zakonski od
lok od oktobra, ki predvideva raz
ne ukrepe v zvezi s ceno bencina 
po zapori Sueškega prekopa in do
godkih na Srednjem vzhodu. Veči
na pravi, da gre za normalen u- 
krep, da se zagotovijo normaine 
cene bencina in da se preprečijo 
motnje pri dobavah. Komunisti pa 
so ukrep kritizirali, češ da bo pri
nesla ohranjena višja cena znatno
več, kot pa bodo družbe izdale za
radi višjih prevoznih stroškov, po
leg tega pa so protestirali proti na
čelu, da mora vlada intervenirati, 
kadar imajo zasebne družbe nižje 
dohodke.

V senatu se je danes nadaljeva
la razprava o škandalih v zavaro
valni ustanovi INPS.

Predsednik KD Scelba je odre
dil, da bo razprava o spremembi 
statuta in ostalih pripravah za 
kongres, takoj ko se zaključi raz 
prava v poslanski zbornici. Izvršni 
odbor KD pa je proučil organiza
cijska vprašanja v zvezi s kongre
som, ki bo v Milanu od 23. do 26. 
novembra.

V Milanu so svečano začeli »so
vjetski teden«, Id ga je organizira
lo italijansko združenje za kultur
ne stike s SZ. Poleg krajevnih 
predstavnikov oblasti in predsed
nika združenja posl. Lombardija je 
bil prisoten tudi sovjetski velepo
slanik Rižov.

Jutri se sestaneta ministra 
reformo javne uprave Bertinelli in 
za zaklad Colombo, ki bosta prou 
čila predlog vseh treh sindikalnih 
organizacij o preureditvi funkcij in 
prejemkov državnih uslužbencev 
Vse tri sindikalne organizacije so 
v tej zvezi pozvale vlado, da pri
de čimprej do napovedanega se
stanka.

mi, ki jin je dal predsednik vlade, 
da bodo že v razdobju dobrih 
osmih-devetih mesecev sprejeli no
vo ustavo z referendumom in iz
vedli nato normalne volitve že na 
osnovi nove ustave. Vojska skratka 
ne namerava izpustiti iz rok ob
lasti.

BONN, 25!
kancler Kiesinger se je popoldne 
vrnil v Bonn, z obiska v Londonu. 
Časnikarjem je izjavil, da meni, 
da je bil njegov obisk v Londonu 
koristen za obe državi. Dodal je, 
da sta obe vladi mnenja, da mora 
Evropa biti združena. Prav tako 
sta mnenja, da je treba izboljšati 
odnose z državami vzhodne Evro
pe. Na koncu je izjavil da je nje
gova vlada za hiter začetek poga
janj o sprejemu Velike Britanije 
v skupno tržišče.

O problemu slovenskega stro
kovnega šolstva smo že večkrat 
pisali. Kazalo je, da bo zadeva 
glede ustanovitve slovenskih stro
kovnih zavodov rešena, toda ne
nadoma so nastale komplikacije 
in ovire, ki si jih nihče ni pri
čakoval. Tako ni prišlo do usta
novitve strokovnih zavodov in nič 
ne kaže, da bo do tega prišlo 
v doglednem času.

V šolskem letu 1965-66 so dokon
čali srednjo šolo 204 dijaki, na 
višje srednje šole pa se jih je 
vpisalo 99. Kam je šlo 105 di
jakov?

V šolskem letu 1966-67 je do
končalo srednjo šolo 160 dijakov, 
v višje srednje šole se jih je 
vpisalo 82. Kam je šlo in kaj 
počenja 78 dijakov?

V šolskem letu 1967-68 obiskuje 
III. razred srednje šole na Trža
škem 171 dijakov. Ce jih bo u- 
spešno izdelalo zaključne izpite 
približno 160 in se jih bo vpisalo 
v obstoječe višje srednje šole pri
bližno 70-75, kam bo šlo ostalih 
85-90?

Poglejmo še nekoliko naprej. 
Letos obiskuje II. razred srednje 
šole skupno 238 dijakov. V pri
hodnjem šolskem letu bodo ti di
jaki obiskovali zadnje leto sred
nje šole. In kam potem?

Ob zaključku šolskega leta 1965- 
66 skupno 105 dijakov, ob zaključ
ku šolskega leta 1966-67 skupno 78 
dijakov, ob zaključku tega šol
skega leta približno 80-90, ob za
ključku prihodnjega šolskega le
ta pa približno 120 dijakov, kar 
pomeni od leta 1966 do leta 1969 
skupno približno 390 slovenskih 
dijakov, dečkov in deklic, samo 
na Tržaškem, v starosti 14-15 let, 
ki nimajo in ne bodo imeli no
bene možnosti, da se strokovno 
pripravijo za svoj poklic v svo
jem materinem jeziku, v katerem 
so se učili v osnovni in v srednji 
šoli.

Te številke in te ugotovitve nas 
zelo zaskrbljujejo. Za našo na
rodno skupnost v današnjih raz
merah in spričo perspektiv, ki 
jih imamo in ki niso rožnate, je 
to huda, boleča rana.

Pristojne oblasti, ki o tem odlo
čajo, ne kažejo nobenega razume
vanja za ta preči problem naše
narodne skupnosti, pač pa zahte
vajo nekakšen «Daj-dam». Nimajo

- Zahodnonemški ,tehtaef?a razloga in o-
pravičila, da pogojujejo m zavla
čujejo zadevo glede ustanovitve 
slovenskih strokovnih zavodov. Za
kon št. 1859 od 31.12.1962 o usta
novitvi enotne srednje šole se ni 
uveljavil na podlagi nekakšne re- 
ciprocitete. Dijaki, ki obiskujejo 
in dokončajo srednjo šolo s slo
venskim učnim jezikom, imajo, o- 
ziroma bi morali imeti, enako 
pravico in možnost, da se stro
kovno usposobijo, kot jo imajo

dijaki, ki dokončajo srednjo šolo 
z italijanskim učnim jezikom.

Slišali smo, in jih tudi vestno 
zabeležili, vse obljube in zagoto
vila, da bo prišlo do ustanovitve 
slovenskih strokovnih zavodov že 
v letošnjem šolskem letu. Vse je 
kazalo, da bo do tega tudi prišlo, 
ker so zadevo podprle krajevne 
civilne in šolske oblasti, organiza
cije in stranke, tako v Trstu kot 
v Gorici. Tudi v Rimu je kazalo 
dobro na pristojnem ministrstvu 
za šolstvo, toda vmes je poseglo 
ministrstvo za zunanje zadeve. In 
vsa zadeva je obtičala na mrtvi 
točki.

Nič niso pomagale prošnje, do
kumentacije, obljube, sklepi kra
jevnih ustanov, odobritev pristoj
nih šolskih oblasti, obljube in do
govori, upravičene in utemeljene 
zahteve.

Dovolj žalostna, a resnična in 
grenka ugotovitev. Ta ugotovitev 
in številke, ki smo jih prej našte
vali, pa nas silijo, da se o tem 
vprašanju ponovno oglašamo, tu
di zaradi tega, ker je te dni na 
dnevnem redu vprašanje širjenja 
industrije, gradnje industrijskega 
velikana »Grandi Motori« pri Bo- 
ljuncu, razširitev področja indu
strijskega pristanišča itd. Pri 
vsem tem bo slovenski živelj na 
Tržaškem spet moral plačati hud 
davek.

Večkrat smo poudarili in še po
udarjamo, da nismo proti zdrave
mu širjenju industrije. Tovarne, 
večje in manjše, bodo gradili do 
dvorišč naših vasi, industrijska 
področja bodo zajemala vedno 
večje površine, ustvarjala naj bi 
se, kar te dni zagotavljajo, nova 
delovna mesta za domače prebi
valstvo, zaposleni naj bi bili spe
cializirani delavci, tehniki, stro
kovnjaki, inženirji, novi industrij
ski obrati naj bi koristili tudi slo
venskemu delu prebivalstva.

Lepo, zelo lepo, krasno in ime
nitno! Toda. — Toda slovenska 
mladina naj bi gledala skozi pr
ste, saj nima nobene možnosti, da 
bi se v svojem jeziku strokovno 
pripravila. Na Tržaškem in na 
Goriškem sploh še nimamo stro
kovnih zavodov, šol, niti tečajev, 
in ne vemo, kdaj jih bomo sploh 
imeli, če bo šlo tako naprej.

Ali naj bi bil tudi to obolos, Id 
ga moramo spet prispevati mi, slo
venska manjšina, na oltar skup
nega napredka?

Slišali in zabeležili smo prejšnje 
ter najnovejše obljube ter zagoto
vila krajevnih, občinskih, pokra
jinskih in deželnih oblasti. Glede 
strokovnih zavodov in višje stro
kovne izobrazbe naše mladine pa 
pričakujemo ne samo obljube in 
zagotovila krajevnih, pokra iinskih 
in deželnih oblasti ter strank, pač 
pa konkretne ukrepe osrednjih, 
rimskih oblasti.

....................................... .........................................mn.................1............................................... ............................ ......................

VEDNO OSTREJŠI LETALSKI NAPADI

Ameriška letala bombardirala 
obljudena področja v središču Hanoja
Bombardirali so tudi Hajfong ■ Oster protest hanojske vlade - Delna mobilizacija v Juž. Vietnamu

HANOJ, 25. — Ameriška letala so bombardirala danes po
poldne v dveh zaporednih navalih most Paul Doumer v Hano
ju in predmestje Hanoja Gia Lam.

Poleg tega so ameriška letala že drugi dan zaporedoma 
bombardirala severnovietnamsko letalsko oporišče Fuk len 

Severnovietnamska tiskovna agen.

Rodezija
_NEW YORK, 25. - Skupina afri
ških in azijskih držav in Jugosla
vija (skupno 41 držav) je predloži
la odboru za zaupno upravo v OZN 
načrt resolucije, ki zahteva sploš
ne in obvezne sankcije proti Smi
thovemu rasističnemu režimu v Ro
deziji. Resolucija zahteva, naj Ve
lika Britanija uporabi silo za zru
šitev tamkajšnjega režima.

Grška vlada 
razpisala posojilo

ATENE, 25. — Grška vojaška 
vlada je razpisala narodno posojilo 
v višini 1.500 milijonov drahem, ki 
naj služi za izvedbo gospodarske
ga načrta, ki ga je izdelala vlada. 
Posojilo bo prinašalo 5,5-odstotne 
obresti, predvideva posebne nagra
de in je oproščgpo vseh davčnih 
obveznosti.

Grški list «Elefteros cosmos«, ki 
je blizu vojaških krogov, piše o 
razdobju, ki je potrebno ((revolu
cionarnemu režimu v Grčiji«, da 
se povrne normalen demokratičen 
režim. List zagovarja zanimivo te
zo da je potrebno najmanj štiri- 
petletno razdobje, kakor je potreb 
no, da izvede svoj program običaj, 
na parlamentarna vlada. To pisa-

vprašanjem prometa. Po sestanku!nje je torej v nasprotju z izjPav*

C1ja je javila, da je zunanje mi
nistrstvo objavilo protest, s kate
rim obsoja bombardiranje Hanoja 
in predmestij. Protest dodaja: «25. 
oktobra so ameriška letala v več 
navalih napadla obljudena področ
ja v središču Hanoja, področje mo. 
stu Long Bien, četrt Giam Lam in

neki kraj severno od prestolnice. 
Uporabljanje f ragmentaričnih bomb, 
od katerih so mnoge padle na ce
ste predmestja Foan Kiem, je bi
lo še posebno divjaško. Gre za nov 
resen korak stopnjevanja proti Se
vernemu Vietnamu in vietnamske
mu ljudstvu«. Na koncu pravi izja-

Južnem Vietnamu se izkrcujejo novi ameriški vojaki

va, da je vietnamsko ljudstvo od
ročeno boriti se bo zmage.

Severnovietnamska agencija je la- 
vila, da so severnovietnamski piloti 
skupno s protiletalskim topništvom 
sestrelili danes osem ameriških le
tal nad Hanojem. Drugi dve letali 
sta bili sestreljeni nad drugimi 
kraji Severnega Vietnama, tako da 
je bilo v zadnjih dneh sestreljenih 
19 ameriških letal.

Ameriški vojaški predstavnik je 
izjavil, da je bilo med včerajšnjim 
bombardiranjem severnovietnam- 
skega letalskega oporišča uničen h 
devet letal «Mig», eno pa je bi o 
sestreljeno med letalskim dvobo- jem.

Napad na to oporišče Je trajal 
včeraj skoraj ves dan. Skupno je 
sodelovalo več sto letal, ki so od
vrgla več ton bomb in raket. Ame
riški vojaški predstavnik je izjavil, 
da ni bilo sestreljeno nobeno ame. 
nško letalo, v Hanoju pa so javili, 
da so jih sestrelili devet.

Včeraj in danes je bila ameriška 
letalska ofenziva proti Severnemu 
Vietnamu izredno ostra. Letala so 
znova bombardirala tudi področje 
Hajfonga in skladišče blaga odda
ljeno 2700 metrov od središča me
sta.

Ponoči in v prvih jutranjih urah 
so bombniki «B 52« bombardirali 
kraje severno od demilitariziranega 
področja. V džungli blizu Sajgona 
so ameriški vojaki odkrili veliko 
skladišče streliva in orožja. Pre
teklo noč so osvobodilne sile izvr
šile koordinirane napade na mesto 
Gi Ben ob delti reke Mekong in 
proti sedmim ameriškim ali sajgon- 
skim postojankam na tem področ
ju ter jih močno obstreljevale z 
minometi in s topovi.

Južnovietnamski predsednik Van 
Tieu je včeraj podpisal odlok ki 
uvaja delno mobilizacijo. Vsi mo-
vnz ^ 18 „d0 33' leta se la^o P®-
S Sin®?6' tudi ie 50 končali štiri leta obvezne vojaške služ
be. Pole§ tega vlada lahko pokliče 
pod orožje strokovnjake in teh- luke.
V predse<Jnik Johnson je
’ hj.si Ponovil, da bodo ZDA 
nadaljevale vojno v Vietnamu da 
«spodleti komunistični napadi

Skupina 36 senatorjev je predlo
žila senatu novo resolucijo s ka
tero poziva Jahnsona, najVhteva 
od varnostnega sveta, da bi raz 
pravljali o vietnamskem vprašanju
MMd° Je PrlPraVil 5enator
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Gospodarska
v

in politična kriza 
Zahodni Bengaliji

NOVI DELHI, oktobra. - Vlada 
Zahodne Bengalije, katere glavna 
vrata, Kalkuto, je Lenin nekoč 
označil kot «vrata, skozi katera bo 
prišla revolucija v Indijo*, bi kma 
lu ostala brez komunistov. Zaradi 
nesloge v koaliciji je predsednik 
deželne vlade in vodja združene 
fronte Adžoj Mukerdži obiskal gu
vernerja in delhijski listi so že 
vrgli v svet novico o odstopu vla
de. Pozno ponoči pa je iz Kalkute 
prispela vest, da «koalicija za zdaj 
ostane na oblasti*.

Zahodna Bengalija je ena izmed 
dveh indijskih držav, v katerih so 
se volivci v februarju izrekli ne 
samo proti kongresu, ampak v ve
likem številu za leve sile in za 
komuniste. Potem ko so se volivci 
tako opredelili, je bila sestavljena 
koalicijska vlada, v kateri so od
cepljene grupacije kongresa, zdru
žene v stranki «Bangla kongres* 
pod vodstvom Adžoja Mukerdžija, 
«levi» komunisti in predstavniki 
KP Indije sestavljali večino. Edin
stveni dogodek v zgodovini te dr
žave na severu Indije je sprem
ljalo veliko navdušenje.

Toda to središče indijske indu
strije čaja, jute in tekstila z enim 
od največjih pristanišč na svetu, 
Kalkuto, stisnjeno v precep med 
industrijsko recesijo in skrbjo za 
prehrano, ni moglo dolgo ostati 
vstran, od stvarnosti.

Delavski tisk Indije je kmalu 
poročal: »Izprtja, zapiranje tovarn, 
tihotapstvo, kopičenje hrane, pri
krivanje petroleja — vse to je na 
dnevnem redu v politiki velikega 
kapitala, ki pravkar naperja svoj 
napad na delovne množice Benga
lije.* Tisk poslovnih krogov pa je 
pisal: »Fizična obračunavanja,
stavke, v katerih utesnjujejo giba
nje direktorjem industrijskih pod
jetij, pretepanje delodajalcev, ki 
jih nič več ne jemlje v varstvo 
policija, vse to je prisililo in sili 
mnoga industrijska podjetja, da se 
selijo iz Bengalije. Tujci in doma
čini so odtegnili sleherno inter
vencijo. Mnogi direktorji podjetij 
se sploh ne upajo v pisarne in 
vodijo delo na svojih domovih.*

Temeljita analiza bi sicer poka
zala, da so takšne ocene bengal
skega položaja pretirane, bi pa 
hkrati potrdila velike razlike v 
obravnavanju gospodarskih težav 
Bengalije in zaostrujoča se na
sprotja v družbenih odnosih v tej 
veliki državi. Seveda so te razlike 
ustrezno vplivale tudi na politične 
grupacije tako v vladi kot zunaj 
nje. Del »Bangla kongresa* nikoli

Iz nove
Dijaške knjižice

Danes mi je prišla v roke 
Dijaška knjižica. To ni vet ti
sta drobna knjižica iz prejšnjih 
let, temveč že kar zajeten zve
zek. Vetji del knjižice je na
menjen nekakšnemu dnevniku; 
vsaka stran je določena za po
samezen dan v tednu. V začet
ku zvezka je pa natisnjeno to, 
kar je bilo verjetno tudi v 
prejšnjih Dijaških knjižicah. 
Pri hitrem pregledu pa sem 
naletel na nekatere «malenko- 
sti», ki so me pogrele, te res, 
ponekod gre samo za tiskovne 
napake, toda to, kar daje šo
la dijakom v roke. naj bo 
brez takih nerodnih napak 

V tej Dijaški knjižici pa je 
že prva beseda narobe: Solško 
(namesto šolsko). Potem člo
veka takoj zbode v oči Gosp. 
Ravnatelij. In čemu z veliko 
začetnico tisti Ravnatelij? Pa 
tudi Gosp. (te že ne bi zado
stoval G.) je tu odveč, saj gre 
zgolj za neko razpredelnico 
Smešno je tudi Moji nadrejeni 
Kaj bo profesor učencu nadre 
jen, saj nista v službenem od 
nosu med seboj. Menda bi bi 
lo bolj preprosto in bolj prav 
Moji profesorji. V razpredel 
niči Ocene je zopet primer le 
pe napake in ne samo ene: 1 
Tromesečje, 2 Tromesečje, 
Tromesečje. Gospodje, ki so 
tako Dijaško knjižico naročili 
bodo kaj težko dijakom dopo 
vedali. kako naj bi bila ute 
meljena tista velika začetnica 
(Tj. Pa tudi tromesečje samo 
je sumljivo. Pravopis 1962 ga 
ne navaja pri sestavljenkah s 
tro—; ima ga pa pri sestav 
Ijenkah s tri—, torej trimeseč 
je, ki ga srečamo tudi pri tri 
mestru.

Ce pa se komu ljubi brati 
še Pravila o vedenju učencev, 
bo naletel še na kako cvetko 
Nekje je napisano: Vstop se 
mora izvršiti mirno. Z a pouk 
zelo primeren zgled, kako naj 
se ne piše V Dijaški knjižici 
tudi ne bi smelo biti napi
sano Ko profesor ali Kdo dru
gi od predstojnikov škodo, 
ki nastane po dijakovi krivdi, 
mora isti poravnati ... Za isti v 
taki uporabi ima Pravopis ko
lešček. Ce bi sestavljavci teh 
Pravil malo pogledati v Pra 
vopis, bi tudi našli, da se piše 
Kaznivo (in ne kaznjivo).

Prepričan sem da bi pro
fesorji slovenščine našli še 
kaj, kar je lahko v teh Pravi
lih za svarilen zgled Dijaki 
imajo vso pravico, da tako 
malomarnost svojim «nadre- 
jenims m sprestojnikoms za
merijo te zaradi tega, ker mo
rajo sami take malomarnosti, 
če se jim primerijo, plačeva
ti s slabimi redi.

ni skrival svojega zanimanja za 
»privatni sektor* velikega kapitala 
— čeprav je ta grupacija sodelo
vala v vladi, v kateri je podpred
sednik »levi* komunist in v kateri 
imajo levičarske sile vodilne polo
žaje. «Antikongresna platforma 
bengalske vlade hitro bledi,* je 
pisal te dni delhijski tisk in s tem 
napovedal polarizacijo sil na no
vih podstavah, drugačnih od tistih, 
ki so jih poenostavljeno začrtali v 
predvolilnih geslih: opozicija —
vlada.

V septembru so prišli na dan s 
političnim geslom nove polariza
cije: »koalicija brez komunistov*. 
Kako je nastalo in kdo je tičal za 
njim, to je mogoče samo slutiti. Ni 
pa težko ugotoviti, da bi uresniči
tev takšnega gesla v bistvu pri
nesla idejne šibkosti, podobne za
misli: »vlada brez kongresa*. Pa 
vendar, podobnost še ne pomeni 
enakosti. Medtem ko se okrog «an- 
tikongresnega gesla* zbirajo zelo 
raznorodne politične grupacije, od 
skrajne levice do skrajne desnice, 
je «antikomunistično» geslo v svo
jem bistvu desničarsko in zato 
«idejno preprostejše*. In čeprav se 
zdi to še tako paradoksalno, je ta 
»idejna implikacija* preprečila pa
dec zahodnobengalske vlade. Stran
ke, ki bi lahko glede na število 
svojih poslancev sestavile novo vla
do (Bangla kongres, vseindijski 
kongres in še nekatere manjše), 
so se nenadoma znašle soočene s 
svojo notranjo razcepljenostjo in 
proces polarizacije je postal, kot 
se je pokazalo, dosti bolj zapleten.

Če naj bi namreč ustanovili no
vo koalicijo «brez komunistov*, je 
bil prvi pogoj podpora opozicijske
ga kongresa. Te podpore pa Adžoj 
Mukerdži, vodja Bangla kongresa 
ter predsednik deželne vlade, ni 
maral sprejeti, ne da bi odstranili 
nekatere nosilce konservativizma 
in rešili lokalno organizacijo stran
ke pred nepopularnostjo. Mukerdži, 
nekoliko razočaran nad obstrukcijo 
levih komunistov v svoji vladi in 
nad vlogo, ki so jo imeli v kmeč
kem puntu v Naksalbariju, je v 
obnovljeni kongresni organizaciji v 
Bengaliji videl ne samo morebit 
nega partnerja v vladi, ampak 
predvsem svarilo komunistom iz 
vrst leve komunistične partije.

Kongres je pokazal pripravlje
nost, da reorganizira bengalsko 
enoto, in je predlagal naj bi usta
novili odbor «ad hoc», z nalogo, 
da zamenja izvoljeno vodstvo in 
prevzame njegove funkcije. Toda 
pokazalo se je, da je težavno in 
tvegano določiti sestavo takšnega 
odbora. Brez uspeha je ostalo tudi 
prizadevanje Adžoja Mukerdžija, 
da bi uravnovesil dejavnost svoje 
ga strankarskega tovariša in part
nerja v vladi Hjumajuna Kabira, 
ki se zavzema za »popolno, ne
dvoumno in brezpogojno podporo 
bengalskemu finančnemu in indu
strijskemu kapitalu* »Vlada brez 
komunistov* je tako povsem ne
pričakovano dobila pomen za raz
ne grupacije v bengalski koaliciji. 
Za ene je to pomenilo uresničiti po
litiko sedanje vlade, za druge pa 
popolnoma likvidirati to politiko.

Otrok nove diferenciacije, na 
rast katerega je vsaka skupina zi
dala povsem različne roditeljske 
upe, se je tako izgubil med razli
kami in nasprotji, ki so bila že 
bolj zapletena spričo osebnih in
teresov in ambicij 

Vlada je ostala, zato da bo omo
gočeno sleherni skupini spoznati 
posledice in daljnosežnost zaželenih 
sprememb — od katerih so mnoge 
ostale nejasne, nekatere pa so zbu
jale strah. Kakor trdijo poznaval
ci ondotnih razmer, je pri bengal
skih množicah očitno da pričaku
jejo od politične diferenciacije do
sti več kakor oi dosegli s prepro
sto razmestitvijo poslancev v de
želni skupščini. »Gospodarsko in 
družbeno življenje Bengalije se bo 
ustavilo tistega dne ko bodo ko
munisti s političnim udarom od
stranjeni iz vlade,* pravijo bengal
ski sindikati.

Tako se je pokazalo, da navzoč
nost komunistov v vladi ni odvisna 
samo od dogovora med strankami.

«AIva Cape» kriva 
za lansko trčenje

j NEW YORK, 25. — Ameriška ko
misija za varnost prevozov je vče
raj zvečer sporočila, ob zaključku 
zadevne preiskave, da Je britanska 
petrolejska ladja «Alva Cape» (11 
tisoč 252 ton) glavni krivec trčenja 
z ameriško ladjo «Texaco Massa- 
vnuaeHs) 115 0i6 t) pred letom dni 
v newyorškem pristanišču Pri tej 
nesreči je bilo 37 mrtvih. Mornarji 
so umrli zaradi eksplozije na ladji 
«Alva Cape«, ki je bila polna nafte. 
Britansko petrolejsko ladjo so po
tem odvlekli nekoliko dlje oo pri
stanišča ter jo s topovskimi streli 
z neke enote ameriške obalne stra
že potopili, ker Je predstavljala ne
varnost za plovbo

Cox’s Bazaarom in drugimi obrež
nimi kraji Vzhodnega Pakistana. 
Pokrajinski guverner Abdul Mo- 
nem Kan je časnikarjem izjavil, 
da imajo 500 ribičev, ki so bili na 
morju, za izgubljene. Uničene je 
40 odst. letine in čez 3000 poslopij 
je poškodovanih.

Leroy Jones 
je odklonil 
bele sodnike

MORRISTOWN (New Jersey), 25. 
črnski dramatik Leroy Jones je 

moral pred sodnike v Morristownu, 
ker se je preteklo poletje udeležil 
demonstracij v Newarku. S sodišča 
pa so ga zapodili z lisicami na ro
kah, češ da je sodišče žalil. «Od- 
klanjam da bd me sodili vi — Je 
rekel Jones — ali pa drugih sto 
belcev. Ti niso z menoj enaki, tem
več so moji zatiralci. Mene ne sme 
soditi lutkarsko sodišče.« Jones je 
bil obtožen nezakonite posesti orož
ja. Z njim sta bila na zatožni klo
pi še dva druga črnca, Charles 
McRay in Barry Wynn, ki nista 
dala nobene izjave.

Današnji avstrijski 
državni praznik

V torek zgodaj zjutraj se je dogodila huda nesreča na periferiji Milana. V megli sta trčila dva vlaka, 
polna delavcev, študentov in uradnikov, ki so se peljali na delo. Tri osebe so bile takoj mrtve, dve 
sta umrli med prevozom v bolnišnico, blizu sto pa jih je bilo ranjenih. Včeraj zvečer je prispel pro
metni minister Scalfaro v Milan; obiskal je tudi ranjence, ki jih je bilo v bolnišnicah še 34. (Na sliki:

dva vagona po trčenju)

Ogorčenje Londončanov 
zaradi francoskega članka

LONDON, 25. — Ogorčeno reak
cijo je v Londonu povzročil članek 
v francoski reviji «Le noveau Can- 
d:de», ki opisuje London takole: 
«Družba, kjer je popolna, nesram
na svoboda brez načel, družba, kjer 
je vse mogoče in kjer je vse opra
vičljivo.«

članek zatrjuje, da gre vsako le
to mnogo francoskih deklet v An
glijo, da bi se bolj priučile angle
škega jezika. Pri tem članek opo
minja starše: «Ta dekleta se nauči
jo mnogo več kot samo nepravilne 
glagole, kajti edina stvar, ki zani
ma mlade Londončane, je ljubezen.« 
Avtorica članka je Juliette Boisri- 
veaud, ki graja življenje mladih 
angleških generacij v vseh pogle
dih, od moralnosti deklet, ki de
lajo v uradih, do «hipp.es» tn «btat- 
niks« ter do mamil, nadalje od živ
ljenja na cestah, kot je King’s

List «Evening News» objavlja ce
loten članek ter poziva bralce, naj 
nanj odgovorijo.

Dober start Janoševiča 
na turnirju v Benetkah

BENETKE. 25. — Tu se je nada
ljeval mednarodni šahovski turnir. 
Jugoslovan Janoševič je premagal 
Pachmana (čSSR), ki je pred dne
vi remiziral s svetovnim prvakom 
Petrosjanom. Drugi rezultati četr
tega kola: Robatsch (Av.) - Zinser 
(Fr.) 1:0, Evans (ZDA) - Tatai 
(It.) 1:0. Prekinjene so bile parti
je: Canal (Peru) - Petrosjan (SZ). 
Calapso (It.) - Magrin (It.). Don- 
ner (Hol ) - Kupper (Sv), Paoli 
(It.) - T,engyel (Madž.)

Stanje po IV kolu: Evans. Jano- 
Road do Chelsea in Carnaby Street 1 ševlč 3.5: Robatsch. Donner 2.5; Pe
ter od plesnih dvoran do resnosti j trosjan. Pahman. Tatai 2; Lengyel,
na delu.

Angleži so zelo jezno reagirali 
«Grobo pretiravanje, neodgovorno 
posploševanje,« je izjavil neki funk
cionar urada za zaposlitev mladih. 
»Očitna :až,» je dejal predstavnik 
zveze študentov, ki je dostavil: 
«Mladi študentje v Londonu ao prav 
tako odgovorni kot njihovi tovariši 
v Parizu, članek pretirava « Pred
stavnik službe za pomoč mladolet
nikom, ki so prestali kako Kazen, 
je članek tako komentiral: «Kes je, 
da je v Londonu mnogo nemoral
nosti, toda tako je v vseh velikih 
središčih. Res je tudi, da mnogi 
mladi ljudje žive kot je opisano v 
članku, vendar so v manjšini, čla
nek je neumno posploševanje.«

Kupper 1.5: Zinser. Canal 1: Ca
lapso. Paoli 0,5; Magrin 0 Petros
jan, Donnes. Lengyel, Kupper, Ca
nal, Paoli, Calapso in Magrin pa 
Imalo po eno prekinjeno part! .o

BEOGRAD, 25. — Na železniški 
postaji Kisač pri Novem Sadu je 
danes popoldne tovorni vlak iz Zma 
jeva naletel na drug tovorni vlak, 
natovorjen s koruzo, ki so jo za 
služili sezonski delavci s svojim 
delom pri spravljanju koruze ?r: 
trčenju je izgubil življenje en de
lavec, eden pa je bil težje poško
dovan Za nesrečo sta kriva vla 
kovodja in kretničar na postaji 
Kisač, ki sta spustila tovorni vlak 
na zavzeti

Še dolgo bodo študirali 
kako naj reformirajo pouk
PARIZ, 25. — Strokovnjaki in 

predstavniki vlad, ki sestavljajo od
bor za splošni in tehnični pouk, so 
ta teden pripravili drugi petletni 
načrt evropskega sveta za pouk. 
Specialisti so sklenili, da bodo od 
1967 do 1971 študirali sredstva za 
izboljšanje šolskih sistemov, pro
gramov in metod pouka v zadnjih 
razredih višjih šol, kakor tudi, da 
bodo preštudirali ablikovanje učne
ga osebja.

Med prvimi problemi, ki jih je 
treba rešiti, so problemi, ki se na
našajo na izpite in na stalno obli
kovanje učnega osebja. Med zad
njo konferenco evropskih prosvet
nih ministrov marca v Strassbour- 
gu se je namreč ugotovilo, da se 
tradicionalni izpiti sedaj splošno 
presojajo kot nezadostna metoda 
vrednotenja, in še celo za dijake 
škodljiva. Zato se bo odbor trudil, 
da reformira metode vrednotenja, 
kot zahtevajo moderne tendence. 
Obenem pa bo na evropski ravni 
uskladil kriterije, ki se zahtevajo 
za zaključek sekundarnega ciklusa, 
kakor tudi pogoje za sprejem na 
univerzo

Preliminarno preučevanje le po
kazalo nujnost za izdelajo znan
stvenega sistema za sestavo tekstov, 
da se odstranijo razlike, pogosto 
kar znatne, ki se kažejo v profesor
skih vrednotenjih Da se znanje 
kandidatov ne bi presojalo z enim 
«nag!lm» izpitom, bo odbor iskal 
način, ki bo omogočil, da se zares 
spozna napredek in sposobnost vsa
kega dijaka. Jasno je. da je treba 
za izvedbo takih reform pripra
viti tudi nove metode za obliko
vanje učnega osebja

Strokovnjaki so tudi sklenili, da 
preštudirajo, kako bi izboljšali šol
ske programe, ki naj bi bolj zado
stili sedanjim in prihodnjim potre
bam družbe. Drugi problemi na
stajajo zaradi tendence, da se šol
sko leto podaljša. Program odbora 
vsebuje torej študij organizacije in 
vsebine pouka

Umrl je Leo Holt 
ki je ustrelil 6 oseb

LOCK A VEN (Pensilvanija), 25. 
— Leo Holt, star 39 let, ki je v po
nedeljek s streljanjem ubil šest 
oseb in drugih šest ranil, preden so 
ga podrli streli policije, je davi v 
boln’šnici umrl zaradi ran. Odkar 
so ga pripeljali v bolnišnico, je bil 
skoraj ves čas v nezavesti in poli
cija ga ni mogla zaslišati, da bi 
kal zvedela o vzrokih njegovega 
blaznega streljanja.

Danes ima Avstrija svoj 
državni praznik. Kaj ob tem 
prazniku mislijo koroški Slo
venci, je napisal celovški 
Slovenski vestnik v svoji 
zadnji številki pod naslo
vom Ob državnem prazni
ku. Članek v celoti ponati- 
skujemo.

četrtek prihodnjega tedna bo 
v naši državi praznik — avstrij
ski državni praznik, ki je bil dol
go časa osporaivaži, zdaj pa je 
končno uzakonjen in je samo že
leti, da bi čim prej prešel tudi 
v zavest slehernega državljana 
naše domovine. S sklenitvijo to
zadevnega zakona, je bil namreč 
storjen le prvi korak: ustvarjena 
je bila samo posoda, ki jo je tre
ba še napolniti, dati torej praz
niku pomen in vsebino. Ravno od 
tega, če bo posoda pravilno na
polnjena, pa je v prvi vrsti odvis
no, v kolikšni meri in kakšni ob
liki bo 26. oktober v resnici postal 
državni praznik Avstrije in pred
vsem Avstrijcev.

Vsekakor bi bil državni praz
nik precej enostranski, če bi se 
njegov pomen omejeval samo na 
ta ali oni dogodek iz zgodovine 
naše države; bil pa bi predvsem 
zelo pomanjkljiv, če bi tega dne 
praznovali samo zaradi praznika 
in ne zaradi njegove vsebine. 
Ravno zaradi tega pa glede po
mena in vsebine tega praznika ne 
more in ne sme biti nejasnosti 
in zlasti ne različnih interpre
tacij, kajti avstrijska državna za
vest, katere utrjevanju in mani
festiranju velja ta praznik, je sa
mo ena. Ta zavest izhaja iz pri
znavanja k Avstriji,

ki je leta 1945 nastala iz ruše
vine druge svetovne vojne kot 
sad ogromnih žrtev, katere so av
strijski patrioti in vsi svobodo
ljubni narodi doprinesli v boju 
proti fašizmu:

ki je leta 1955 z državno pogod
bo tako na zunaj kot na znotraj 
tudi formalnopravno zaživela kot 
svobodna, neodvisna in demokra
tična republika;

ki je leta 1955 prostovoljno pro
glasila svojo trajno nevtralnost 
in si s tem sama določila smer
nice, po katerih hoče v bodoče 
oblikovati svojo politiko.

K tej Avstriji se zavestno in 
kot lojalni državljani priznava
mo tudi koroški Slovenci in se v 
tem smislu čutimo povezane z 
vsemi prebivalci naše skupne do
movine v praznovanju državnega 
praznika.

že večkrat smo poudarili, da 
svojo lojalnost kot avstrijski dr
žavljani ne izpričujemo le v bese
dah, marveč jo demonstriramo 
predvsem v dejanjih. Nihče ne 
more osporavati deleža, ki smo 
ga s trpljenjem in bojem dopri
nesli za osvoboditev naše domo
vine. Ta doprinos je bil deležen 
tudi ustreznega mednarodnega 
priznanja, namreč v državni po
godbi, katere člen 7 nam jamči 
vsestransko enakopravnost. In če 
se danes prizadevamo za dosledno 
izvajanje določil člena 7, potem 
to ni samo koriščenje državljan
ske pravice, marveč hkrati tudi 
izpolnjevanje državljanske dolž
nosti; državna pogodba Je ven
dar sestavni del ustave, torej naj
višjega zakona, katerega spošto
vanje mora biti sveta dolžnost 
vsakega državljana. S tem pa 
hkrati prispevamo k pospeševa
nju demokratičnega razvoja in 
utrjevanju pravne ureditve v naši 
državi, skratka k uveljavljanju 
tistih dobrin, ki so osnovni po
goj za oblikovanje trdne držav
ne zavesti.

Državni praznik bomo koroški 
Slovenci tudi letos obhajali sku
paj z vsem avstrijskim ljudstvom, 
in sicer v duhu poziva, ki ga je 
lani ob tej priložnosti naslovil na 
vse Avstrijce zvezni prez>dent Jo
nas, ko je poudaril potrebo po od
ločilni borbi za utrditev in ohra
nitev demokracije in pravičnosti.
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V Beogradu mednarodni sim
pozij o sovjetski književnosti

BEOC-FAD. 25 — Ob 50. oblet 
niči oktobrske revolucije se je 
pričel danes v Beogradu medna- 
narodni simpozij slavistov, posve 
čen oktobrski revoluciji, o 
vietski književnosti in književno 
sti druoih narodov V simpoziju 
sodelujejo slavisti in znanstveni 
ki Sovjetske zveze. Poljske, Vz
hodne Nemčije. Madžarske. Ce 
škoslovaške, Bolgarije in Jugo 
slavije.
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Drugi tir na progi Trst-Benetke 
je še vedno stvar bodočnosti

Pojasnilo glede prenesenih naročil za gradnjo motorjev 
Vprašanje pisanja nekega lista, ki dobiva deželno podporo

Uragan
v Vzh. Pakistanu

DACCA (Vzhodni PaKman, 2o 
— Devetnajst oseb je izgubilo živ
ljenje, ko je uragan divjal nad

formalnost natančne meritve stano
vanj, ki služi za določitev stanarine. 
Toda GESCAL je pristal na to, da 
se začasno določi stanarina 12.000 
lir na mesec ter da se dokončna 
stanarina določi kasneje. V tej za
devi je posredoval tudi urad za de

Na zadnji seji deželnega sveta so mude, ker še ni bila opravljena 
odborniki odgovorili na razna vpra
šanja svetovalcev.

Svetovalec KPI Šema je postavil 
vprašanje predsedniki Berzantiju v 
zvezi z nekim člankom v časopisu 
«11 Gazzettino*. ki je imenoval Che 
Guevaro in druge borce za svobo
do v Južni Ameriki pustolovce in 
bandite. Šema ga je vprašal, ali je 
prav, da daje dežela podporo časo
pisu, ki tako žaliivo piše o ooreih, 
in ali se strinja s tem pisanjem.
Končno ga je voraiai, kaj namera
va storiti, da se kai takega ne oo 
več ponovilo.

Berzanti je dejal, da je deželna 
uprava sklenila z beneško druzoo 
«S. Marco*, ki izdaja ta list, dogo
vor, po katerem se je list ohvez.il, 
da bo v svojih št!) ih izclajm za 
našo deželo posve a) določen pro
stor poročilom o dejavnosti deželnih 
organov ali argumentom, ki sc ti
čejo dežele. Toda ta sporazom ne 
veže dnevnika glede ocen v zvezi 
z deželo, ker se pač n ora spošto
vati načelo svobode tiska in obve
ščanja, kar je ena izmed osnov de
mokracije. Se manj upravičene bi 
bile omejitve glede vprašanj, ki se 
ne tičejo dežele. Sicer pa ne pnpa 
da deželnemu odboru naloga, da oi 
ocenjeval to, kar objavljajo čašo 
piši. Berzanti pa je dodal, da v 
zvezi z likom in delovanjem Erne
sta Guevare osebi)" čuti globoko 
spoštovanje do vse? ki so se znali 
dosledno boriti ter žrtvovati življe
nje za ideale, v katere so globoko 
verovali

Isti svetovalec je prejel tudi od 
govor na vprašanje v zvezi z dode
litvijo 44 stanovanj ki jih je »gra
dila ustanova GESGAI na Kjadinu 
za železničarje l’a stanovanja so 
bila dokončana konec junija Ker 
pa jih niso hitro dodelili, so se prt 
zadete družine 'ornile na IACP, ki 
je posredoval prt GESCAI za čim 
prejšnjo dodelitev stanovanj IACP 
je ugotovil, da je prišlo do te za

Zaradi streliva 
bo prišel pred sodnike

Agenti s komisariata na Trgu 
Dalmazia so predvčerajšnjim prija
vili sodišču 78-letnega trgovca Et-

lo, tako da so lahko izročili stano-1 tora Zennara iz Ul. Martiri della
vanja vsem 44 družinam, in sicer 
med 21. in 26. septembrom.

Odbornik Marpillero je odgovoril 
na vprašanji Artura Calabrie (KPI) 
in Traunerja (PLI) v zvezi z naro
čilom za zgraditev treh skupin mo
torjev Sulzer-Burmeister za južno- 
korejske ladje, ki jih gradijo v La 
Spezii, tovarni Ansaldo Meccanica 
v Genovi. To naročilo je bilo nam
reč prvotno namenjeno Tovarni stro
jev v Trstu. Odbornik je dejal, da 
je družba Ansaldo povezana z dan
sko družbo Burmeister s pogodbo o 
licencah za gradnjo motorjev te 
vrste. V okviru načrtov za koncen
tracijo gradnje motorjev v Trstu pa 
bodo po izvršitvi tega naročila pre
dali licenco tovarni v Trstu, kateri 
bodo izročili tudi modele. Zaradi 
tega naročila ni utrpela Tovarna 
strojev, nobene škode saj je popol
noma zaooslena z naročili do konca 
leta 196b.

Odbornik Giacometti pa je odgo
voril na vprašanji istih svetovalcev 
v zvezi z načrti za postavitev dru
gega tira na progi Trst Benetke na 
odseku Červinjan Quarto d'Altino. 
Odbornik je dejal, da se je spričo 
glasov o teh načrtih obrnil po po
jasnila na ministrstvo za prevoze. 
Minister Scalfaro mu je odgovoril, 
da proučujejo možnost postavitve 
drugega tira z denarjem iz sklada 
40 milijard, določenih v okviru de
setletnega načrta državnih železnic.

Odbornik je dejal da ta odgovor 
izrecno ne potriuje omenjenih vesti, 
je pa v toliko ugoden da stvar 
proučujejo pristojni organi Vseka 
kor se bo odbormštvo zavzemalo za 
to, da se načrti uresničijo.

Liberta 7, ki se bo mora! zagovar
jati pred sodniki, da je brez pred
pisanega dovoljenja hranil v svoji 
trgovini v Ul. Battisti zaboje z raz. 
strelivom. Kot smo pred nedavnim 
poročali, je Zennaro poklical poli
ciste, ker je v skladišču trgovine 
našel zaboje, na katerih je stal na
pis ((razstrelivo«. Policisti so ugo
tovili, da so v zabojih bile signal
ne rakete in ob tisti priliki je Zen
naro izjavil, da mu je zaboje pred 
približno tridesetimi leti izročil ne. 
ki pomorščak, rekoč, da jih bo 
prevzel nekaj dni kasneje. Pomor
ščaka pa ni bilo več na spregled 
In v trgovini so pozabili nanj in 
na njegove zaboje. Te so odkrili 
Sele pred nekaj dnevi, posledica te
ga pa Je bila, da si je Zennaro 
nakopal prijavo sodišču.

PLKTILSKA INDUSTRIJA

I*. A. I. M. F.
Last. ODDO FEDERlCl

TRST ■ VIA S. NIC0L0, 27 • TEL. 38696

EDINO TOVARNIŠKO SKLADIŠČE, KI IMA ZA TRGOVSKE OBRATE V 
VSAKEM TRENUTKU NA RAZPOLAGO ZELO VELIKO IZBIRO EKSKLU
ZIVNIH MODELOV VRHNJIH MAJIC, PLETENEGA PERILA LN ELEGANT
NIH ŽENSKIH BLUZ.

V VAŠEM INTERESU JE, DA NAS OBIŠČETE !

ZA DOLGOLETNO ZAUPANJE OB 90-LETNICI
►

po znižanih

CINAH:

s ui in i
90 let odlične kvalitete

►

►

ČOKOLADA GORENJKA 

BONBONI BACCHUS BAR 

BONBONI FRUCTUS BAR 

ŽVEČILNI GUMI ZVITOREPEC

NE ZAMUDITE IZREDNE PRILOŽNOSTI • POHITITE V NAŠO TRGOVINO

PARIZ, 25. — Neka zlata ogrlica, 
ki je bila last Marie Antoniette, je 
bila včeraj na dražbi v hotelu Druot 
prodana za 76.000 frankov.
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četrtkova črtica '

\fiodelduca
Jaities Burn je bil obsojen na 

kti zapora. Nekaj tednov za- 
jem je v ječi dobil sporočilo, da 

°bisk- Če noče, so mu razlo- 
x’mu ni treba nikogar spreje- 
“• ” tem primeru bodo obisko- 
«cu povedali, da je pač t rišel 

zaman.
~~ Kako mu je ime? — je vpra-

foi Buru.
- Tivik!

Prav, pristanem!
To ni pomenilo, da je poznal 

T?wfcO; Nasprotno, nikogar s ta- 
imenom ni poznal. Zato je 

Jr* odgovoril pritrdilno. Sorod- 
bi zavrnil: ti mu niso mogli 

Predati nič novega. Ta pa je 
1 tujec. Kaj hoče? Morda mu 

j° lahko karkoli pojasnil. Burn 
%Ut^\ sai ie se(tel po nedolžnem. 
^JTuiikom se je pogovarjal s^o- 
* kovinsko mrežo v sobi za ob- 
•***• Stražar je sedel ob strani, 
vendar ga pogovor ni niti najmanj 
zanimal.

Neznanec je bil elegantno oble- 
■ en’ samozavesten in uglajen. Ko 
>e spregovoril, ni mogel skriti svo- 
j.?? Posebnega naglasa in besed- 
Jafca. Po vseh znamenjih se je 
untu zdelo, da sodita oba v 

družbeno kategorijo.
~ Bil sem pri vašem procesu, 

" le rekel Twik.
— Zakaj?
~ Naravna radovednost. Zdi se 

™> da sem edini v dvorani ve- 
e • da niste storili tistega, če- 

sar so yas obdolžili.
~~ Edini ravno ne, — je odgo- 

Burn. — Verjetno sem tudi
m vedel, da nisem kriv tega,

Kar so me dolžili.
~ To je res.

j~~ Na podlagi česa pa sklepate, 
00 nisem kriv?

~ Sploh mi ni bilo treba skle- 
pati. Vedel sem to, še preden so 
X*. Pripeljali v sodno dvorano.

to to sem storil jaz, vas pa 
Sr> obtožili.

Burn je pogledal proti stražarju. 
t ~~. Ne skrbite, ne sliši naju, — 

šepnil Twik. — Kajpak nisem 
da bi samega sebe iz- 

, • Vi ste 
n kar 

Urejena.
(j Je sklenil, da bo ostal hla- 
r(p Tafeo bo morda izvedel kakš- 

_ namene ima neznanec.
Je to vse? — je vprašal.

~~ Nikakor ne.
če ste prišli zato, da bi uži- 
v cenenem zadovoljstvu, ker 

dI Ue Pred seboj človeka, ki se- 
kajK>ni(‘sto vas’ Potem ste dosegli, 

ste želeli. Verjamem vam.
, ste pravi krivec. Ne vem, ka- 

vom je ime...
Tioilc, Sidneg Twik.
No, Ttvik, ko bom spet zu- 

ih nas bom že našel. To mi ne 
Posebno težko. Dečki... 

gor Peoki? Nedolžen človek ne 
„ , o «dečkilv>. Prav gotovo ne 
Viakcm tonu.
grelu" ie >e zavedel, da je po- 

T 'vik je nadaljeval: 
kai d sojenjem se mi je ne- 
Aiih-.lo zelo čudno in sumljivo. 
z,]nJ.a niste imeli. V redu. to se 
da h' T°da niste se niti trudili. 
ei Po dobi'i Bi 'o vam je vse 
ste v°s bodo obsodit Dnhili 

bega odvetnika, vendar ste
časnikih

obsojeni, priznali ste. 
se tega tiče, je zadeva

'■ da vas slabo hrani. Vvos
host r- SPTn 0P°zit neko podob 
n,n,' "isto noč. ko se je pripetila 
toii<! tatvina, katere so vas ob- 
j; so bi'i ukradeni diamanti 

*e tov'ovšlre vojvodinje.
Z kaj potem?

Znčoi č’lrino nakijnčie mar ne? 
kaj .?em ro*mWjati in dojel, za- 
s (,, ste t"ko rekoč z zadovolj- 
radiTn ^ '' zavor Dve leti za
šle n'nikne kraje in prosti bo 
gnetem pa vas roka pravo bo 
Krvj; ?• Diamanti toulo”ške voj- 
lj;Jn 'e- ki Uh cenim na pol mi- 
To j1 funtov Vi ste jih ukrad’i. 
se r. tudi razlog, zaradi katerega 
žilj s'e unirali, ko so vas o Mo
je ti?to maihno krom. Zapor 
t'0'iič Vns miboHii alibi in skri- 

Torto odkril bom. kje ste 
Čqdiamante. Dve leti imam 

a *« to.
<žo^ ie potekel, — je dejal 

Eaj hočete? —

Burn svojega sobesednika.
— Polovico zase, če vas izvle

čem odtod.
— To je nesmisel!
— Kakor hočete, — je odgovo

ril Tioik ob slovesu. — Vsekakor 
se bom spet oglasil.

Izpolnil je obljubo. le čez te
den dni so se odprla vrata Bur- 
nove celice. Stražar je pripeljal 
novega zapornika, človeka z ime
nom Black.

— Upam, da se bova dobro ra
zumela, — je dejal Burnu, ko sta 
ostala sama. — Toda ne bova o- 
stala dolgo skupaj. Twik vam spo
roča, da bodite pripravljeni ju
tri zjutraj. Pobegnite med delom 
na polju, čakal vas bo v bliž
njem gozdičku.
- Kdaj?
— Okoli treh popoldne.
Sreča je bila Burnu naklonjena. 

Uspelo mu je pobegniti, ker je 
bila straža tistega dne iz nezna
nih razlogov številčno mnogo bolj 
šibka in manj pazljiva kot sicer. 
Tekel je kake tri kilometre, do
kler ni naletel na avtomobil, ki je 
stal poleg redko rabljene poti. 
Bil je to zaprt furgon. Ttvik je 
sedel za volanom in bral časnik.

— Vstopi zadaj in se ne gam, 
dokler ti ne dam znaka — je re
kel mirno.

Takoj sta se odpeljala. Ustavila 
sta se šele čez dve uri. Burn je 
zaslišal korake, vendar se vrata 
niso odprla. Bila so zaklenjena z 
zunanje strani.

— Od Londona sva oddaljena 
samo trideset kilometrov, — je 
zaslišal Ttvikov glas. — Kje si 
skril diamante?

— Izpusti me, pa ti bom po
vedal.

— Povedal boš tudi, če te ne 
bom izpustil.

— Kako naj ti verjamem?
— Ali sem kdaj koli omenil be

sedo zaupanje? Danes nihče niko
mur ne verjame, prijatelj moj? 
Torej?

Burn je ostal nem.
— Dobro. Grem, da nekaj po

jem. Ko se bom vrnil, boš pove
dal, kam si skril diamante, ali 
pa boš poginil od gladu in žeje 
tu notri. Časa imam dovolj in ne 
mudi se mi.

Burn je tvegal. Izdal je skriva
lišče. Twik )e moral kopati zelo 
globoko, dokler naposled ni izko
pal kovinske škatle, v kateri so 
zasijali dragulji. Obrnil se je pro
ti avtomobilu. Prav tedaj pa je od 
tam prihajal Burn s samokresom 
v roki.

— Nisi ravno neumen, — je 
priznal Tivik, vendar tokrat v nje
govem govoru ni bilo niti sledu 
tistega posebnega naglasa. — Ka
ko si prišel ven?

— V furgonu si pozabil torbo z 
orodjem. Samokres pa sem našel 
na sedežu v kabini. In zdaj mi 
daj škatlo z diamanti.

- Smem potegniti roko iz že
pa? — je vprašal hladnokrvno 
Twik.
- Zakaj?
— Hotel bi ti pokazati.
Počasi je odprl pest. V njej so 

bili revolverski naboji. Sest jih 
je bilo. Skoraj v istem Inpu >e 
potegnil iz drugega žepa piščalko 
in zažvižgal.

— Vraga! - se je začudil Burn.
- če bi bil samokres nabit, ga 

ne bi bil pustil na sedežu. Saj 
veš. kako so danes otroci nepre
vidni... — se je zasmejal Tivik.

Kot iz zemlje so zrasli policaji. 
še preden je trenil, je bil Burn v 
njihovih rokah.

— Izdajalec!
— Zakaj? Zato, ker opravljam 

svojo službo? Da se predstavim 
Ttvik, inšpektor ScoVand Yarda 
Vedeli smo, da si ukradel diaman 
te. toda morali smo nekako priti 
do njih Sam si nam pomagal. A 
zdaj ostane le še. da popravimo 
krivico, ki smo ti jo prizadejali. 
Stare sodbe boš oproščen. Za to 
delo bo odgovarjal pravi storilec, 
to je Harrg, imenovan Blisk. Za
nesljivo bo dobil dve leti. Tebi pa 
bodo sodih za krajo diamantov. 
Če te zanima, ti lahko povem, da 
boš dobil najmanj deset let...

LEVVIS STRAHE

« VOHUNSKA VOJNA* MED VZHODOM IN ZAHODOM

CIA predstavlja «velikansko 
nevarnost za svetovni mir»

MOSKVA, 26. — Kaže, da se 
»vohunska vojna* med vzhodom 
in zahodom še ne bo poTegla. Na 
Angleškem se še ni poleglo raz
burjenje zaradi «zadeve Philby», 
ko so v Berlinu že prišli na dan 
z vohunsko mrežo petih, ki da so 
delali za Sovjetsko zvezo in ki 
da so jih odkrili, ker je mrežo 
izdal neki sovjetski vohun, ki je 
pobegnil na zahod. Sovjetska zve
za je na to odgovorila, da pol
kovnik sovjetske obveščevalne 
službe Rusije sploh ni niti obsta
jal. Sedaj pa Tass poroča o spo
minih, ki jih začenja objavljati 
moskovska revija »Literatumaja 
gazeta* in ki izhajajo izpod pe
resa Johna Smitha, bivšega a- 
genta ameriške obveščevalne služ
be CIA, ki je pobegnil v Sovjet
sko zvezo in je danes sovjetski 
državljan.

Moskovska agencija objavlja 
tudi kratko vsebino teh spominov. 
V prvem nadaljevanju Smith pri
poveduje o svojem življenju in 
priznava, da je začel delati za 
obveščevalno službo CIA, ko je 
služil kot funkcionar pri ameri
škem veleposlaništvu v Indiji. Po

njegovem pisanju je CIA »skraj
no nevarna organizacija, ki vr
ši diabolično dejavnost*. CIA po 
pisanju Smitha, predstavlja »ve
likansko nevarnost za svetovni 
mir*.

Brž, ko je moskovska agencija 
objavila to vest, je ameriško zu
nanje ministrstvo sporočilo, da 
nima nikakršnih podatkov, ki bi 
potrjevali ali demantirali trditev, 
da je John Smith bil nekoč agent

CIA in da je pobegnil v Sovjet
sko zvezo. Glasnik ministrstva je 
tudi dodal, da je neki John Di 
scoe Smith bil zaposlen na tem 
ministrstvu v dobi od 1950 do 
1959, ko se je odpovedal funkciji 
iz osebnih razlogov. Glasnik je 
še povedal, da ni dokazov, da bi 
bil ta funkcionar deloval za dru
ge ustanove ameriške zvezne vla 
de in zato da ni razloga, da bi 

bil deloval za službo CIA.
llliuiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiniiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiit

TEATRO INDIPENDENTE 
PRIDE V JUGOSLAVIJO

RIM, 25. — Rimsko gledališče 
«Teatro lndipendente» bo napra
vilo turnejo po Istri in tudi dru
god po Jugoslaviji. V ta namen 
je omenjeno rimsko gledališče pri
pravilo delo «La venexiana», v 
katerem bo glavno vlogo igrala 
Laura Adami.

Že 30. oktobra bo rimsko gle
dališče gostovalo v Beogradu, 1. 
novembra bo že v Novem Sadu,

tri dni pozneje pa v Piranu, kjer j 
bo nastopilo v gledališču «Tar- \ 
tinh.

V tej odrski skupini igrajo med 
drugimi Vanda Benedetti, Narci
sa Bonati, Angela Cardine, An- 
drea Matteuzzi, Ruggero Miti in 
Luigi Montini. Delo, s katerim se 
rimsko gledališče odpravlja na 
pot po Jugoslaviji, bo režiral Mau- 
rizio Scaparro.

I/Hodni
Uaticeh

V torek, 31. t. m. bo v Kulturnem domu gost naše Glasbene matice 
«Gradski orkestar* iz Dubrovnika, ki ga vodi naš primorski rojak 
Anton Nanut kot stalni dirigent že od leta 1958. Orkester ima zelo 
bogat repertoar. Doslej je priredil že nad tisoč koncertov, v glavnem 
v atriju dubrovniškega Kneževega dvorca, redno pa sodeluje na tradi. 

cionalnih dubrovniških Poletnih igrah

VLOGA IN POMEN ZAVODA ZA INDUSTRIJSKO OBNOVO

Kriteriji, po katerih je bil izdelan načrt 
za preureditev italijanskega ladjedelstva

Tudi v tujini so prišli do spoznanja, da je treba dejavnost strniti
(Industrijsko poročilo)

V nekem prejšnjem sestavku 
smo se nekoliko pomudili ob kri
terijih, po katerih posluje Zavod 
za industrijsko obnovo IRI, ko v 
okviru načrtovalne politike rešuje 
velike probleme deželnega razvo
ja (italijanski jug) in proizvod
nega preusmerjanja industrijske 
proizvodnje (Trst in Genova).

Kar zadeva tako imenovano 
preureditev ladjedelniške indu
strije, ki so jo narekovale po eni 
strani gospodarska in tehnična 
kriza, v katero je zašlo to področ
je, po drugi strani pa določbe Ev
ropske gospodarske skupnosti, ki 
jih mora Italija spoštovati, se vsi 
spominjamo živih polemik, ki so 
se razvile okoli tega vprašanja v 
lanskem letu in ki so občutno 
vznemirile zlasti javno mnenje 
v Trstu in v Genovi, to je v dveh 
mestih, ki ju bo omenjena pre
ureditev najbolj prizadela.

Rešitev za te probleme je svoj 
čas sestavil Medministrski odbor 
za gospodarsko načrtovanje CI 
PE, to je v bistvu tisti izvršni 
organ, ki uresničuje razvojne 
smernice, kakor jih narekuje pet
letni razvojni načrt.

Te rešitve niso čudežne nara
ve, temveč so nasprotno trdno 
vezane na stvaren položaj in na 
globalne razvojne kriterije, ter 
se opirajo na politiko ustvarjanja 
nadomestnih aktivnosti za prido
bitna področja, ki jih bo treba 
krčiti.

Instrument, ki je najbolj pokli
can za to, da uresniči določbe 
CIPE. je Zavod za industrijsko 
obnovo, ki že združuje industrij
ske obrate s področja ladjedel
ništva.

Poročilo o poslovanju IRI v le
tu IBCS se obširno ukvarja s po
ložajem ladjedelništva v svetov
nem merilu, da bi utemeljilo kri
terije, po katerih je bil sestav
ljen načrt za preureditev italijan
skega ladjedelništva.

V letu 1966 — naglaša poroči
lo — so v nekaterih državah pri
pravili načrte za racionalizacijo 
industrije in so sprejeli številne 
javne posege v prid temu pod
ročju.

Med drugimi naj v tej zvezi 
omenimo poročilo Keyzer na Ni
zozemskem in poročilo Geddes v„|( -- -..-vrve.- — je vprašal

... ...... ...... ......... .............,„........ ..............................»....................... ...... ...... ........"""...............................

Francoski uspehi in načrti 
na področju astronavtike

25- — Med za sedaj še 
v as. 1 državami, ki se spuščajo 
^anc, Davtik°. Je tudi Francija. 
s°ljsle"Sk' državni center za ve- 
°biavh ,raziskavanja (CNES) je 
iavtv,-.. etn<J poročilo o svoji de- 
9) (j dobo od 1. julija la-
ročj|u julija letos. V tem po- 
bili d.,80. Poudarjeni uspehi, ki so 
r°^)u Se*en' v Franciji na pod 
(H^.^ronavt.ke, odnosno na 
hik.e» "najbolj napredne teh- 
di, jj.V *ertl poročilu beremo tu- 
Ptednn m°rii Francija »ohraniti
Sv°jimi ki. s’ j° ie zagotovila s
S|hei<> _velikimi napori, ki ne

^ Pojenjati*.
V ki Jih je CNES dosegla
veaij svojih podvigih, so pri 

a° stanja, da si ustanova 
9k)tor: Pnvoščiti vlogo gonilnega 
straJ,a’ v »dvostranski ali več 
rufe, 1 kooperaciji v okviru Ev-

'9, j',ldzaeija, beremo v poroči 
''ačrt, za^ela pripravljati »šesti 
Jsbje 'ki predstavlja tretje ob 
d-Va nlpn<“Ka programa in ki za 
p6ročji,ai:rtt‘ *a prihodnja leta V 

i^j , beremo. »Upoštevajoč 
Otelit je potreben za izdelavo 

ttri ali štiri leta) je tre

ba že danes predvideti, kakšne u- 
metne satelite bo možno uporabi
ti začenši z januarjem 1971. leta*. 
Trenutno imajo v načrtu dva to 
vrstna podviga. Gre za umetni sa
telit za telekomunikacije, ki bo 
nosil naslov «Symphonie» in ki ga 
bodo Francozi izdelali skupno z 
Nemčijo, izstrelili pa leta 1971 z 
nosilno raketo »Evropa 2» z na
cionalnega izstrelišča na Gvaja
ni. Drugi podvig pa bo znanstveni 
satelit »Roseau*. ki ga bodo iz
strelili leta 1972 s pomočjo so
vjetske rakete.

Ko avtorji tega poročila ome
njajo uspele poskuse z umetnima 
satelitoma »Diademe 1» in »Dia 
deme 2», zatrjujejo, da se je s 
tem zaključil prvi francoski ve
soljski program. Bilo je to letos 
lebruarja. Drugo obdobje, ki za 
vzema tako imenovani »peti na
črt*, pa je že v precejšnji razvoj
ni fazi V to obdobje spadajo pred 
vsem izstrelitve raket sond, ki jih 
bodo začeli izstreljevati v prvem 
polletju prihodnjega leta, ter p«r 
skusi z raketo »Diamant 2», ki jo 
bodo začeli izstreljevati v začetku 
leta 1969. Kakor je znano, je ra 
keta »Diamant B» eden izmed čle 
nov rakete, ki jo je evropska u-

stanova za izstreljevanje vesolj
skih teles izbrala za svoj program 
«Evropa 2».

Veliki Britaniji, ki sta bili obe 
objavljeni v preteklem letu. Stro
kovnjaki, ki so se v tujini lotili 
vprašanj, ki zadevajo ladjedelni
štvo, so prišli do istega mnenja, 
da je namreč treba stremeti po 
osredotočenju proizvodnje v malo
številnih, a zato toliko bolj so
dobno opremljenih središčih, in 
da je treba hkrati stremeti po 
čim izrazitejši integraciji tudi v 
osnovnih storitvah, ki so povezane 
s poslovanjem ladjedelnic. Te 
osnovne zahteve so bile glavni po
vod za nekatere ukrepe, ki so bili 
sprejeti v letu 1966; tega leta 
smo namreč zabeležili prve fu
zije angleških ladjedelnic; nove 
fuzije se na tem področju obeta

ministrski odbor za gospodarsko 
načrtovanje (ČEPE) sprejel na
črt o preureditvi ladjedelniškega 
odseka grupe, ki sta ga sestavila 
skupno IRI in Fincantieri. Načrt 
predvideva postopno koncentra
cijo ladjedelniške proizvodnje v 
treh samih središčih in hkrati 
usklaja tudi poslovanje na pod
ročju osnovnih storitev, povezanih 
z ladjedelništvom. S tem name
nom je bila ustanovljena nova 
družba Cantieri Navali Italiani 
(Ansaldo - CRDA - Navaimec- 
canica) Italcanfcieri S.p.A., kateri 
so postopoma ob določenih da
tumih družba Ansaldo, Združe
ne jadranske ladjedelnice CRDA 
in družba Navalmeccanica do

merju pol in pol in ki bo zgradila 
v Trstu veliko tovarno, v kateri 
bo osredotočena proizvodnja Die- 
slovih motorjev, ki je danes raz
deljena v treh tovarnah, in sicer 
v Tovarni strojev pri Sv. Andre
ju v Trstu, v obratu Stabilimento 
Meccanico Ansaldo in v oddelku 
za velike motorje pri Fiatovem 
koncernu v Turinu. Zadnji obrat 
bo tudi v naprej proizvajal po
sebne vrste motorjev za avtomo
bilsko industrijo. Za obrat Grandi 
Motori Trieste se pravkar pri
pravlja potrebna dokumentacija 
in posebna komisija je pred krat
kim dopotovala v Trst, da bi do
končno Izbrala mesto, kje naj 
zraste nova tovarna.

Končno naj zabeležimo, da se 
je podjetje CMI ločilo od družbe 
Ansaldo ter se organiziralo kot 
neodvisna proizvajalna enota, ka
teri so potrebne naprave prisodili 
tržaške tovarne Officine Ponti e 
Gru, ter je nova družba potem 
prešla pod okrilje Finmecca- 
nice.

V tej zvezi je treba poudariti, 
da bo načrt preobrazbe domače 
ladjedelniške industrije lahko do
živel uspeh le, če se bo v času, ko 
se bo ta program uresničeval, 
vzporedno . izvajal tudi primeren 

] program pomoči v smislu zakon

iSplavitev lauje »iviare Ausiraie* v ladjeueuiici luisamu v iviugjpaau

jo v še večjem merilu za v pri
hodnje. V Zahodni Nemčiji se je 
pet največjih ladjedelnic spojilo 
v dve veliki družbi; na švedskem, 
kjer je gradnja ladij že osredoto
čena v treh samih velikih druž
bah, pa se resno ukvarjajo z mi
slijo. da bi še te tri družbe zdru
žili v eno samo veliko enotno 
organizacijo.

Kar se tiče ukrepov za javno 
pomoč ladjedelništvu, smo v letu 
1966 zabeležili zlasti zakonski 
predlog Velike Britanije, po ka
terem naj bi se ustanovila enot
na organizacija, ki naj bi se u- 
kvarjala s podeljevanjem kreditov 
tako ladjedelnicam, ki bi name
ravale uresničiti te določene kon
centracijske procese, kakor tudi 
brodarjem, ki bi naročali nove 
ladje pri angleških ladjedelnicah; 
na Holandskem pa so sprejeli za
kon, ki predvideva odpis oorestd 
na posojila, ki bi jih ladjedelni
ce priznavale domačim in tujim 
naročnikom

Evropska gospodarska skupnost 
Je s svoje strani pripravila načrt 
za skupno akcijo, ki predvideva 
po eni strani podeljevanje držav
nih prispevkov ladjedelnicam do 
10. odst. prodajne cene izdelanih 
ladij, po drugi pa uvaja sistem 
olajšav za posege, namenjene pre
usmeritvi proizvodnje v ladjedel- 
niških obratih na področju šeste
rice.

V Italiji Je lani oktobra med-

HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ne tra

tite svojih sil z nepotrebnim delom. 
Navdušenje nad novimi načrti.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Premagati 
boste morali kako težavo. Pri tem 
vam bodo pomagale izkušnje. Lju 
bosumni boste.

DVOJČKA (od 21.5 do 22.6.) Svo
je težje naloge prepustite za čas, 
ko ne boste tako obremenjeni. Imej
te zaupanje vase.

RAK (od 23.6. do 22 7.) Lotite se 
dela z vso vnemo, ker boste sicer 
zaostali. Kaprice ljubljene osebe bo
ste prenašali sami

LEV (od 23.7. do 22.3.) Z navdu 
šenjem se boste lotili naloge, ven
dar je ne boste izpeljali. Ne spu 
ščajte se v kritike.

DEVICA lod 23 6 do 22.9.) Vaša 
trma vam pogosto zaigra kaj nepri 
jetnega. Delali Poste načrte za bliž
njo podočnost.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Izkoristite šibko plat svojih nasprot
nikov. O čustvenih zadevah bo tre 
ba odločati takoj.

ŠKORPIJON (od 24.10 do 22.11.) 
Zelo delikatno obdobje v poslovnem 
življenju Odpovedal, se boste se
stanku.

STRELEC (od 23.11 do 20.12.) Le 
s previdnostjo boste premagali na 
sprotnike Nekdo st jezi na vašo 
neučakanost.

KOZOROG (od 21.12 do 20.1.) Za
doščenja 
vse
razum.

VODNAR (od 21 1. do 19.2.) Tež 
ko boste uskladili svoje želje z de
janskim stanjem. Prepirček z do
brim koncem

RIBI (od 20.2 do 20.3.) Dan bo 
vsekakor pozitiven, vendar boste 
ostali razočarani. Oporo iščite v 
krogu domačih.

vuvzvv-u m.U uu I.) Uti

;,enja ne bo, pa čeprav boste 
naloge izpeljali Majhen nespo

prinesla svoje ladjedelnice v Se- 
striju in Tržiču, odnosno v Ca- 
stellammare di Stabia.

Nova družba, ki ima svoj sedež 
in glavno ravnateljstvo v Trstu, 
je ena izmed največjih organiza
cij s tega področja v Evrop:: z 
dokom, ki se pravkar graoj v 
okviru tržiškega obrata in ki bo 
lahko sprejemal ladje do 3v0.000 
ton kosmate nosilnosti, bo Ital- 
cantieri razpolagala z mim izmed 
najboljših in konkurečmh središč 
v Evropi

Kar se tiče ladjedelnice Sv. 
Marka, je velik del njenih naprav 
in zemljišč prešel v okrilje Arse- 
nale Triestino, ki se je po riuvem 
preimenoval v «Arsenale Triesti
no - San Marco».

Poleg tega je študijski center 
za pomorsko tehniko CEEENA, 
katerega struktura bo znatno po
večana, premeščen iz Rima v Ge
novo.

V okviru Fincanfen sc hkrati 
z reorganizacijo ladjedelništva ra
dikalno preuredili tudi strukturo 
mehaničnih obratov Najvažnej
še pobude na tem področju se 
nanašajo na ustanovitev nove 
družbe Ansaldo Meccanico - Nu- 
cleare, ki bo proizvajala električ
ne centrale tradicionalnega tipa 
in na jedrski pogon, dalje akti- 
vizacija nove družbe Progettazio- 
ni Meccaniche Nucleari, ki bo 
načrtovala elemente, potrebne za 
jedrske centrale in ki bo zraven 
tega tudi zagotovila potrebno po
vezavo med raziskovalnim področ
jem in industrijo.

V okviru prve organizacije, ki 
so Jo ustanovili z doprinosom 
tehničnih naprav bivših podjetij 
Stabilimento Meccanico In Fon- 
derie Ansaldo, bo zbrana v enem 
samem centru tudi vsa proizvod
nja turbin za kopenske In pomor
ske potrebe grupe IRI

Poleg tega so sklenili, naj pod
jetje Settore Implantl Industrlali 
(SIM) prestopi od Ansalda k 
družbi Socletš Itallana Impianti 
(SID, si je bila ustanovljena v 
letu 1966: pri tej družbi sode
luje poleg Flnsider ln Finmecca- 
nica tudi družba Fincantieri, ki 
le tako pripomogla k utrditvi pro
izvodnih zmogljivosti Sli. te več
stranske organizacije, ki se ukvar
ja z gradnjo novih industrijskih 
objektov na domačih tleh. pred
vsem pa v tujini

V tej zvezi je treba tudi ome
ti ti ustanovitev nove družbe 
Grandi Mokri Trieste, pri Kate
ri sodelujeta IRI in FIAT v raz

skega osnutka, ki ga je sestavila 
vlada kot nadomestilo za zakon 
št. 1327 z dne 29. novembra 1965, 
katerega veljavnost je zapadla 31. 
decembra 1966. O omenjenem za
konskem osnutku trdi pristojna 
komisija pri Evropski gospodar
ski skupnosti, da je v nasprotju z 
določbami rimskega sporazuma. 
Doslej ni bila zadeva o tem vpra
šanju razčiščena, spor pa resno 
ogroža razvojne perspektive do
mačih ladjedelnic, in zlasti tistih 
obratov, ki se v okviru grupe IRI 
pravkar preusmerjajo na nove 
proizvodnje.

Dejavnost ladjedelnic grupe IRI 
je bila lani različna na posamez
nih področjih. V razpredelnici so 
zbrani ustrezni podatki, katerim 
smo zaradi primerjave pridali po

datke za leto 1965: 
a) Nove gradnje

1965 1966
štev. tat štev. tat 

Ansaldo 6 181,9 8 207,8
CRDA 5 144,0 4 132,0
Navalmeccanica 5 17,7 2 21,3

Skupaj 16 343,6 14 361,1
b) Splovljene ladje

Ansaldo 6 172,7 6 166,3
CRDA 5 144,0 5 148,5
Navalmeccanica 6 33,7 2 16,6

Skupaj 17 349,8 13 331,4
c) Izročene ladje 

Ansaldo ' 8 183,1 5 175,0
CRDA 7 130,7 8 232,9
Navalmeccanica 2 15,0 5 18,5

Skupaj 17 328,8 18 426,4
Iz podatkov v razpredelnici je 

razvidno, da se je skupna tonaža 
ladij, ki so jih pričeli graditi, 
lani povečala za 5,1 odst. v pri
merjavi z letom 1965, medtem ko 
se je skupna tonaža splovljenih 
ladij nasprotno skrčila za 5,3 
odst. Ta neusklajen razvoj 1e ra
zumljiv, če upoštevamo, da je v 
razdobju junij 1964 - november 
1965 manjkala zopet oblika pod
pore za gradnjo novih ladij ln 
da je bila pomoč zopet uvedena 
z zakonom z dne 29. novembra 
1965.

Z druge strani pa kažejo podat
ki zadovoljiv razvoj, kar zadeva 
skupno tonažo ladij, ki jih je gru
pa lansko leto izročila naročni
kom (+29,7 odst. v primerjavi z 
letom 1965): to je bil p odsev 
znatnega, obsega tonaže ladij, ki 
so jih ladjedelnice splovile v 
prejšnjem letu.

Jesenska
nega

kože
Mislimo, da smo že dovolj govo

rile in pisale o letošnji jesenski in 
zimski modi ter da je prišel tre
nutek, ko je treba spregovoriti tu
di nekaj besed o naši koži in njeni 
negi.

Jesen je namreč tisti nesrečni 
čas, ko plačuje naša koža »prehe* 
za vse sončenje in bivanje na zra
ku, ki nam je bilo sicer poleti ta
ko prijetno in koristno. Poleti se 
je naša koža pod sončnimi žarki 
naravnost pomladila in ožgana bar
va obraza nas je močno polepšala. 
Toda komaj smo se nehale sončiti^ 
smo že opazile, da so se na naM 
koži pojavile nove gubice, da je ta 
izgubila na elastičnosti, skratka, 
da je koža nekoliko postarana.

Kaj torej ukreniti? Predvsem je 
treba dati koži čimveč vlage m 
maščobe, ki jo je v poletnih me
secih zgubila. To bomo storile s 
primernimi kremami. Tu ne sme
mo preveč varčevati ter kupimo 
raje malce bolj drago kremo, ker 
bo njen učinek na koži večji in 
boljši. Še prej pa moramo poskr
beti za temeljito čiščenje kože, ki 
se mora rešiti vseh odmrlih celic 
in ji tako dati možnost prostega 
dihanja. To delo opravijo seveda 
strokovno v lepotnih salonih, toda 
tudi z domačimi sredstvi je mo
goče doseči lepe rezultate. Najbolj 
primerna sta za takšno čiščenje 
kože kamilični čaj in soda bikarbo- 
na. Kamilični čaj je bolj primeren 
za občutljive kože, bikarbona pa 
prav za vse vrste kož.

Kako izpeljemo takšno čiščenje? 
Prav preprosto. Skuhajmo lonec 
kamiličnega čaja ter držimo nad 
njegovo paro (prej se moramo se
veda pokriti še z brisašo, da para 
ne bo uhajala) obraz vsaj deset 
minut. Naj ne pozabimo poudariti, 
da mora biti koža že prej očišče
na s primernim mlekom in losio- 
nom tako, da lahko vpija hlapove 
kamiličnega čaja. Ko smo to opra
vile, kožo namažimo z mastno kre
mo, ki jo držimo na obrazu dvaj
set minut. Podobno poteka čišče
nje kože tudi z bikarbono, ki jo 
vržemo (z noževo konico) v vodo, 
ko ta vre.

Takšno čiščenje kože opravimo 
enkrat na teden, medtem ko mo
ramo kožo sicer vsak dan čistiti s 
primerno kremo, mlekom in losio- 
nom.

Drugi problem, ki ga moramo ro
siti, so posebne obloge, ali kakor 
jih strokovno imenujemo maske, 
ki naj kožo osvežijo, napnejo in 
pomladijo. Takšne moške so zelo 
različne Lahko jih kupimo že pri
pravljene, lahko jih pa tudi same 
napravimo doma. Najbolj primer
ni sredstvi sta jajčni beljak in ru
menjak. Prvi je primeren za mast
ne kože, drugi pa za bolj suhe. 
Tako beljak, kot rumenjak nama
žemo na čisto kožo in držimo takš
no masko kakih deset minut, nato 
kožo splaknemo z mlačno vodo in 
jo seveda zopet namažemo s pri
merno mastno kremo Dobre sve- 
žilne maske so maske iz raznega 
sadja in zelenjave, kot na primer 
iz nastrganega korena, peteršilja, 
pomaranč itd. Vse te obloge imajo 
namen, osvežiti kožo ter ji nuditi 
čimveč vitaminov.

O tem, kako bomo izbrale čim
bolj primerne nočne in dnevne kre
me. pudre in rdečila pa bomo 
spregovorile kdaj drugič.

Radio Trst A
7.15, 8.15, 13. i5, 14.15, 20.15 Po

ročila 7.00 Koledar - 7.30 Jutra
nja glasba 11.35 Šopek sloven
skih 12.00 Pianist R Sharon - 
12.10 Znanost in tehnika - 12.20 Za 
vsakogar nekaj 13.30 Glasba po 
željah 17.00 Tržaški mandolinski 
ansambel 17.20 Prof M Kacin: 
»Francesco Petrarca* 17.30 Za
ploskajmo jim 18.00 Zbor «Co- 
stanza e Concordia* - 18.15 Umet
nost in prireditve 18.30 B. Le
skovic: Partita za komorni orke
ster - 18.55 Ansambel »Los Ma- 
rimberos* 19.10 Pisani balončki 
19.35 Zabavni ansambli 20.00 
Šport 20.35 »Prijateljski glaso 
vi», radijska drama 21.35 Jaz 
zov kotiček - 22.00 Motivi dveh 
Amerik 22.30 Skladbe davnih 
dob - 22.40 Melodije

12.05 Lahka glasba 12.25 Tre
tja stran 13 15 Mali ansambli
13.30 Orkester Casamassima - 
14.20 Med zgodovino in legendo

Koper
6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30.

16.00, 19.15 Poročila 7.10 Jutra 
raja glasba 10.15 Plošče 11.00 
Beležnica 11.30 Današnji pevci
12.00, 13.00 in i3.50 Glasba po že 
Ijah 14.45 Priljubljene melodije
15.30 Koncert lahke glasbe 16.30 
Literarna oddaja 16 50 Pevci lah 
'<e glasbe 18.00 in 19.30 Prenos 
JL 19 00 Orkester 22.10 Jazz

Nacionalni program
7.UU, 8.1)0, 13 Uti. I > Uu. ib ,Hl Po 

ročila 8.30 Jutranji pesmi 9 07 
Zvočni trak 10 05 Radijska šola

ČETRTEK. 26. OKTOBRA 1967
10.35 Ura glasbe - 11.00 Srečanje 
Pavla VI. z Atenagoro - 11.45 Ra- 
velovi valčki - 13.20 Rita Pavone 
in Teddy Reno - 14.40 Italijanske 
popevke 16.00 Program za mla
dino - 16.30 Ameriške plošče - 
17.20 Roman v nadaljevanjih - 
18.15 Veliki variete - 19.30 Luna 
park - 20.20 Recitai J Greco • 
21.00 Politična tribuna - 22.15 
Koncert

II. program
7.30, 8.30. 13.30, 14.30, 19.30 Po

ročila 8.45 Orkester 9.40 Glas
beni album - 10.00 Roman 10.15 
Jazz - 11.42 Pesmi desetletja
13.00 Ne streljajte na pevca
14.00 Juke box 14.45 Nove plošče 

15.15 Sopranistka Callas in te
norist Lauri Volpi 16.05 Rapso
dija - 16.38 Popoldanski spored - 
18.35 Enotni razred 20.10 Techi- 
jev roman «Gli egoisti* 21.50 
Plesna glasba

III. program
10.00 Mendelssohnov koncert o- 

pus 64 • 10.25 Polifonske skladbe 
- 10.55 Skrjabinove skladbe 12.20 
Rossini in Hindemith 12.55 Ve
like interpretacije 14.30 Dvora 
kove skladbe 15.30 Nove plošče 
resne glasbe - 17.10 Pugnanijeva 
sonata 17.20 Francoščina 17.45 
Šostakovič, simf. štev. 6 18.15
Gospodarska rubriko 18.45 Kul
turne aktualnosti 19.15 Koncert
20.00 Simf. koncert

Slovenija
(.00. 8.00, LU.ini lu Uu 15 00, 19.30 

Poročila 6.30 Informativna od 
daja 7.25 Informativna oddaja 
8.08 Operna matineja 8.55 Ra
dijska šola 9 25 Pesmi iz Dal

macije - 9.40 A. VVeinderl: Mlin
ček - 10.15 Pri vas doma - 11.00 
Turistični napotki 1115 Zabavne 
melodije 12.00 Na današnji dan
- 12.10 Iz opere »Deseti brat* M. 
Poliča 12.30 Kmetijski nasveti
12.40 Godba na pihala 13.30 Pri 
poročajo vam... 14.05 Predvaja 
mo prvič... 15 40 Pianist Gabrijel 
Devetak - 16.00 Vsak dan za vas
17.05 Simf. koncert 18.00 Aktual 
nosti 18.15 Turistična oddaja 
18.45 Jezikovni pogovori 19.00 
Lahko noč, otroci! 19.15 Glas 
bene razglednice 20.00 Domače 
pesmi 21.00 Luigi Pirandello
21.40 Glasbeni nokturno 22.10 
Slavko Osterc in njegov krog
23.05 C- Brassens: Pesmi.

Ital. televizija
10.55 Atenagora na obisku pri 

Pavlu VI. • 17.30 Dnevnik 17.45 
Kronanje iranskega kralja 19.15 
Film »Eleanor* 19.45 športni 
dnevnik in ital. kronike 20.30 
Dnevnik 21.00 Politična tribuna
- 22.00 Lahka glasba 23.00 Dnev 
nik.

II. kanal
21.00 Dnevnik 21.15 Telefilm 

«L’incoruttibile Mr Campbell*
22.30 Filmske in gledališke kro 
nike.

Jug. televizija
9.40, 14.50 in 16 10 TV v šoli 

10.35, 11.00 in 15.45 Angleščina 
17.03. 20.00 in 22.15 Poročila 17.03 
M. Twain: Tom Sawyer 17,55 
Obzornik 18 15 Po sledeh napred 
ka 18.35 Glasbena oddaja 19.(Ki 
Dežurna ulica - humor 19 40 
TV prospekt 20.30 Aktualni raz 
govori 21.10 M. Gorki: Na dnu
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Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 17.6, najnižja 11.9, ob 19. uri 15.6, 
vlaga 80 odst., zračni tlak 1015.9 ra
ste, brez vetra, nebo jasno z meglo, 
morje mirno, temperatura morja 19 4 
stopinje. za§ki n e v m k

Danes, ČETRTEK, 26. oktobra
Demetrij

Sonce vzide ob 6.35 in zatone ob 
17.02. Dolžina dneva 10.27, Luna vzr 
de ob 22.48 in zatone ob 14.05.

Jutri, PETEK, 27. oktobra
Antonija

NA SINOČNJI SEJ!

Pokrajinski svet odločno obsodil 
poveličevanje fašizma in rasizma

Predstavniki PSU, KPI in Slov. skupnosti še posebej ožigosali 
fašistično zatiranje slovenskega življa med obema vojnama

Sinoči je bila na seji pokrajinske
ga sveta soglasno (razen misovcev) 
sprejeta resolucija, ki so jo podpi
sali predstavniki KD, KPI, PLI, 
PSU, SS in MI, s katero poudar
jajo ideale odporništva in demo
kratične vrednote ustave ter obso
jajo poveličevanje fašizma in ra
sizma.

Načelniki svetovalskih skupm, ki 
so podpisali resolucijo, v njej »od
ločno obsojajo vsak poskus poveli
čevanje fašizma in rasizma tudi v 
pogledu dvajsetletne raznarodoval
ne politike manjšine, ter pozivajo 
predsedstvo naj vsakokrat prepre
či, kot je to že storilo, vsak ža
ljiv in nedovoljen nastop do svo
bodnih vsedržavnih in krajevnih 
demokratičnih ustanov.

Ta resolucija obsoja misovsko po
krajinsko svetovalko De Vecchi, ki 
je na prejšnji seji pokrajinskega 
sveta med drugim izjavila, da če je 
ljubezen do domovine fašizem, te
daj naj živi fašizem, ter poudarila, 
da nikoli niso bili odnosi med Ita
lijani in Slovenci (dejala je allo- 
geni), tako dobri kot za časa fa
šizma.

Pred glasovanjem resolucije so 
predstavniki posameznih skupin o 
njej spregovorili. Svetovalec PSU 
odv. Miani je dejal, da se ne smejo 
dovoliti podobne izjave v demokra
tično izvoljenem telesu, ki ne na
sprotujejo samo državnim zakonom, 
marveč so v ostrem nasprotju z eti
ko in moralo ljudi. Nadalje je Mia
ni dejal, da tisti, ki danes poveli
čujejo fašizem, ki je toliko gorja 
prinesel Trstu, so isti, ki v teh 
dneh v poslanski zbornici zavirajo 
ustanovitev deželne ureditve.

Zatem je Miani govoril, kako so 
fašisti zažgali v Trstu Balkan, po
stavljali bombe v slovenske krožke, 
zažgali slovenski krožek pri Sv. Ja
kobu, ukinili vse slovenske krožke 
in časnike; poudaril je delovanje 
posebnih sodišč, kjer so sodili Ita
lijanom in Slovencem, ki so se 
skupno borili proti fašizmu, omenil 
33 smrtnih obsodb proti Slovencem 
in Hrvatom, itd.

Iz vseh teh vzrokov, je dejal Mia
ni, socialisti obsojajo in bodo ved
no obsojali poveličevanje fašistič
nih mitov, ki se prevečkrat na
menoma zamenjujejo za ljubezen do 
domovine in do Trsta. Miani je 
dejal, da socialisti zahtevajo, da 
enakopravnost prebivalcev druge 
narodnosti ne sme biti zajamčena 
samo z državnimi zakoni, ampak 
mora biti tudi občutena kot instru
ment demokracije in civilizacije.

Komunist Colli je najprej dejal, 
da enotnost, ki izhaja iz predlože
ne resolucije, predstavlja pozitivno 
dejstvo in pomembno potrditev 
idealov odporništva in republiške 
ustave. To je nujen pogoj zlasti za 
položaj v Trstu, kjer je poprej fa
šizem in nato neofašizem našel 
plodna tla v šovinizmu in nestrp
nosti do Slovencev, v podžiganju 
rasne mržnje in v odrekanju naj
osnovnejših pravic etnični manj
šini.

Potem ko Je izjavil, da bo nje
gova skupina glasovala za resolu
cijo, je dejal, da naj bo to glaso
vanje hkrati tudi skupna obvez
nost za složno delovanje za utrditev 
prijateljskih odnosov in aktivnega 
sodelovanja med Italijani in Slo
venci, ki živijo na tem ozemlju, na 
osnovi enakopravnosti. To je tudi 
osnova za skladen razvoj našega 
mesta in pokrajine, ki morata ime
ti vlogo mosta in središča plodnih 
kulturnih, gospodarskih in drugih 
izmenjav med civilizacijami, kul
turami in tradicijami narodov, ki 
se tu srečujeta.

Svetovalec Coslovich (KD) Je po
udaril važnost, da je ta resolucija 
našla najširše sodelovanje med vse
mi skupinami, da se odločno po
udari stališče proti omenjenemu 
dogodku ter hkrati tudi velike 
vrednote demokracije in svobode, 
ki sta osnova naše družbe.

Coslovich je nato dejal, da so de
mokristjani proti vsaki obliki fa
šizma in rasizma, pa naj se pojavi 
kjerkoli, in da obsojajo tudi najbolj 
medel poskus oživljanja tega po
java.

Svetovalec Slovenske skupnosti 
Rudolf, ki se zaradi bolezni ni ude
ležil seje, je poslal pismeno izjavo, 
v kateri pravi, da z zadovoljstvom 
ugotavlja, da ogromna večina čla
nov pokrajinskega sveta obsoja vsak 
poskus poveličevanja fašistov. Ru
dolf obsoja tudi izraz «allogeni», ki 
ga je uporabila misovska svetoval
ka, ki je za pripadnike slovenske 
narodne skupnosti žaljiv. Nato pri
pominja, da je bila že leta 1781 in 
1808 uporabljena v Trstu trojezič- 
nost v uradnih aktih, in sicer v 
nemščini, italijanščini in sloven
ščini. Zatem poudarja, da govoriti, 
«da nikoli niso bili odnosi med Ita
lijani in Slovenci tako dobri kot 
za časa fašizma«, pomeni zanikati 
resnična dejstva ter nadaljevati s 
raznarodovalno politiko, poveličeva
ti morilce tisočev nedolžnih žrtev 
in hvaliti tiste, ki so sejali mržnjo 
med prebivalstvom različnega je
zika.

Nato svetovalec Rudolf našteva v 
svoji izjavi vse ukrepe proti Slo
vencem od leta 1918 dalje, ko je 
fašizem uničil v Trstu in na Pri
morskem vse kar je bilo sloven
skega in povzročil Slovencem ne
precenljivo škodo.

Rudolf nato govori tudi o pre
ganjanju in obsodbah Slovencev po 
posebnem sodišču ter o borbi slo
venskih partizanov v naših krajih, 
v kateri jih je 2041 darovalo svoje 
življenje. Svetovalec zaključuje svo
jo Izjavo, da glasuje za resolucijo, 
ki obsoja vsak poskus poveličeva
nja fašizma in rasizma.

Liberalec Jona, ki se je strinjal 
in je tudi podpisal resolucijo, pa se 
ni mogel Izneveriti samemu sebi ter 
je obsodil fašizem, ki da Je povzro
čil izgubo Istre, Reke, Kvarnera in 
Zadra.

Misovka De Vecchi Je pred gla
sovanjem poskusila, da bi zmanjša 
la resnost svojih hudih izjav na 
prejšnji seji. Njen kolega Strudhof 
pa je izjavil, da bodo glasovali proti 
resoluciji, ki je nastala zaradi iz 
zvanega izrečenega izraza.

Na seji Je predsednik odgovoril

tudi na vprašanje, ki mu ga je 
predložil liberalec Jona glede nje
gove udeležbe v častnem odboru 
umetniške razstave na partizan
sko tematiko v Bazovici, katere so 
se udeležili najvidnejši umetniki iz 
Trsta in dežele. Predsednik Savona 
je preči tal vabilo, ki ga je dobil 
od ANPI, ter z zadovoljstvom po
udaril, da je sprejel mesto v čast
nem odboru, v katerem so bili naj
vidnejši izvoljeni predstavniki de
žele in Trsta. Tudi ob tej prilož
nosti se liberalec Jona ni pozabil 
sklicevati na fojbe in podobno, po
zabil pa je povedati, da so v Bazo
vici fašisti ustrelili Bidovca in nje
gove tovariše.

Svetovalci so sprejeli tudi nekaj 
upravnih sklepov, med katerimi 
sklep o načrtu za podpore raznim 
ustanovam v šolskem letu 1967-68, 
na osnovi deželnega zakona štev. 
25. Med raznimi ustanovami bo 
Dijaška matica dobila 1.650.000 lir, 
Slovenska konferenca sv. Vincenza 
pa 470.000 lir.

Na vprašanje komunista Collija, 
ali je res, da je odbornik Sloven
ske skupnosti podal ostavko, je 
predsednik to potrdil in izjavil, da 
bo odbor ostavko proučil m nato 
sporočil svoje stališče svetovalcem 
na prihodnji seji.

V začetku seje je predsednik po
častil spomin pokojnega prof. Weis- 
sa, bivšega pokrajinskega svetoval
ca in očeta svetovalke KPI Laure 
Weiss.

Danes v Ljudskem domu 
komemoracija 
Ivana Regenta

Danes ob 20. uri bo v dvorani 
Ljudskega doma v Ul. Madonnina 
19 komemoracija pred mesecem 
dni umrlega Ivana Regenta. O liku 
Ivana Regenta, ustanovitelja KPI 
ter znanega komunističnega borca, 
bosta govorila deželni tajnik KPI 
Silvano Bacicchi in Franc Gombač, 
predsednik zvezne nadzorne komi
sije. Predsedoval bo tajnik tržaške 
federacije prof. Šema, sodelovala 
pa bosta pevska zbora »Vasilij 
Mirko s Proseka-Kontovela in »Ves
na« iz Križa.

• * *

Danes ob 20. url bo v dvorani 
«Verdi» v Miljah komemoracija ju
naškega argentinskega partizana Er
nesta »Che« Guevare. Govoril bo 
Arturo Calabria.

dikalisti so predočili dr. Savoni, 
da je 85 uslužbencev podjetja Bel- 
fe že dolgo časa suspendiranih brez 
pravice do podpore iz dopolnilne 
blagajne in brez upanja, da jih bo
do v kratkem ponovno zaposlili. 
Prav tako so mu povedali, da so 
bili uslužbenci letos večkrat su
spendirani za skupno štiri mesece 
zaradi pomanjkanja naročil.

Podjetje je nastalo v industrij
skem pristanišču leta 1963 z znat
nim prispevkom iz krožnega skla
da ter se je obvezalo, da bo za
poslilo nad 300 delavcev. V resnici 
pa ni podjetje zaposlilo nikoli več 
kot 90 delavcev. Predsednik pokra
jine je zagotovil, da se bo takoj 
zavzel za rešitev vprašanja in da 
bo seznanil sindikaliste z rezulta
tom njegovega posredovanja.

Danes ob 10.30 bo na sindikal
nem sedežu na Trgu papeža Jane
za XXIII. št. 12 enotna skupšči
na delavstva.

PO PODATKIH ODBORNIKA ZA JAVNA DELA MOCCHIJA

la osem tisoč vloženih prošenj 
v načrtu skoraj 3000 stanovanj

Vladni komisariat določil za IACP 800 milijonov lir 
letno za razdobje 1967-71 ter 500 milijonov za begunce

V odgovoru na vprašanje liberal
ca odv. Ceccovinija, ki je predla
gal občinskemu odboru, naj posre
duje da bodo pristojne oblasti po
dvojile sedanjo vsoto, ki je letno 
na razpolago za posojila za zida
nje stanovanj po načrtu «Aldisio», 
je odbornik za javna dela Mocchi 
dal nekaj zanimivih podatkov o 
stanovanjskem vprašanju.

Najprej odbornik pojasnjuje, da 
bi odobritev tega predloga zahteva, 
la spremembo razdelitve nakazil iz 
«sklada za Trst« na škodo gradnje 
ljudskih in ekonomičnih stanovanj. 
Nato odbornik priznava, da je zi
danje hiš «Aldisio» «zdrava» grad
bena dejavnost, da pa morajo jav
ni upravitelji skrbeti predvsem za 
ljudi, ki ne morejo prihraniti toli
ko denarja, da lahko najamejo po
sojilo «Aldisio».

Po podatkih odbornika Mocchija 
je danes povpraševanje po ljudskih 
in ekonomičnih stanovanjih slede
če: prebivalci s stalnim bivališčem

so predložili 5.500 prošenj, begun
ci pa 2.500 prošenj. 70 odstotkov 
poglavarjev teh družin je delavcev, 
več kot 60 odstotkov teh družin 
ima mesečni dohodek nižji od 
90.000 lir, več kot polovica od njih 
je sedaj nastanjena v barakah, za
silnih stanovanjih, podstrešjih, ne
higienskih stanovanjih, ali pa živi
jo v sostanovanju.

Odbornik Mocchi pravi, da si od 
teh 8.000 predloženih prošenj za 
ljudsko stanovanje, 3000 prizadetih 
lahko kupi zasebno stanovanje, za 
ostalih 5000 pa mora poskrbeti jav
na uprava. Od teh pa je 2000 dru
žin, ki nujno potrebuje stanovanje.

Program gradenj ljudskih stano
vanj 30. septembra je bil naslednji: 
Zavod za ljudske hiše je imel v 
načrtu gradnjo 1660 stanovanj, od 
katerih jih je bilo v gradnji le 260, 
zaostalih 1400 pa ima IACP že za
gotovljen denar; ustanova za be
gunce je imela v načrtu 1259 sta
novanj, od katerih 628 sezidanih in
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PO ENEM LETU OD POSTAVITVE TEMELJNEGA KAMNA

V tovarni nogavic «Calza Bloch» 
dela 56 od predvidenih 480 strojev

Sedaj je v podjetju zaposlenih 60 delavcev in delavk, najvišja predvidena 
zaposlenost pa ho do konca I. 1971 znašala 500 oseb - V žaveljskem indu
strijskem pristanišču obratuje trenutno 126 podjetij z okrog 6000 zaposlenimi

Včeraj je poteklo leto dni od po
stavitve temeljnega kamna za to
varno za izdelovanje nogavic «Cal- 
za Bloch« v žaveljskem industrij
skem pristanišču. Ob tej priložnosti, 
je vodstvo tovarne včeraj dopoldne 
povabilo predstavnike oblasti in ne
kaj gostov, da si na samem grad
bišču ogledajo dela, ki so bila do
slej izvršena in načrte, ki j<h ta 
industrija namerava uresničiti v 
prihodnje. Poleg lastnika tovarne 
Blocha in ravnatelja dr. Vollija, ki 
je pozdravil prisotne goste, med ka
terimi so bili tudi generalni viaiini 
komisar dr. Cappellini, tržaški žu
pan inž. Spaccini in predsednik in
dustrijskega pristanišča, dr. Franzil, 
so bili prisotni tudi voditelji osta
lih obratov «Calza Bloch« v Italiji, 
namreč njenih obratov v Reggio 
Emiliji, Spiranu in Belluscu, ter 
številni odjemalci iz notranjosti 
Italije inTajine. * **

Zidarska dela pri gradnji nove 
tovarne so že vsa končana, pred 
časom pa so poskusno pognali prvi 
oddelek obrata, v katerem proiz
vajajo moške nogavice (dokolenke) 
Iz filanke, in sicer v razmerju 750 
ducatov parov na dan. V veliki hali 
40x160 m je zdaj v delu 56 strojev,

Predstavniki sindikatov 
pri predsedniku dr. Savoni

Pokrajinski predsednik Savona je 
včeraj opoldne sprejel predstavni
co zveze delavcev oblačilne stroke 
Pino Tomaselli in predstavnika 
Delavske zbornice Giulia Desenibu-, ki jim posredno ali neposredno stre
sa skupno s predstavništvom de že okoli 60 delavcev in delavk. Med 
lavstva podjetja Belfe Export. Sin-1 tem časom postavljajo delavci nove
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NA JAVNEM ZBOROVANJU V B0LJUNCU

Predstavnika Slov. skupnosti 
obsodila samovoljo KD in PSD

Dr. Tul in dr. Škerk sta ugotovila, da sta KD in PSU kršili 
podpisane obveznosti - Pisma predsedniku Saragatu in parla

mentarnim skupinam KD, PSU in KPI

tamkajšnja prosta industrijska co
na. Gre za področje, ki zavzema 
295 kv. m površine ob južni obali 
plovnega kanala, in v okviru katere 
delujejo danes tri industrije: «Bu- 
ton Gio & Co.», «Unicarta S.p.A.« 
in kemična tovarna «Alder S.p.A.«. 
Na tem področju so tudi naprave 
bivše oljarne Gasilni, ki so v dobrš
ni meri že propadle, ln ki jih bo 
morala oljarna, ki se je medtem 
preselila na drugo mesto v indu
strijskem pristanišču, ali obnoviti, 
ali pa odnesti s področja carinske 
proste cone, ko bo ta definitivno 
ograjena in zastražena. V tej coni 
bodo tovarne predelovale razne su
rovine v industrijske izdelke, na
menjene na tuja tržišča.

Seznami ubožnih 
v miljski občini

v gradnji, za 159 čakajo na grad
beno dovoljenje, za 472 stanovanj 
pa sestavljajo načrte. Skupno je to. 
rej v načrtu 2969 stanovanj, poleg 
100, ki jih zida ustanova «Burlo» 
za družine, izgnane iz stanovanj.

Mocchi je nadalje pojasnil sveto
valcu Caccoviniju, da je vladni ko
misariat določil za IACP 800 mili
jonov lir letno za razdobje od 1967 
do 1971, ter 500 milijonov letno za 
begunce. Poleg tega pa je določil 
enkratni prispevek 500 milijonov lir 
za ustanovo »Burlo«. Tem podat
kom, pravi odbornik, je treba do
dati še ugodnosti, ki jih določa de
želni zakon za gradno 1200 stano
vanj v vsej deželi, v obliki delne
ga plačevanja obresti na najeta po
sojila. Hkrati pa je treba upošte
vati, pravi Mocchi, tudi ukrepe ob. 
čine za urbanizacijo področja Ro- 
col-Melara in posojila iz rotacijske
ga sklada gradbenim zadrugam.

Stavka delavcev 
gradbene stroke

Na oglasni deski miljske občine 
je izobešeno opozorilo za vpis v 
seznam ubožnih za leta 1968. Proš
nje je treba vložiti pri tajništvu ob
čine do 15. novembra. Prav tako 
je na oglasni deski objavljen 1. se-

Kakor smo že na kratko poročali, 
je bilo v torek zvečer v Boljuncu 
javno zborovanje, ki ga je prire
dila Slovenska skupnost in na ka
terem sta govorila deželni svetova
lec ter Jože škerk ter občinski sve
tovalec v Dolini dr. Alojz Tul. Dr. 
Tu! je obrazložil določila spora
zuma Slovenske skupnosti in strank 
leve sredine, ki se tičejo širitve 
področja industrijskega pristanišča 
in razlaščevanj. Poudaril je, da sta 
Krščanska demokracija In PSU kr
šili podpisane obveznosti. Dr. Tul 
je tudi dejal, da sta KD in PSU 
samovoljno sklepali o razširitvi pod
ročja industrijskega pristanišča in 
o gradnji tovarne Grandi Motor! v 
Boljuncu in da o svojih sklepih ni
sta obvestili Slovenske skupnosti ter 
drugih prizadetih slovenskih orga
nizacij in ustanov.

Dr Jože škerk je prikazal posle
dice napovedane razširitve področja 
industrijskega pristanišča v dolin
ski občini, kjer bi vzeli kmetom 
najboljša zemljišča, marsikomu pa 
tudi hišo. Marsikdo bi zgubil pra
vico do kmečke pokojnine in vir 
dohodkov ter ostal brez zaposlitve, 
bližina velikega industrijskega obra
ta pa bi ovirala razvoj turizma, 
medtem ko občina ne bi imela od 
tega velike koristi. Dr. škerk je 
poudaril, da bi razširitev področja 
industrijskega pristanišča imela ne
gativne posledice na narodnem in 
gospodarskem področju, ker bi spre
menila narodno in socialno sestavo 
dolinske občine. Pripomnil je tudi, 
da je Slovenska skupnost zahtevala, 
naj svojo Izbiro strokovno uteme
ljijo in javno objavijo dokumenta
cijo, ki bi omogočila, da bi vpraša
nje proučili slovenski strokovnjak! 
in organizacije. Tega Krščanska de
mokracija in PSU nista storili in 
takšno ravnanje spravlja celotno 
zadevo v čudno luč ter upraviče
no ustvarja velike dvome. Ob za
ključku zborovanja so sklenili po
slati predsedniku republike Saraga
tu in parlamentarnim skupinam 
KD, PSU in KPI pisma, v katerih 
Jih naprošajo, naj podprejo dolinsko 
prebivalstvo.

Slovenska skupnost je te dni v 
dolinski občini razdelila tudi le
take, v katerih navaja te ugotovitve 
in poudarja, da ni proti industria
lizaciji, če koristi splošnosti in do
mačemu delavstvu, ne škoduje kme
tijstvu ln ne ustvarja brezposelno
sti; Je pa proti takšni industriali
zaciji, katere prikrit ali odkrit na

men je snremeniti narodnostno se
stavo naših kraev. V znak prote
sta je odpovedala sporazum s socia
listi in demokristjani in je še vedno 
prepričana, da bi novo tovarno lah
ko uredili pri Orehu. Ob koncu pa 
poziva na složen nastop vse pri
zadete ter politične in strokovne or
ganizacije.

Izvoljeno novo vodstvo CISL
Na pokrajinskem kongresu CISL 

v Trstu, ki je bil 21. in 22. t.m., 
so izvolili tudi nov glavni svet. 
V njem so Angelo Marinello, do
sedanji tajnik, Duilio Paron, Vin- 
cenzo Cutazzo, Pietro Duca, Anto
nio Giacca, Ruggero Battellini, Li- 
vio Belletti, Tancredi Benedetti, 
Servilio Fabricci, Ugo Zanzottera, 
Guglielmo Marsilio, Giuseppe Gos- 
dan, Paolo Rossetti, Ondina Bar 
zellato, Romano Cimarosti, Trista- 
no Marsilio, Antonio Degrassi, Ro- 
dolfo Derar, Graziano Comite, Liu- 
bomiro Bravar, Silvano Antoni, An
gelo Brivitello, Emesto Pariš, Sal- 
vatore Sacco in Guido Alessandri.

V okviru lastnih strok pa so bi
li izvoljeni: Alfredo Battistel, Pao
lo Cespa, Italo Giorgi, Arturo Per- 
Utz, Bruno Rossi, Angelo Biasini, 
Fedele Pastore, Giuseppe Gioia in 
Bruno Paoletti. Poleg tega so čla
ni glavnega sveta tudi vsi pokrajin
ski tajniki federacij in sindikatov. 
Novi glavni svet se sestane jutri 
ob 19. uri na pokrajinskem sedežu. 
Izvolil bo tajništvo in izvršni od
bor.

stroje poleg tistih, ki že obratu
jejo. Vodstvo tovarne računa, da bo 
do konca januarja prihodnjega leta 
obratovalo 160 strojev, ki bodo pro
izvajali po 2000 ducatov parov no
gavic na dan, medtem ko bo šte
vilo delavcev in delavk do takrat 
narastlo na 150. Nadaljnji dlj v 
razvoju tovarne je časovno postav
ljen nekako konec 1970 - začetek 
1971. leta, ko naj bi število stro
jev v obratovanju doseglo 480, šte
vilo zaposlenega osebja 500, dnevna 
proizvodnja (od surovine do emba
liranega izdelka pa okoli 6000 du
catov parov nogavic.

Zdaj nameščajo v glavni hali to
varne in v montažnih prostorih na
peljavo- za centralno ogrevanje, 
hkrati s tem pa pripravljajo kotel, 
iz katerega bodo dobavljali paro v 
oddelek za likanje nogavic, čez 
nekaj nfššecev naj bi bila ta sploš
na dela popolnoma 'nared, takrat 
pa bodo s primemo slovesnostjo 
tudi uradno odprli tovarno. V obrat 
«Calza Bloch« so doslej investirali 
približno eno milijardo lir, skupen 
obseg investicij pa bo do leta 1971 
dosegel približno 2 milijardi 800 
milijonov lir.

Skupaj s tovarno «Calza Bloch« 
obratuje danes v žaveljskem indu
strijskem pristanišču 123 malih, 
srednjih in velikih industrijskih 
obratov. Skupno število registrira
nih tovarn je nekoliko višje, in si
cer dosega 126 obratov, vendar tri
je obrati stojijo: «Acciaierie e Tra- 
filerie Triestine« in «Vetritalia» že i 
delj časa, od septembra letos pa še •
«Pettinatura di Trieste«, ki je na- i 
stala za tujino, a jo je igra medna- ! 
rodnih tržišč prisilila, da je usme
rila svojo proizvodnjo na notranje 
italijansko tržišče. Ker pa bo pri 
tem laže prodrla, če se bo združila 
s tovarno FIL-SNIA, ki je od vse
ga začetka močno soudeležena pri 
njeni glavnici, bo «Pettinatura di 
Trieste« postopoma prešla v okvir 
te večje tovarne. Na skupnem o- 
zemlju, ki se po svoji površini suče 
okoli 8.000.000 kv. metrov (podatek 
ne obsega najnovejšega razšlritve- 
nega «vala», ki je v glavnem usmer
jen proti Dolini in Boljuncu ter 
proti Osapski dolini), zavzema 
skupna pokrita in nepokrita povr
šina njenih 126 obratov okoli 3 mi
lijonov 800.000 kv. metrov, ostalo 
so tako imenovane infrastrukture, 
ceste, železnica, obala, itd., nekaj 
pa je v pristanišču še razpoložlji
vega zemljišča, in sicer največ pri 
Orehu, kjer so svoj čas že vzidali 
temeljni kamen za tovarno «Monte- 
catinl«, ki je potem odstopila, in 
kjer naj bi se po prvotni zamisli 
postavila tovarna «Grandi Motor!
Trieste«. V industrijskem pristani
šču je danes zaposlenih okoli 6000 
delavcev in uradnikov. Glede na to,
da se v sedanjem trenutku gradi v , nnHctrešin onri Slekla ie v vas 
njegovem okviru še 12 novih obra- mmoi meltem ko ie Grgič Jd- 
tov (sem spadajo tudi tovarna «Cal- P° RotTwcI.-Ineaiern k0 i® _rTCj?T. 
za Bloch«, ki je uradno še vedno 
«v gradnji«, dalje družba za čez- 
alpski naftovod, kemični tovarni 
Don Baxter in Importex Chimlcd 
Farmaceutici ter še nekaj manjših 
obratov), pri vodstvu EPIT raču
najo, da bo število delavcev, zapo
slenih v industrijskem pristanišču 
v prihodnjih 6 mesecih narastlo za 
nadaljnjih 1150 enot, tako da bo 
skupen obseg zaposlitve prekoračil 
višino 7000 enot. Družba za čezalp- 
ski naftovod SIOT bo namreč za
poslila 150 ljudi, obe kemični to
varni 300, tovarna «Calza Bloch«
500 (predvsem delavk), itd.

V okviru delovanja industrijske
ga pristanišča se naglo bliža tudi 
trenutek, ko bo pričela delovati

Pokrajinska tajništva FIILLEA . 
CGIL, FILCA-CISL in FeNEAL-UIL, 
sporočajo, da se stavka delavcev 
lesne stroke, ki se je pričela vče
raj zjutraj, nadaljuje še danes. Vče
raj je stavkalo nad 90 odstotkov 
delavcev.

Delavci so se sestali včeraj na 
enotni skupščini, na kateri so jim 
tajniki Degrassi (CISL), Criscenti 
(CGIL) in Butta (UIL) orisali se
danji potek spora. Obrazložili so 
jim tudi, da imajo sedaj podjetja 
možnost, da podpišejo začasne spo
razume. V tem primeru so delavci 
teh podjetij oproščeni stavkanja za 
obnovo sindikalne pogodbe.

S Danes zvečer ob 20. uri bosta 
v prostorih sekcije «E. Pue- 
cher« združenih PSI-PSDI v Ul. del. 
le Docce 6 prof. Lucio Lonza in 
Giorgio Bonifaci predavala o kra
jevnem gospodarskem položaju zla
sti glede življenjskih stroškov.

w Zdravstveni urad tržaške občine 
je za razdobje od 16. do 22. okto
bra zabeležil naslednje število pri
merov nalezljivih obolenj: škrlatin. 
ka 1, tifoidna mrzlica 1, paratifus 
1, norice 2, epidemično vnetje je
ter 6 (2 izven občine).

Slovensko gledališče v Trstu
Kulturni dom

OTVORITVENA PREDSTAVA 
JUBILEJNE SEZONE 1967-68

(Drama v treh dejanjih)
Režija: BRANKO GOMBAČ 
Kostumograf: Alenka Bartlova 
Scenograf:

arch. Sveta Jovanovič
v petek, 27. okt. ob 20. uri 

(dijaški abonma) 
v nedeljo, 29. okt. ob 16. uri 

(okoliški abonma)
Prodaja vstopnic vsak dan od 
12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj
ni Kulturnega doma. Rezerva
cije na tel. 734265.
Abonmaji za predstave Sloven
skega gledališča v sezoni 1967- 
1968 so na razpolago v Kultur
nem domu vsak dan od 12. do 
14. ure.
Uprava SG sporoča cenjenim 
obiskovalcem, ki še niso pre
jeli abonmajskih izkaznic, da 
jih lahko prevzamejo 15 minut 
pred pričetkom predstave pri 
blagajni Kulturnega doma. 
Predstava «Med štirimi stena
mi«, ki je bila napovedana za 
danes, 26. t. m., se prenese 
zaradi tehničnih ovir na jutri, 
27. t. m.

GLASBENA MATICA
priredi v torek, 31. t. m. ob 
21. uri v Kulturnem domu

koncert 
mestnega 
orkestra 
iz Dubrovnika

Dirigent ANTON NANUT

Solista ALBERT KOCSIS (vio
linist iz Budimpešte) in PIE
TRO CAVALLIERE (klarinet)

Smučarski odsek SPDT

priredi danes, 26. t. m. 
v Gregorčičevi dvorani v Ulici 
Geppa.

večer barvnih
smučarskih filmov

ob 17.30 za mladino in ob 
20.30 za odrasle.

Gledaljšča

Stavke v prvih 
osmih mesecih

V prvih osmih mesecih letošnje
ga leta so se v okviru raznih stavk 
tržaški delavci vzdržali dela za 
skupnih 335.000 delovnih ur. V pri
merjavi s preteklimi leti, je bilo 
to stavkovno gibanje razmeroma 
zelo omejeno. V lanskem letu, na 
primer, ko so stavke dosegle maksi.jv/ uooivi uujuvijv/ii a. ol- , nu cu ovavm/ uuougiv/ uianoi.

znam sprememb pri občinskih dav- j mum od 1960 dalje, se je tržaško 
kih z istočasnim pologom odgovar. I delavstvo vzdržalo dela za skupnih 
jajočih aktov pri pristojnem uradu. 5.800.000 delovnih ur.
HiiiiiMiimHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiHiiiiiH

PREPLAH V POZNIH VEČERNIH URAH

Bavarski industrijd 
gostje družbe SIOT

Včeraj je dopotovala v naše me
sto skupina 40 bavarskih industrij- 
cev, trgovinskih partnerjev tukajš
nje družbe za čezalpski naftovod 
SIOT. V popoldanskih urah je juž- 
nonemške operaterje na trgovinski 
zbornici sprejel predsednik ustano
ve dr. R. Caidassi, ki jih je po
zdravil v imenu krajevnih gospo
darstvenikov ter jim prikazal go
spodarsko • operativne možnosti 
našega področja. Danes si bodo 
gostje ogledali naftovodovo izhodi
šče v žaveljskem zalivu in hranilce 
za surovo nafto pod Dolino.

Požar na podstrešju delno 
uničil poslopje na Padričah

Ogenj je verjetno nastal zaradi pregretja dimnika 
na podstrešju, kjer so imeli spravljeno seno

K?
Krožek KASTA pripravlja 

tečaj o plačah ln socialnem 
zavarovanju, ki ga bo vodil 
dr. Drago Gantar In se bo 
vršil novembra in decembra.

Vpisovanje od 23. oktobra 
dalje od 18. do 19. ure v Trža
ški knjigami.

Na Padričah nasproti garaže Gr
gič je sinoči gorelo. Požar se je 
razplamtel v stanovanjski zgradbi 
št. 47, katere lastnik je 61-letni An
gel Grgič. Ogenj je nastal na pod
strešju, kjer je bilo spravljeno se
no, in se hitro razširil ter zajel 
skoraj ves zgornji del stavbe.

Angel Grgič in njegova žena Ma
rija roj. Kalc sta sinoči, nič hude
ga sluteč, sedela v pritličnih pro
storih pred televizorjem in sledila 
ljubljanski televiziji, ki je predva
jala Gorkega «Na dnu« v izvedbi 
igralcev Slovenskega gledališča v 
Trstu. Naenkrat sta zaslišala pra
sketanje v zgornjih sobah. Marija 
se je hotela prepričati, kaj se do
gaja, in vsa prestrašena ugotovila, 
da so sobe že polne dima ter da

nesel iz hiše, kar se je pač dalo 
znositi. Prihiteli so vaščani ter Gr
gičevim pomagali odnesti na pro
sto pohištvo ter ga tako rešiti pred 
ognjem in vodo.

Tedaj sta privozila mimo dva 
meščana, videla požar in odhitela 
do naibližjega telefona, od koder 
sta poklicala gasilce. Ti so z dve
ma brizgalnama mimo Hudega le
ta odhiteli na Padriče in se takoj 
lotili dela. Splezali so na streho in 
začeli odkrivati opeko, medtem ko 
so drugi z močnimi curki vode za
livali na podstrešju nakopičeno se
no in goreče tramovje. V trenutku 
ko poročamo, so gasilci še na Pa
dričah in nadaljujejo z gašenjem.

Požar je zelo verjetno nastal za

STARŠI!
Najnovejše otroške knjige, pravljice In slikanice
dobite:

na PROSEKU: tobakarna BUKOVEC
v KRIŽU: tobakarna ŠVAB
v NABREŽINI: trgovina MIKA
v SESLJANU: papirnica TAGLIAFERRO
na OPČINAH: papirnica BERNARDI
v BAZOVICI: tobakarna KRIŽMANČIČ
v DOLINI: tobakarna KOS

TRAŽASKA KNJIGARNA
Trst _ Ul. sv. Frančiška 20
tel. 61-792

radi pregretja dimnika. Sinoči je 
bilo hladno in gospodinja je zane
tila štedilnik. Dala je vanj samo 
poleno, da bi ogrela kuhinjo, ven
dar ni izključeno, da je požar na
stal iz drugih vzrokov, kar bodo 
ugotovili gasilci.

Nastali požar je povzročil veliko 
škodo. Streha stavbe je delno uni
čena, velika količina vode pa je 
pokvarila nove parkete, ki so jih 
Grgičevi položili v sobah pred pri
bližno enim mesecem. Uničeno je 
tudi seno in druge hišne pritikline. 
Na srečo se požar ni razširil in za
jel stavbi priključeni hlev in se
nik, ker bi bila sicer škoda še več
ja.

Ropar pa tak...
V naši včerajšnji številki smo 

poročali o roparskem napadu malo 
za šalo malo zares in omenili, da 
ni bilo mogoče zvedeti imena nasil
neža, ki je prišel v tobakarno v 
Ul. Dante 7, pobral denar in ciga
rete ter izginil. Včeraj smo konč
no zvedeli za ime čudaškega ro
parja. Gre za 34-letnega delavca 
Marcella Lanzinija iz Ul. delle 
Beccherie 3, katerega so agenti le
tečega oddelka policije aretirali in 
prijavili sodišču pod obtožbo ropa.

Dogodek je v glavnem znan. Lan- 
zini je prišel v tobakarno in začel 
groziti Aurelii Pappo por. Trapas- 
so, od katere je zahteval denar. 
Držal je roko v žepu, da se je 
Pappovi zdelo, kot bi imel pištolo 
in je zato razumljivo, da se je ro
parja prestrašila.

Ko se je nato Lanzini oddaljil, 
ni šel daleč. Prišel je do neke go
stilne v Ul. Trento, kjer je na ves 
glas začel ponujati pijačo vsem 
gostom. Lanzini je bil ze prej pi
jan, kar je potrdila tudi Pappova, 
potem pa je začel še piti in raz
metavati denar, plen roparskega 
dejanja. Lanzinija so agenti našli 
v gostilni, ni se sam vrnil v Ulico 
Dante, ter ga odpeljali pred toba
karno, kjer ga je Pappova spo
znala. Nato je ropar sledil agen
tom na kvesturo, kjer so ga zasli
šali. Pri njem so našli samo ne
kaj tisočakov, o pištoli in cigaretah 
pa nobenega sledu. Lanzini prav 
gotovo ni imel orožja, cigarete pa 
je zelo verjetno razdal. Vse se je 
zaključilo z njegovo prijavo sodi 
šču. Lanzini že sedi v zaporu.

Za združitev prosvetnih 
društev v Križu

V sredo zvečer so se v prostorih 
vrosvetnena društva Albert Sirk v 
Križu sestali člani omenjenega dru
štva Sestanek je bil namenjen raz
pravi o združitvi obeh prosvetnih 
društev Albert Sirk in Vesna. Pri
sotni so ugotovili, da je po zad
njem občnem zboru, iz katerega 
je izšla enotna Slovenska prosvet
na zveza, že skrajni čas, da se Kri
žani ponovno zberejo v enem sa
mem društvu, ki bo prav gotovo 
zmoglo večje delo in lažje oprav
ljalo svojo nalogo. Izražena je ti
la želja, da bi se zastopniki obeh 
društev čimprej sestali in dogo
vorni sklicali občni zbor. Medtem 
so že sklicali sejo zastopnikov o 
beh društev, ki bo v soboto ob 
20.30 v prostorih Ljudskega doma 
v Križu.

Na sestanku sta bila prisotna 
tudi predsednik SPZ dr. Hlavatg in 
tajnik Edvin Švab, ki sta pouda
rila veliko korist enotnega dela 
in skupnih naporov pri utrjeva
nju narodne zavesti in spoznavanju 
domače kulture in prosvete.

Včeraj-danes ,
ROJSTVA, SMRTI, POROKE

25. oktobra 1967 se je v Trstu rodi
lo 7 otrok, umrlo pa je 12 oseb.

UMRLI SO: 94-letna Enima Gersel 
vd. Davegl-ia, 56-letni Albino Sodnik, 
79-letni Antonio Ule, 60-letna Erminia 
Perme por. Crlstiani, 63-letni Rober
to Famea, 50-letnl Francesco Battl- 
stl, 55-letni Urbano Naldi. 62-letni Na- 
tale Gerdol, 47-letni Nives Zanon, 35- 
letna Nevia Batich por. Minluttl, 82- 
letna Anna Derln vd. Marcon. 81-letnl 
Ferdinando Soschino.

Verdi
Uprava Verdija sporoča vsem, M 

so vložili prošnje za nove abonma)« 
za operno sezono, da Je blagajna g‘e" 
dališča na razpolago za dodelitev se 
dežev.

Istočasno se pri blagajni še spreje 
majo prošnje za nove abonmaje.

Teatro Slabile
Pni centralni blagajni v galeriji 

Protti se nadaljuje rezervacija in pr®" 
daja abonmajev za dramsko sezon® 
1967-68. Prav tako so pri blagajni J 
galeriji Protti, tel. 36-372, v prodaji 
še razpoložljive vstopnice za prv° 
predstavo Goldonijeve komedije «LaZ" 
nivec«, ki bo v soboto 28. t.m. ®® 
20.30.

Nazionale 14.00 17.45 21.30 «11 dott®f 
Zivago« Omar Shariff, Rod Strigel) 
Julie Christin.

Excelsior 15.30 »Cul de sac« Novost 
Podpisano Roman Polanski. Pr** 
nagrada «zlati medved« na beri«" 
skem festivalu. Prepovedano rola®' 
ni pod 14. letom.

Fenice 16.30 «Agente 007 si vive sol® 
due volte« Technicolor. Panavisio«- 
Sean Connery.

Eden 16.30 «Un corpo da amare« cr 
nobeli italijanski film. Elena N*" 
thanael, Spyros Focas, Theo RouBS' 
ms. Prepovedano mladini pod 1 • 
letom.

Grattacielo 16.00 «Caccia all’uom®' 
Crnobeli film, nagrajen kot najbolr 
ši letošnji policijski', film.

Hitz (lllica san Hrancesco štev >u' 
16.00 »Le scandale« Delitti e chanr 
pagne. Techmcolorscope. AnthoflJ 
Perkins, Maurice Ronet. Yvonj> 
Furneaux. Režija Claude Chabrot 
Prepovedano mladini pod 18. leto'1’'

Alabarda 16,30 «La *ande sfida 
Scotland Yard» Technicolor. Stevvan 
Granger, Brigitte Horney, Prepove" 
dano mladini pod 14. letom.

Filodrammatico 16.30 »Mondo balo« 
do« Technicolor. Prepovedano m*?' 
dini pod 18. letom. Film prikazuj' 
nočne lokale. .,

Moderno 16.00 «11 mantenuto« It**1' 
janski črnobeli film. Ugo Tognazf' 
Laria Occhini, Mario Carotenuto-

Cristallo 16.00 «La ragazza e H gen® 
rale« Technicolor. Virna Lisi, R®“ 
Steiger.

Capitol 16.00 «Bella di giorno« Tecm 
nicolor. Catherine Deneuve, Je* 
Sorel. Prepovedano mladim pod 1*' 
letom.

Garibaldi 16.30 «Operazione Zanzib* _ 
Technicolor. Steve Cochlan.

Aurora 16.30 ((Dolci vizi al foro« Tecnj 
nicolor. Prepovedano mladini P®° 
14. letom.

Impero 16.30 «L’incredibile avventur** 
VValt Disney. Technicolor. ,

Astoria 16.00 «L’uomo del banco u*1 
pegnl« Technicolor.

Astra 16.00 «La mandragola« Crnob' 
li italijanski film. Prepovedano m1*- 
dini pod 18. letom. .

Vittorio Veneto 16.00 «Alfie» Technf 
colorscope. Michael Caine, Julia F®" 
ster, Shelly VVinter. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Ideale 16.15 »Marina! donne e Hawal* 
Crnobeli film. ,

Abbazia 16.00 «Johnny Reno« Techfl« 
color vvestern. Dana Endrius, Jea" 
Rossel.

Raznaobv^tila
Prosvetno društvo (Ivan Caok*'*

obvešča, da bo danes ob 15.30 tel®" 
vadba za otroke.

DNEVNA SL1JZBA LEKARN 
(od M do 1« ure)

AlFEsculapio, Ul. Koma 15: 1NAM 
Al Cammello, Drevored XX. Settem- 
bre 4; Alla Maddalena, Ul. dellTstria 
43; dr. Codermatz, U). Tor S. Pie- 
ro 2.

NOČNA SLUŽBA LEKAHN 
(od 19.30 do 13«)

Busolltu, Ul. P. Revoltella 41: Plz- 
zul-Cignola, Korzo ltalia 14; Prendl- 
nl, Ul. T. Vecellio 24; Serravallo, Trg 
Cavana 1.

Vsi bivši partizani In aktivisti ^ 
iz Boljunca so vabljeni, da se udri« 
žijo posvetovanja glede slavnosti 
20-letnici odkritja vaškega spomeD 
ka padlim v borbi za svobodo. P? 
svetovanje bo danes ob 20.30 v sre1" 
skl hiši. Priporočamo točno ln p®'® 
številno udeležbo.

Pripravljalni odb®r 
L

Prosvetno društvo (Slavko 
perle« priredi dne 29 oktobra za < 
ne m prijatelje društva enodnev 
Izlet v Skocijanske jame, v Vipz^T 
Ajdovščino in Novo Gorico. Vsa 
Jasnila ln vpisovanje vsak večer ®* 
20 30 do 21.30 na sedežu društv*' 
stadion «Prvu maj«.

• • m

SPDT organizira 3., 4. In 5. novrijjj 
bra za člane in prijatelje trldnevl® 
izlet v Dalmacijo z ogledom Zadn 
obiskom čudovitih slapov Krke tn sl« 
rodavnega Šibenika Informacije 
vpisovanje v Ul. Geppa 9.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pok. jan«", 

Hribarja daruje Vojko Ferluga 10™ 
lir za Dijaško matico.

Valerija Lenardon daruje 2000 *|( 
za Dijaško matico.

V počastitev spomina pok. M * 
Cristiant roj. Perme daruje Mri" 
Pregare z družino 1000 lir za Dija51* 
matico.

V Isti namen daruje Marija Kri1' 
1000 lir za Dijaško matico.

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustil naš predragi 
mož, oče in brat

NATALE GERDOL
Pogreb nepozabnega pokojnika bo danes, dne 26. t. m. 

ob 16.15 z barkovljanskega pokopališča.

Žalujoči: žena Marija roj. Vitez, sin Danilo, 
sestra Karla in družine Vitez, Martelanc, 

Umek, Falcomer in Canciani

Trst, 26. oktobra 1967
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GROZNA NESREČA NA TRRIŠKI CESTI PRI SESLJANU
v

Šofer živ zgorel v kabini avtocisterne 
po trčenju v pred njim vozečo prikolico

Nesrečnež je ostat stisnjen v skrotovičenem železju in zaman so bila vsa priza
devanja njegovega brata, da bi ga rešil, čeprav je sam tvegal življenje v goreči kabini

Na trbiški cesti, približno kilo- 
7i”er. °d .Sesljana, se je včeraj 

Pripetila pretresljiva pro- 
•l”!1 .nesreča, pri kateri je v 
riJt Vlcenem železju kabine avto- 
^ern?> zgorel 41-letni šofer Gio- 
tn o B,°.nafmi iz Brescie, Ul. Por- 
r,Vecchio 10, njegov 33-letni brat 

useppe_ pa se je laže ranil, ker 
Je rešil v zadnjem trenutku.

“ilo je okrog 5.30, ko je Bonafi-
nr P™1' Trstu šofiral avtocisterna 

88443 s prikolico BS 3245. Za 
brat />na zasilnem ležišču spal 
rict' So. r Je vozil prazno avto- 
kiJn je bil namenjen v Trst, 
j/^r ni bil moral natovoriti gorivo. 
tr Jo Bonafini privozil do kilome- 
mL26+6?°' Približno 200 metrov 
^jostilno «Peric», se je iz r.e-
^iaanjenih razlogov zaletel v zad- 
vL?el Prikolice GO 982, ki jo je 
W“a. avtocisterna GO 28362. ka- 
- 0 J? upravljalT opravljal 43-letni šofer
A, 1S Maguz iz Gorice, Ul. Forte 
Al Bosco 9.
ip^ei?Je Je bilo tako silovito, da 

Kabina Bonafinijeve avtocister- 
žpnpp .enutku. postala kup zveri- 
drla 3 2e*ezJa' Pri lem pa je pre- 
„9.,2 nafto natovorjeno cisterno 
vn „ • Prikolice, da se je vnetlji- 

gorivo razlilo in se vnelo. Vse 
himi6 zS°(iil0 v nekaj trenutkih. V 
bj{j* ,so . visoki plameni zajeli raz- 
c.ve kabino in nato vse vozilo. Ne
senega Bonafinija je železje stis- 
n,® aa . sedežu, da se ni mogel 

ematniti Zelo verjetno je od za- 
ivNUemh hudih poškodb omedlel. 
1 i.9PPvega brata je sunek vrgel z 

isca in ko se je zavedel, kaj se 
Pnpet. 1° ter zapazil švigajoče 

čin!?er!e ,°koli sebe, je na vse na- 
van ?kušal rešiti nesrečnega Gio- 
bil ^eJ? njegov trud pa ie

“^znosna, ivo je
b° mogel rešiti, je Giu- 

ki, .bonafini v zadnjem trenut- 
s“ razbil steklo na levih vratih in 
n.„,yrgel na cesto, kamor je tako 
je rSn° P.a^el in se zavalil, da si

**ai° g:
JftfTa brata, dokler ga niso od- 
žin i • v civilno bolnišnico ‘ 
dne kjer

v Tr
se bo moral zdraviti 10

hitov , 1“J Strašne nesreče so pri
či,, • karabinjerji in gasilci z Op- 

i m iz Trsta. S tulečimi sirena- 
hiteli na trbiško cesto s 

treh!?1 • brizgalnami in vsemi po- 
eoninvi napravami na peno za ga- 

ipnie vnetljivih tekočin. Vodil jih 
j. Ustnik Templenizza, ki je svo- 

možem zaukazal, naj močno 
ne °P^° žareče železje avtocister- 
taj.111 prikolice. Požar je sprostil 

80 se topili kovin- 
aeu vozila in asfalt na cesti.Seletem i?° .končanem delu je gasil- 

bine Ceneno uspelo potegniti iz ka-
K*'” Zflfflonolr, nnlnnlrn nimtunni 1 Qaw..Z0,?lenele ostanke Giovannija 
ne^aftorja. ki so jih po predhod

enJal1 v mrtvašnico, kjer so na

nem dovoljenju namestnika držav- 
vdništva dr. Tavelle, od-f ijaiiPrav'

r^°|aE° sodnim oblastem.
^č3’ UFe B0 nesre6i so gasilciPrem;-1 z gašenjem in s pomočjo 
ke ^“cnega žerjava zavlekli ostan- 

“Vtocisteme in prikolice na kraj

Goriško-beneški dnevnik
NA ZBOROVANJU V VIDMU SO UGOTOVILI

Večina vojaških služnosti 
je osredotočena v naši deželi
Omejitve obsegajo 345 tisoč ha - Fašističnega naj nadomesti nov ustreznejši zakon

V Vidmu je bilo pred dnevi pro- j ki so bili postavljeni ožjemu od- 
testno zborovanje številnih občin | boru pri komisiji za obrambo v

Ožgane razbitine avtocisterne na trbiški cesti

ceste. Medtem so tudi karabinjerji 
opravili vse formalnosti in dovo
lili Maguzu, ki je ostal nepoškodo
van, da je odpeljal avtocisterno in 
razbito prikolico.

Kot rečeno vzroki včerajšnje ne
sreče niso še razčiščeni; zelo ver
jetno je nesrečni Bonafini za tre
nutek zaspal za volanom in ni vi
del pred seboj goriške prikolice, 
kar je bilo zanj usodno.

Javni natečaj
V uradnem listu dne 20. septem

bra 1967 št. 236 je bil objavljen jav
ni natečaj za dodelitev 53 mest 
svetnikov 2. razreda staleža vodil
nega tehničnega osebja državne 
ustanove za telefonsko službo.

Natečaja se lahko udeležijo ose
be, ki so diplomirale v elektronski 
inženjerijd, ali pa v industrijski in- 
ženjeriji (elektronska podsekcija). 
Udeležijo se ga lahko tudi intere
senti, ki so diplomirali tudi na dru
gih fakultetah Inženjerlje, toda le 
pod pogojem, če so se po univer
zitetnem pouku diplomirali na te
čajih specializacije o telekomuni
kacijah na kakršnikoli inženjerski 
fakulteti, oziroma pri višji šoli PT. 
Najvišja dopustna starost, izvzem- 
ši zvišanja, ki so predvidena z za
konom,- znaša 32- let. - -

Raziskovanje spodnjega 
toka reke Timave

Podzemeljska reka Timava še ve
dno dela preglavice nekaterim raz
iskovalcem. Središče podvodnih raz

iskovalcev «Timavo» se je lotilo hi
droloških raziskav v bližini izliva 
reke v morje. Skupina raziskoval
cev je preiskala podzemeljsko glo
bel nad Ribiškim naseljem pri De
vinu. Globel, ki je preplavljena z 
vodo, je dolga 10 metrov ter širo
ka 3 metre. Domnevajo, da je pove
zana še z drugimi podzemeljskimi 
votlinami, od koder doteka voda. 
Potapljači bodo nadaljevali raziska
ve v prihodnjih tednih. Menijo, da 
bodo dosežki teh raziskav zelo po
membni.

K tem najnovejšim dosežkom raz
iskav v spodnjem toku Timave pri
pominjamo, da je znanstveno že 
ugotovljeno, da ob suši doteka v 
Timavo le neznatna količina vode 
iz tako imenovane ..Zgornje Ti
mave« («Reka»), ki ponika v kra- 
ške votline pri Škocjanu. Ugledni 
hidrologi so mnenja, da dobiva Ti
mava v teh razmerjih večino vo
de iz drugih podzemeljskih tokov 
(Soča, Vipava in drugi viri).

Nočna akcija
policijskih patrulj

V okviru policijskih akcij za 
preprečevanje prekrškov zakona so 
tudi predvčerajšnjim ponoči kro
žili po središčnih ulicah policisti 
v patruljah in' identificirali več o- 
seb, ki so že imele opravka s pra
vico, pregledali -javne lokale ter 
pozvali sprehajalke, naj zapustijo 
središčne ulice. V določenih krajin 
so policisti postavili zasede z na
menom, da pridejo na sled vandal
skim nepridipravom, ki so v zad
njih nočeh v raznih mestnih pre
delih luknjali pnevmatike parkira
nih avtomobilov, ali jih celo kra
dli. Med nočno akcijo so policisti 
naprtili štiri globe avtomobilistom 
zaradi prekrškov cestnega zakonika.

Nenadna slabost
s smrtnimi posledicami

Včeraj zjutraj so na tretji medi
cinski oddelek bolnišnice s pridrža
no prognozo sprejeli 65-letno go
spodinjo Giuseppino Scala por. Iu- 
rada iz Ul. Parenzo 5, zaradi pred
smrtne nezavesti verjetnega mož
ganskega izvora. Scalavo je v bol- 
hišnico v rešilnem avtu spremljal

da je ob 8.45 skupaj z ženo v baru 
na glavni postaji čakal na vlak, s 
katerim bi bil moral priti neki 
njun sorodnik. Nenadoma se je 
Scalova počutila slabo, omedlela in 
se zgrudila na tla. S pomočjo pri
sotnih je Iurada spravil ženo k se
bi in jo pospremil domov, kasneje 
pa je bil prisiljen zaprositi za 
zdravniško pomoč, ker se je ženino 
zdravstveno stanje poslabšalo. Ob 
sprejemu si je dežurni zdravnik 
pridržal prognozo, ker je ugotovil, 
da se je Scalova pri nesreči, ali 
morda kdaj prej, pobila po glavi. 
Za nesrečnico pa so vse zdravni
ške nege bile zaman, dve uri po 
sprejemu v bolnišnico je izdihnila, 
ne da bi prišla k zavesti.

Kratke iz tržiške 
bolnišnice

Na ortopedskem oddelku tržiške 
bolnišnice so pridržali na zdravlje
nju za 20 dni 57-letnega Bruna 
Spangherja iz Begliana. Na delu 
v Italcantieri mu je tram padel 
na levo roko ter mu jo zlomil.

Delavca v tovarni vijakov «Eu- 
ropa« 44-letnega Giuseppa Jelenco- 
vicha iz Tržiča, Ul. Giulia 25 zdra
vijo v kirurškem oddelku tržiške 
bolnišnice, ker mu je zdrsnilo 
in je z glavo udaril ob zavoj žice; 
okreval bo v 10 dneh.

V 10 dneh bo okreval 19-letni 
Giobatta Baiutti iz Fiumicella, ki 
se je z izvijačem ranil v levo ro
ko; nesreča se je zgodila v delavni
ci Boa to.

V desno nogo se je urezala 12- 
letna Marina Visintin iz Ronk, Ul. 
Verdi 133. V bolnišnici so ji nu
dili prvo pomoč.

Pri padcu si je zlomil stegneni
co Antonio Chicco iz Ul. Giulia 17, 
V bolnišnici v Tržiču so ga pri
držali za mesec dni na zdravlje
nju.

Zaradi zastrupitve so odpeljali v 
bolnišnico 22 mesecev starega Mar
ca Morattija iz Ul. 25. aprila v 
Tržiču. Popil je nekaj požirkov be
lila; njegovo zdravstveno stanje ne 
vzbuja zaskrbljenosti.

naše dežele, ki so najbolj prizade
te zaradi vojaških služnosti. Ude
ležilo se ga je med drugimi nekaj 
desetin županov in drugih občin
skih upraviteljev iz vseh pokrajin 
naše dežele, med katerimi je bil 
tudi zastopnik občine Doberdob.

Na zborovanju so ugotovili, da 
je v 147 občinah, ki so prizadete, 
okrog 345 tisoč hektarov podvrže
nih omejitvam vojaških služnosti, 
kar pomeni skoraj polovico kmetij
ske in gozdne površine tega pod
ročja. Skoro 75 odstotkov vseh o- 
mejitev vojaških služnosti v državi 
je na področju naše dežele, ki mo
ra nositi bremena vojaških manev
rov domačih in vojaških sil NATO.

Ugotovili so nadalje, da je za
kon o vojaških služnostih uvedel 
fašizem že leta 1932 v času svoje 
absurdne napadalne politike in ta 
zakon je z raznimi dostavki in z 
manjšimi spremembami še danes 
v veljavi.

Stališče vlade do tega problema 
je obrazložil v posebnem pismu po
slanec Lizzero, ker se zaradi par
lamentarnega dela ni mogel udele
žiti zborovanja. V pismu je reče
no, da je pripravljen obrambni mi
nister Tremelloni vnesti samo ne
katere manjše popravke, odnosno 
omiljenje obstoječih omejitev, ki pa 
naj bi v bistvu še naprej ostale v 
veljavi in bi prizadeta področja še 
vedno ostala odvisna od ukrepov 
vojaških oblasti.

Zborovanje je vodil župan iz O- 
gleja Andrian, ki je poudaril, da 
ne bo možno nikakršno gospodar
sko načrtovanje v naši pokrajini, 
dokler bodo v veljavi anahronistič
ne omejitve vojaških služnosti. V 
debato so posegli tudi nekateri de
želni in pokrajinski svetovalci KPI, 
PSU in PSIUP.

Ob koncu so svetovalci odobrili 
resolucijo, v kateri poudarjajo po
trebo po reformi obstoječih zakon
skih predpisov, ki naj prinese ko
renito spremembo predpisov voja
ških služnosti in primemo odškod
nino prizadetemu gospodarstvu. V 
bistvu je potreben nov zakon, ki 
naj vzame za osnovo pet predlogov,

rimskem parlamentu. Da bi se to 
zgodilo še pred razpustom sedanje
ga parlamenta, so potrebni nagli 
in odločni ukrepi.

Sladkor in kava 
proste cone

69-letni mož Corrado in povedal,

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Trgovinska zbornica je poslala 
popravek k svojemu včerajšnjemu 
sporočilu o razdeljevanju sladkorja 
in kave proste cone. Za obrok slad
korja za avgust bo treba izročiti 
odrezek št. 71 (in ne št. 70 kot pr. 
votno navedeno) za september pa 
št. 73 (in ne 72); za kavo sta po
trebna odrezka 72 in 74 živilske

nakaznice proste cone.
Omenimo naj še enkrat, da je v 

razdeljevanju za potrošnike iz Go
rice in Sovodenj 4 kg sladkorja na 
osebo za avgust in september po 
130 lir za kg ter za ostale občine 
2,6 kg na osebo; za kavo znaša 
dvomesečni obrok 800 g na osebo 
v Gorici in Sovodnjah ter 600 g 
po drugih občinah.

Novi nadškof pri prefektu
Novi goriški nadškof msgr. Co- 

colin je bil včeraj dopoldne na 
vljudnostnem obisku pri goriškem 
prefektu dr. Seniu Princivallu. Pre
fekt je gosta zadržal v prijaznem 
razgovoru ter mu predstavil svoje

Interpelacija 
odv. Devetaga 
o stavki lekarnarjev

Podpredsednik deželnega sveta 
odv. Cesare Devetag je poslal de
želnemu odboru interpelacijo, ka
ko namerava odbor odpraviti na*- 
šečnosti, ki se bodo pojavile pri 
oskrbi bolnikov z zdravili, ko bo
do jutri 27. oktobra začeli s stav
kovnim gibanjem goriški lekarnar
ji, ki bodo za dva dneva zaprli 
lekarne v znak protesta proti za
vlačevanju ureditve socialnega za
varovanja. Zadeva je stara že več 
let; bolniki so prisiljeni kupovati 
zdravila v lekarnah, čestokrat za 
svoj denar, ker ne morejo zaradi 
oddaljenosti in razpoložljivega ča
sa priti v lekarno INAM, ki po
noči ni odprta, pa tudi ob nede
ljah in praznikih ne.

Nadalje podpredsednik ugotavlja, 
da imajo zavarovanci INAM celot
nega italijanskega ozemlja in zato
rej tudi naše dežele pravico do 
svobodnega nakupa zdravil v ka
terikoli lekarni in da velja v vseh 
državah Skupnega evropskega trži
šča svobodna izbira zdravnika in 
lekarne.glavne sodelavce.
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IZ BENEŠKE SLOVENIJE

Profesorji iz Jugoslavije bili 
na študijskem obisku v Čedadu

Javna dela v občinah Podbonesec in Srednje - Slar cerkveni napis v Lazah

' Preteklo nedeljo je bilo tudi v 
Čedadu precej turističnega prome
ta in so samo na Hudičevem mo
stu zabeležili ta dan prehod preko 
9000 avtomobilov. Večina izletnikov 
in turistov je šla skozi mesto pro
ti mejnemu prehodu pri Stupici ali 
od njega. Vendar je bilo precej 
tudi takih, ki so se ustavili v me
stu in si ogledali njegove zanimi
vosti.

Med temi naj omenimo večjo sku
pino profesorjev iz Jugoslavije. V 
tej skupini je bilo 26 profesorjev 
akademije za umetnost iz Ljublja
ne, 17 šolnikov iz škofje Loke in 7 
profesorjev iz Beograda, ki jih je 
vodil direktor muzeja iz Beograda. 
Skupina si je ogledala mestni mu
zej z njegovimi zanimivostmi iz
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ZA DOBERDOB IN OKOLICO

Skrb občinskih mož 
za čistočo na Krasa
Po okoliških poteh je polno škatel - Urediti vprašanje nedeljske paše

Tudi v doberdobski občini smeti 
začenjajo povzročati skrbi občin
skim možem. Lepa kraška pokraji- 
na je na nekaterih krajih postala 
pravo smetišče, ki ničkaj lepo ne 
učinkuje na obiskovalce. Kot drug
je je tudi na Krasu vedno več od
padkov kovinske in plastične emba
laže, ki je ni mogoče uničiti. Ob-

čati živinorejce, naj pripeljejo ži
vali s' paše ob nedeljah in prazni
kih pred 8. uro zjutraj, da bi mogli 
za te dneve najeti v Ronkah cister. 
no, ki bi cesto oprala. Prepričani 
smo, da ji kmetje pri teh njenih 
naporih ne bodo delali težav, saj 
bo čistoča v kraju lepo spričevalo 
za občinsko upravo in domačine,

langobardske dobe ter druge mest
ne spomenike in zanimivosti.

Deželna uprava bo prispevala ob
čini Podbonesec dva milijona lir 
za popravilo opornega zidu pri ce
sti, ki pelje iz doline ob Nadiži 
do vasi Ronac in ga je izpodjedlo 
neurje prejšnjega meseca.
Tudi občinski svet v Srednjem je 

na svoji zadnji seji sprejel vrsto 
koristnih sklepov. Med drugim so 
odobrili izvršni načrt za gradnjo 
prepotrebne kanalizacije po večjih 
zaselkih te občine. Občinska upra
va bo v ta namen prispevala tri 
milijone lir. Odobrili so tudi asfal
tiranje občinske ceste od Srednje
ga do križišča proti Trbilju, ki ga 
bodo krili s posojilom nekaj nad 
6 milijonov lir. Odobrili so tudi 
sklep za izvedbo asfaltiranja na

je ponesrečil 43-letni Bogomil Co
tič iz Sovodenj. Nekaj po 15. uri 
včeraj popoldne je polival klej na 
furnirske plošče in ko jih je po
lagal v stroj, mu je ta stisnil ro
ko med dva gumasta valjarja. Od
peljali so ga v goriško civilno bol
nišnico, kjer so ga pridržali za 15 
dni na zdravljenju zaradi večje 
rane na dlani leve roke s prese
kom mišic.

Odbor za pomoč 
prizadetim po neurjih

V skladu s prejetimi navodili Je 
gorička prefektura sklicala sejo, ki 
jo je vodil prefekt dr. Princivalle 

nekaterih drugih občinskih cestah 1 'n na kateri so obravnavali načrt 
za nekaj nad 12 milijonov lir. I za takojšnjo pomoč v primerih vre- 

V 'Lažah v podboneški občini so , menskih nesreč. Sprejeli so sklep.
pri popravilu cerkve odkrili star 
napis, za katerega so izvedenci 
mnenja, da izhaja .iz, 15. stoletja. 
Napis je v gorici ter sta ga že 
pregledala in ocenila dva muzej
ska izvedenca kot zanimivo red
kost.

Himna
£

Pičeno železje kabine, v kateri je živ zgorel šofer avtocisternermnnot-
Pr<*lvaja danes, 26. t. m. ob 18. uri Technicolor film;

GLI ARG0NAUTI
(ARGONAVTI)

TOOD ARMSTRONG, MONEY KOVACH in drugi

Kradli so v mitjski cerkvi 
in iz parkiranih avtomobilov
Ker so bili v času tatvin še mladoletni in kazensko neodgo
vorni za svoja dejanja, so proti njim ustavili postopek

Pred tržaškim kazenskim sodi- | druga sprejemnika pa sta mu bila 
ščem se je morala zagovarjati vče- podarjena. Antonio Carli je odkupil

en sprejemnik za 250 lir, Stanicheva 
pa en sprejemnik za 1.000 lir.

Policijski agenti so prijeli tri 
mladoletne zlikovce takoj po pone
srečenem poskusu tatvine v sve
tišču v Starih Miljah. Prepeljali so 
jih v Trst, kjer so jih na sedežu 
ženske policije zaslišali v prisotno
sti njihovih staršev. Mladeniči so 
priznali vse omenjene tatvine.

Na včerajšnji obravnavi so bili 
prisotni vsi razen Stancicheve in 
Carllja. Javni tožilec je zahteval, 
naj se ustavi kazenski postopek 
proti trem tatičem, ker niso bili 
še kazensko odgovorni, a proti osta
lim obtožencem zaradi amnestije. 
Sodniki so sprejeli to zahtevo.

H im O 1» KOS E K

S&aja danes. 26. t. m. ob 19.30 briljantni Cinemascope Tech 
0,"f rilm:

ISCHIA OPERAZIONE AMORE
(Isoma. opera e.,.a ljubezen)

ajo; WAl,TER CHTARI PEPP1NO DE FILIPPO GRAZIEL- 
LA GRANATA. HELENE CHANEL

Prem. ve dano mladini poti 14. letom!

raj trojica mladih zlikovcev, ki so 
zagrešili vrsto malenkostnih tatvin 
pred tremi leti v Miljah in bližnji 
okolici. Skupaj z njimi so se mo
rale zagovarjati tudi štiri druge 
osebe, ki so jih obtožili namernega 
nakupa ukradenega blaga, oziroma 
neprevidnega nakupa.

Tatiči so bili za časa tatvin stari 
12 oeiroma 13 let. šlo je za sedaj 
16-latnega Maria F., 16-letnega Fla- 
vla P. in 15-letnega Bruna G. Vsi 
trije so doma iz Milj.

Na zatožni klopi so bili tudi: Cle- 
mentina Stancich vd. Perossa, stara 
53 lett Iz Milj, 21-letnl elektroteh
nik Guerrino Perossa, 19-letni An
tonio Carli ter 19-letni Elldio Pe- 
rich, vsi trije iz Milj.

Obtožnica je dolžila Maria F. in 
Bruna G., da sta ukradla moško 
kolo, ki ga je Bortolato Giuseppe 
postavil pred gostilno «A1 Lido« v 
Miljah. Maria F. in Flavia P. pa 
so obtožili, da sta se polastila pi
semskega omota s 1.000 lirami, ki 
sta ga z bakreno žico potegnila Iz 
nabiralnika za miiodare v svetišču 
v Starih Miljah.

Vse tri pa so obtožili, da so po
skušali krasti v isti cerkvi.

Maria F. in Bruna G. so nadalje 
obtožili, da sta ukradla moško kolo 
blizu obale pri Lazzaretu. Sledi po
tem obtožba, da so vsi trije sodelo
vali pri tatvini ženske torbice in 
90 lir, katerih so se polastili v 
nekem odprtem avtu. Mario F. in 
Bruno G. sta bila nadalje obtožena, 
da sta ukradla štiri transistorske 
sprejemnike lz nekega avta, ki je 
bil parkiran ob obali. V tem pri
meru je lastnik znan: Claudla Ben- 
venutl Calzl. Mario F. je bil obto
žen, da je iz nekega neznanega av
tomobila ukradel tri transistorske 
sprejemnike.

Sledijo potem obtožbe namerne-

čejo kar ob oesti še pred pokopa
liščem, drugi pa jih odložijo ob ce
stah ob jezeru, proti Redipuglii ali 
Zagraju.

Občinska uprava razmišlja, da bi 
uvedla službo za pobiranje smeti 
v trdnem stanju ter da bi se v ta 
namen povezala z Zagrajem ali pa 
s sedmimi občinami tržiškega ob
močja, da bi prihajalo vozilo v Do
berdob trikrat tedensko. Kako bi 
ta služba izgledala v praksi, o tem 
bi bilo zaenkrat še težko reči kaj 
točnejšega. Občinska uprava bo pi. 
smeno obvestila vse občane o nuj
nosti snage v doberdobski okolici 
ter uvedbi primerne službe.

Drugo vprašanje, ki prav tako za
deva čistočo, je nedeljska paša in 
nevšečnosti, ki jih prinaša kretanje 
živine po občinskem središču. Svoj 
čas so skušali vplivati na živinorej
ce, da bi živine ne gnali past ob 
nedeljah, vendar predlog ni naletel 
na ugodna tla. Ker pa se je v zad- 
njm času, posebno zavoljo asfalti
ranja ceste čez Kras, promet na 
moč povečal, je nujno potrebno ne. 
kaj ukreniti, da bo Doberdob sna
žen vsaj ob nedeljah. Občinska u- 
prava bo znova poskušala prepri-
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NOVI ZAKON O NADZORSTVU NAD OROŽJEM

čani takšne odpadke naložijo na 1 obenem pa tudi spodbuda za večji 
vozove ali avtomobile ter jih od-1 turistični napredek v vasi 
peljejo iz vasi. Nekateri jih odme-

Ocenjevanje živine 
v Sovodnjah

Društvo za zavarovanje goveje ži. 
vine v Sovodnjah sporoča, da bodo 
v nedeljo 5. novembra njegovi ce
nilci hodili po hlevih za ocenjeva 
nje zavarovane goveje živine.

Delavec iz Sovodenj 
se je ranil pri delu

Ko se je mudil na delu prt pod
jetju Bressan - Mauri v Gorici se

PRETEKLO SOBOTO

Neprijavljeno orožje 
je treba oddati oblastem
Rok za izročitev je med 27. oktobrom in 26. novembrom

Kdor bo med 27. oktobrom in 
26. novembrom letos prinesel na 
kvesturo ali karabinjerske postaje 
neprijavljeno orožje, ga ne bodo 
nič vprašali, kje, kdaj in od koga 
ga je dobil ter ga ne bodo prega
njali zavoljo njegove posesti. To 
je eno izmed glavnih določil no
vega zakona o nadzorstvu nad o- 
rožjem, ki ga je ta mesec sprejel 
italijanski parlament.

Po do sedaj veljavnem členu 695
. . kazenskega zakonika, je bil last-

ga, oziroma nepredvidenega naku- njk neprijavljenega orožja kazn" 
pa. Guerrino Perossa je odkupil van etjinoie z globo. Po novem
HranElldm Perichepa dva sprejem- ™konu bo oseba, ki bo uporablja, 
nika za 1.000 oziroma 600 Ur. Dva la orožje kaznovana z zaporom od

enega do največ pet let. Zakon pa 
omogoča ljudem, ki so vse doslej 
bili posestniki najrazličnejših vrst 
orožja (pušk, revolverjev, granat, 
nabojev itd.), da pred pričetkom 
veljavnosti nudi lastnikom orožja 
možnost, da se ga iznebijo in se s 
tem izognejo hudim posledicam.

Določila ne veljajo za lastnike 
orožja, katerim je kvestura izdala 
redno dovoljenje Hude denarne ir. 
zaporne kazni so predvidene za 
osebe, ki bodo trgovale z orož
jem Zaporna kazen bo znašala tu
di do šest let, globa pa 2 mili io
na lir. Novi zakon začne veljati 27. 
oktobra.

Proslava Simona Gregorčiča 
v Dijaškem domu v Gorici

Sodelovali so dijaki in dijakinje

V Dijaškem domu v Gorici je ze 
tradicija, da ob sobotnih večerih 
priredimo proslave posebno še, če 
je v istem tednu bila obletnica 
smrti ali rojstva kakšnega pesnika 
ali pisatelja.

Tako smo preteklo soboto prire
dili proslavo Gregorčičevega roj
stva. V zelo kratkih a vendar iz 
črpnih obrisih nam je dijakinja 
Klanjšček Adrijana opisala pesni
kovo življenje in podčrtala najvaž
nejša obdobja njegovega delovanja 
in ustvarjanja. Predavanje so 
spremljale skiopticne slike, medtem 
ko je nekaj dijakov in osnovnošol
cev deklamiralo razne Gregorčiče
ve pesmi Bensa Dolores nam je 
recitirala tVeselega pastirja», Mir
jam Zatler pa «Nazaj v planinski 
raj». Sledili so še Battgino Iris, 
Milojka Pavletič, Vižintin Anama
rija in drugi recitatorji.

Za nas dijake so te in podobne 
proslave zelo zanimive in pomemb
ne. ker se nam tako nudi možnost, 
da hitro in na zanimiv način spo
znamo, kako bogata je naša kultu
ra. Za Gregorčiča pa še posebej 
velja, da bi ga morali vsi goriški 
dijaki dobro poznati, saj je naš 
tslavček*. V našem Dijaškem do
mu imamo na vrtu njegov doprsni 
kip tako da nam je Gregorčič ved
no pred očmi in nam je za zgled 
požrtvovalnega življenja, vztrajno
sti pri premagovanju težav in na 
rodne zavesti

T. M.

Razstava v Goriči 
«hobhy za poletjc»

V prostorih «Stella mamama« so 
otvoriU razstavo, ki nosi naslov

«hobby za poletje« m na kateri pri
kazujejo učenci osnovnih in sred
njih Sol svoje Izdelke v prostem 
času.

Otvoritve, pri kateri so razdelili 
tudi nagrade nekaterim razstavljav
cem, so se udeležili predstavniki 
šolskih oblasti, občinske uprave in 
raznih šol iz mesta in s podeželja.

Med nagrajenci so bili trije di
jaki višjih srednjih šol, štirje lz 
nižjih srednji šol, trije z osnovnih 
šol in štirje za literarne sestavke 
Slovenske šole pri tem niso bile 
zastopane.

Razstava Do odprta do 5. novem
bra _________

Martinovanje SPD 
v Kobaridu

Odziv Članov m nečlanov za le
tošnje martinovanje SPD, ki bo 12. 
novembra v hotelu ..Zvezda« v Ko
baridu je bil kot običajno za to 
prireditev zelo velik in so v avto
busu že vsa mesta zasedena Na 
razpolago je le še nekaj prostorov 
v dvorani in za večerjo za udele
žence z lastnimi prevoznimi sred
stvi Kdor se torej želi udeležiti, 
naj pohiti z vpisom na sede.u SPZ 
v Ul Ascoii l/l med uradnimi 
urami

Preteklo nedeljo je bilo v Vipavi 
posvetovanje planinskih dru'tev s 
Primorskega ki so se ga udeležili 
iz zamejstva tudi predstavniki Slo
venskega planinskega društva iz 
Gorice in Trsta Predstavnika iz 
Gorice sta prinesla zborovalcem 
pozdrave goriških planincev Ob tej 
priliki je bil govor tudi o še 
večji poglobitvi medsebojnih stikov 
za planinsko sodelovanje.

da bodo imenovali ožji odbor, ki 
bo izdelal poseben načrt za nujno 
pomoč v takih primerih.

Danes občni zbor 
Juventine v Š(:ndrežu

V prostorih prosvetnega društva 
«0. Zupančič« bo danes zvečer obč. 
ni zbor športnega društva Juventi- 
na iz štandreža. Začetek ob 20 30, 
če pa ne bo dovolj prisotnih, se 
bo zbor začel ob 21. uri ob vsaki 
udeležbi.

Na dnevnem redu Je potrditev 
obračuna za preteklo poslovno leto 
in proračuna za tekoče leto 1987-68. 
Odobriti bo treba tudi predloge, za 
prošnjo za prispevek društvu od 
strani pokrajinske uprave Ob tej 
priliki bodo tudi volitve novega od- 
bora.

Vabljeni so vsi člani in prijatelji 
društva, ki se zanimajo za njego- 
vo delo.
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(litri rti
VERDI. 17.00: «11 gioco delle spie«, 

J. Gabin in L Padovani. Barvni 
film.

CORSO. 17.30; ..Tutti 1 mercoledl«, 
J. Fonda in J. Robards. Ameriški 
barvni film.

MODERNISSIMO. 17.15—22: «11 sa- 
pore della pelle«, Lefteris Vour- 
nas in Floretta Žana, francoski 
čmo-beli film, prepovedan mla
dini pod 18. letom

CENTRALE. 17.30—21.30: «11 gran- 
de colpo di Surcouf«, Gerard 
Barray in Antonella Lualdi, ital, 
franc.-španski barvni kinemaskop. 
ski film

ViTTORIA. 17—21.30: «Lo zar del- 
1’Alaska«, Richard Burton m Ca- 
rolin Yones, ameriški barvni film.

I riir
AZZLKRO 17—22’ «Da uomo a uo- 

mo», Lee Van Cleef, v barvah.
EXCEKS10R. 16-22’ «11 massmro 

de) giomo del San Valentino«, 
George Segal, v oarvah

PRINCIPE «E1 Dnradn« John 
Wayne, v Darvah.

S. MICUKLE 19—22’ «N;K K a ter 
non perdona«, Ed. Coslanune.

/(nn k,
EXCEl2SIOK Zaprt.
RIO. 19—22: «11 sapore dslla polic«, 

Floretta Zona

DEŽURNE LEKARNE
V GORI Ul

Danes ves dan in ponoči e od
prta lekarna S. GIUSTO Korzo 
Itališ 244 tel 35 38.

V TRŽIČ-U
Danes ves dan in ponoči jt od

prta v Tržiču lesama CEN 1’RALB 
di Fitz in Enneri, Trg Republike 
št 23 tel 72-341

M RONKAH
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Ronkah lekarna «AirAngeio», 
| dr Olivetti, Ul. Ruma 23, tel. 72393!
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SPOREDJg'J TEKMOVANJ
ODBOJKA MOŠKI

danes, 26. oktobra: 
stadion «Prvi maj»:
20.30: BREG A - GAJA 

(Sodnik Dougan)
21.00: KRAS - ZARJA 

(sodnik Šušteršič)
21.30: ŠKAMPERLE A — 

CANKAR B 
(sodnik Morpurgo)

Sreda, l. novembra: 
stadion oPrvi maj»:
20.30: Zmag. tekme BREG A— 

GAJA proti zmag. tek. 
KRAS — ZARJA 

21.00: Zmag. tekme ŠKAM
PERLE A — CANKAR 
B proti BARKOVLJE B 

21.30: Finale za tretje mesto 
Sobota, 4. novembra ob 15. uri 
15.00: Finale za prvo mesto

ODBOJKA ČLANICE
Sobota, 28. oktobra 
stadion «Prvi maja
20.30 ŠKAMPERLE A — 

ŠKAMPERLE B
21.30 BREG — SOKOL 
21.30: finale za 3. mesto 
Sobota, 4. novembra 
stadion »Prvi maja
14.00: finale za prvo mesto

ODBOJKA MLADINKE
Sobota, 4. novembra: 
stadion »Prvi maj»
9.00: Finale za prvo mesto: 
CANKAR A - OPČINE

ODBOJKA MLADINCI
Sobota, 4. novembra ob 10. uri 
Finale za prvo mesto:
SOKOL - KRAS

• • »

Prireditelj si pridrži pravico 
menjati umik po potrebi.

Nfl STADIONU PRVI Mfli» PRI SV. IVANU

V nedeljo, 29. t. m., ob 15. uri 
telovadba za deklice in dečke

P0 SINOČNJIH POLFINALNIH KOŠARKARSKIH TEKMAH V BAZOVICI

Peterki Doberdoba in Škamperla 
zasluženo v finalu turnirja SŠI

Razburljiv zaključek dvoboja Škamperle Sokol - Izredno 
visok izkupiček odličnih Doberdobcev: 105 točk

Včeraj so v Bazovici odigrali polfinalni košarkarski tekmi. Na 
sporedu sta bili namreč srečanji med Sokolom in škamperlom ter 
Barkovljami A in Doberdobom. 2e v prvi tekmi je prišlo do prese
nečenja: Škamperle je namreč zmagal. Doberdobci pa so visoko po
razili svoje nasprotnike. Dali so
jim namreč kar 105 točk, kar je 
tudi rekord letošnjega košarkarske, 
ga turnirja.

Žal je po tekmi Škamperle - So
kol prišlo do nedisciplinskih izgre
dov, ki so delno osenčili resnost 
tega turnirja.

ŠKAMPERLE
SOKOL

53
45

Prvi polčas: Škamperle - Sokol 
24:23

ŠKAMPERLE: Rudes 33, Plesni
čar 5, Jurkič, Mijot, Orel 9, Mohor, 
čič, Schillani, Sosič, Drasič 6, Cej.

SOKOL: Kadelj 8, Kralj 8, Kan
te 10, Svetlič 9, Ivan Radovič 10, 
Sergij Radovič, Damijan Pertot, 
Boris Pertot.

Proti vsakemu pričakovanju so 
Svetoivančani osvojili zmago proti 
kvotirani ekipi Sokola, ki je bila 

j favorit za včerajšnjo zmago in tu
di favorit za končni naslov. Neiz
kušenost pa je onemogočila nabre- 
žinske predstavnike, ki so proti

Datum tekmovanja: v nedeljo, I 
29. oktobra.
£8 TSFŠ&mFSt MLADINSKO nogometno prvenstvo
Tekmovalci nastopajo v Stirin 
kategorijah: mlajši dečki, mlaj
še deklice, starejši dečki in sta
rejše deklice. Obe mlajši sku
pini zajemata rojene v letu 1957 
in mlajše, starejše pa rojene v 
letih 1956 in 1955.
Tekmovanje je za posameznike 
in bo zajemalo:
Za dečke:
a) preval naprej z zaletom, sko
zi stojo raznožno v preval na
prej do stoje spetno; b) raz- 
nožka čez kozo; c) prosta »aja, 
katero bo sestavil prireditelj.
Za deklice:
a) preval naprej z zaletom ao 
stoje spetno, b) vaja na kiopi, 
c) prosta vaja.
Obe vaji sestavi prireditelj.
Tekmovanje velja kot troboj 
in se torej izstavi v vsaki skj- 
pini po vseh troh vajah (a, b, 
in c) ena sama ocena.
Sodniško komisijo imenuje pri
reditelj.
Vstop na tekmovalni prostor je 
dovoljen samo nastopajočim.
razen pri skoku čez kozo, kjer 
je dovoljena asistenca predsta i- 
nika društva
Vsi nastopajoči morajo imeti co
patke in kratke telovadne hlač
ke, deklice bluzico ali telovad
no majico, bele ali svetle larve 
(enobarvno), dečki belo kanot- 
Jero
Organizator ne odgovarja za mo
rebitne poškodbe, ki Dl jih utr
peli tekmovalci ali njih lastni
na pred in med tekmovanjem 
ter po njem.
Organizator si pridržuje pravi
co, da pravilnik po svoj; uvidev
nosti spremeni, vendai o tern 
obvesti nastopajoče vsaj poj ure 
pred začetkom tekmovanja z 
vnešeno spremembo

10. JUBILEJNE ŠPORTNE IGRE

Precej neugodna nedelja 
za slovenske enajsterice

V prihodnjem kolu mladinski derby Primorje-Vesna
žal je bila prejšnja nedelja za naš mladinski nogomet precej ne

ugodna. Sicer sta nastopili le dve od treh slovenskih ekip (Primorje 
je počivalo) in Križani so celo osvojili točko na račun močne enajste
rice Aurisine. Kar pa so pokazali Brežani proti San Sergiu, gotovo ne 
daje prestiža našemu nogometu.
Brežani so bili namreč posebno ne
disciplinirani in sodnik je celo mo
ral izključiti Kureta zaradi ugovar
janja.

Breg — ekipa, ki je lani osvojila 
disciplinski pokal, je letos povsem 
nediscipliniran^,, neresna. Skratka, 
ni niti senca lanske enajsterice, ki 
je poleg rezultatov žela tudi veliko

Germani, Babudri in še kak drug. 
Skratka mladinskemu moštvu bo 
zmanjkala os.

In to prav v domačem derbiju. 
V nedeljo se bosta namreč spopri
jeli mladinski enajsterici Primor
ca in Vesne. Srečanje bo moralo 
gotovo vzbuditi večjo pozornost v 
domačem nogometnem krogu, ki je

odobravanja prav zaradi obnaša- popolnoma zanemaril mladinski no- 
nja. Z nedisciplino logično tudi re- ' ‘
zultatov ni, in to se je zgodilo tudi 
z Brežani, ki so v nedeljo povsem 
naivno izgubili tekmo s San Ser- 
giom in si tako zapravili . sako 
možnost boljše uvrstitve. Srečanje 
se je namreč zaključilo s 3:2 v ko
rist San Sergia.

gomet, ki pa potrebuje večje nege, 
sodelovanja, pomoči.

In če pride do izgredov, ni to le 
napaka mladincev...

Jutri, 27. t. m. bo šahovski brzo- 
turnir po švicarskem sistemu. Pri
jave tekmovalcev od 20. do 20.15 v 
telovadnici stadiona «Prvi ma,j».
Organizator naproša udeležence 
turnirja, da po možnosti prinesejo polnoma zadovoljilo v obrambi, kjer

Križani od nedelje do nedelje 
presenečajo. Po skromnem porazu 
s Triestino (0:2) so nogometaši 
Vesne osvojili prvo točko v mladin
skem prvenstvu. Po visokih pora
zih s Ponziano, Cremcaffč itd. so 
mladinci Vesne povsem plačali dolg 
novincev. Moštvo si je še kar hitro 
nabralo dragocenih izkušenj in je 
tako že v nedeljo želo prve sadove 
resne in požrtvovalne priprave. Ne
odločen rezultat z Aurisino nikakor 
n! negativen. Kar pa je važno, je 
to, da je moštvo tudi v nedeljo po

s seboj šahovnice.

Na stadionu «Prvi maj*

V nedeljo dopoldne 
«Med dvema ognjema»

V nedeljo zjutraj bo na stadionu 
»Prvi maj» tekmovanje v igri «med 
dvema ognjema*. Za mladince se 
bo tekmovanje začelo ob 9. uri, 
za mladinke pa ob 10.30.

se je ponovno izkazal Franko Sul 
čič, pravi steber kriškega moštva.

Tekma se je zaključila z rezul
tatom 1:1. , , „

Primorje je v nedeljo počivalo. 
Moštvo pa bo po vsej verjetnosti 
že v nedeljo spremenilo fiziogno
mijo, kajti večina nogometašev bo 
pristopila v člansko ekipo, ki bo v 
nedeljo odigrala prvo predprven- 
stveno tekmo. Za člansko enajsteri
co pa naj bi prišli v poštev nasled
nji aileti: Štoka, Paolettl, Pertot,

Na včerajšnjih tekmovanjih v Ba
zovici je neki atlet izgubil v sla
čilnici denarnico.

Po.tenega najditelja naprošamo, 
naj prinese denarnico v na e ured
ništvo.

koncu popolnoma zgrešili taktiko. 
Igralci škamperla so namreč sko- 
ro vsi imeli po štiri osebne napa
ke, Nabrežinci pa so vztrajali z 
meti iz razdalje, pri čemer so bili 
vedno neuspešni, odbite žoge pa so 
bili lahek Plesničarjev plen. Košar
karji Sokola so popolnoma zane
marili prodore, s katerimi bi go
tovo nakopali nasprotnike z usod
no peto osebno napako.

Tudi letos so Svetoivančani prišli 
do finala. Atletska priprava je pre
magala tehniko. V torek se bosta 
tako ponovno srečala lanska fina
lista Doberdob in Škamperle. Sve
toivančani so si zaslužili vstop v 
finale. Pokazali so veliko zagrize
nost in običajno navdušenje. Za 
ostalo pa sta poskrbela Rudes in 
Plesničar: prvi je namreč nizal koš 
za košem, Plesničar pa je bil prak. 
tično nepremagljiv na odbitih žo
gah.

Nabrežinci so zaigrali dokaj ner
vozno. Začeli so solidno, saj so da. 
li vtis, da bodo z lahkoto odpra
vili nasprotnike. Kmalu pa so jih 
Svetoivančani ukrotili, prevzeli za 
nekaj časa vajeti igre v svoje ro
ke in izenačili stanje. Tekma je 
bila od tedaj vedno izredno izena
čena. In zmagala je peterka, ki je 
znala ohraniti hladnokrvnost. V 
končnih minutah pa je za Nabre- 
žince bila usodna Rudesova izku
šenost. Borovec je namreč izsilil 
več osebnih napak in s tem popol. 
noma strl nasprotnikov odpor.

Razburjenje po tekmi, ki pa se 
je kmalu poleglo.

Najboljši posamezniki. Škamper
le — Plesničar, Rudes; Sokol — 
Kadelj, Kante, Ivan Radovič.

Sodnika — Frizzatti in Zavadlal.

DOBERDOB 105 
BARKOVLJE A 51

Prvi polčas: Doberdob - Barkov- 
lje A 52:18

DOBERDOB: Marušič 33, Maks
Gergolet 13, Prinčič 19, Peric 12, 
Pelico, Mario Gergolet, Devetak, 
Lavrenčič, Lakovič 28.

BARKOVLJE A: Kafol 9, Vodo
pivec 16, Lasič, Borut Spacal 6, Ur
šič 14, Frizzati 2, Starc 6.

Doberdobci so tudi Barkovljane 
odpravili z visokim rezultatom. To. 
krat so goriški predstavniki celo 
prekoračili mejo 100 točk, kar je 
seveda navdušilo številne doberdob- 
ske navijače, ki so prišli bodrit 
svojo ekipo v Bazovico. Tudi letos 
so si torej Doberdobci priborili 
pravico vstopa v finale, kar potr
juje navdušenje za to športno pa
nogo na Goriškem. Letos pa so 
Doberdobci v obeh tekmah res pri
kazali lepo in učinkovito igro. Tu
di proti Barkovljanom so se v glav. 
nem poslužili protinapada, kjer je 
bil Marušič skoro neustavljiv.

7. nedeljske tekme II. amaterske kategorije v Gradiški. Kriški nogo
metaši pred mrežo vratarja Torriane, ki se je, potem ko je žoga šla 

čez prečko, pošteno oddahnil

Barkovljani pa že v uvodnih mi
nutah niso našli poti do koša. To 
jih je znatno zmedlo, tako da so 
naivno izgubljali dragocene žoge, ki 
so jih seveda hitri Doberdobci ta
koj izkoristili in nizali koše. Tako 
je bil rezultat že po prvih 10’ kar 
40:8 v korist Doberdobcev, prvi 
polčas pa se je celo zaključil čez 
50 točk, seveda v korist goriških 
predstavnikov.

V začetku drugega dela igre so 
Doberdobci nekoliko popustili, ker 
so izkoristili Barkovljani, da so ne
koliko zmanjšali razliko. Kmalu pa 
so spet Doberdobci prevzeli vajeti 
igre v svoje roke in z učinkovitimi 
protinapadi dosegli celo vrsto ko
šev. V končnem pressingu pa so 
si priborili preko 100 točk in tako 
zadovoljili svoje navdušene navi
jače.

Tekma je bila izredno hitra in 
večkrat celo navdušujoča. Po na
šem mnenju so Barkovljani prema
lo prodirali in so raje metali z raz
dalje, kjer pa so bili precej po
manjkljivi. Le proti koncu so se 
zavedli te napake in so se pogo
steje poslužili prodorov, toda pre
pozno. Doberdobci so bili nedo
segljivi.

Sodnika — Rudes in Zavadlal.
V finalu se bosta potegovala v 

torek, 31. oktobra, DOBERDOB in 
ŠKAMPERLE, za tretje mesto pa 
BARKOVLJE A in SOKOL.

PRED NOGOMETNIM PRVENSTVOM III. AMATERSKE KATEGORIJE

Veliko novosti v letošnji ekipi
Brežani so se na prvenstvo temeljito pripravili

Po skoraj šestmesečnem premoru se bo v nedeljo ponovno pri
čelo najbolj priljubljeno prvenstvo slovenskega zamejskega športa: 
prvenstvo tretje nogometne kategorije, ki bo letos še posebno zani
mivo saj bodo v L skupini nastopale skoraj vse slovenske ekipe 
(razen Vesne, Juventine in Sovodenj).

Pa oglejmo si novosti in izglede 
Brega v bližnjem prvenstvu. Tre
nerske posle je po odhodu Bubnicha 
k Muggesani prevzel dolgoletni tre
ner mladinskih ekip Edere — Su- 
selj, ki se je lotil dela z veliko 
vnemo, ter po številnih prijatelj
skih tekmah in treningih skoval eki
po, ki jo bodo sestavljali večinoma 
mladi igralci, ki pa bo v svoji sre
di imela tudi nekaj starejših, ki 
bodo s svojo izkušenostjo podprli 
mladeniški zagon svojih soigralcev.

V predprvenstvenih tekmah pa so 
Brežani igrali tako: v okviru SŠI 
so najprej odpravili Vesno z 1-0; 
nato so v prijateljski tekmi izgu
bili z Edero s 3-1; na turnirju v 
Novi Gorici so zasedli šele četrto 
mesto, izgubili so namreč z Novo 
Gorico s 3-1, nato pa s Torriano 
— šele po streljanju enajstmetrovk 
s 4-3. Ponovno v okviru SŠI so od
pravili Prosek z 2-0, ter nato v pri
jateljskih tekmah zaporedoma pre
magali Zarjo s 3-2, Campanelle s 
4-1 ter končno Sovodnje z 2-1.

Po rezultatih sodeč je moštvo že 
v dobri formi, a trener še vedno 
ni zadovoljen in trdi, da ekipi še 
vedno manjka vigranost, napad pa 
nima še zadostne prodornosti, med

tem ko je obramba še kar gotova.
Trener bo imel letos na razpolago 

naslednje igralce:
Vratarji: Favento (nov nakup, 

prihaja iz vrste Tecnoferramente, 
poprej pa je igral v C ligi), Rapo- 
tec in Ota.

Branilci: Kozina, Krasna in Hr
vatič.

Krilci: Švara, Maver, Petaros Z., 
Bertesina, Rodella D.

Zveze: Mikuš, Grahonja, Peta
ros V.

Srednji napadalci: Zonta, Rodel
la Z., Valentič K.

Krila: Samec, Raiča, Valentič M., 
Čuk.

Rodella Z. in Čuk bosta igrala v 
prvi ekipi po potrebi, drugače bo
sta nastopala v mladinski ekipi. 
Branilec Zocchi je tik pred prven
stvom odšel k vojakom.

Srednja starost ekipe je 22,5 leta, 
kar devet igralcev še ni dopolnilo 
20 let, najmlajši pa je Čuk (16 let). 
Velika sprememba je letos tudi 
dejstvo, da polaga Breg vse svoje 
moči v prvo moštvo in ne v mla
dinske ekipe, kot se je to do letos 
dogajalo.

Pa še nameni Brega v prvenstvu:

V NEDELJO BOMO VIDELI PRVE REZULTATE

Z novimi silami proseško 
Primorje močnejše od lani?

Pomanjkanje igrišča največji problem proseškega kluba

Včeraj smo poročali o Zarji, novincu letošnjega nogometnega pr
venstva III. kategorije, danes pa hočemo spregovoriti nekaj besed o ve
teranu, to je proseškem Primorju. Letos so izvedli polno sprememb.
Prosečani so hoteli sestaviti enajsterico iz domačinov, vendar jim to 
ni v celoti uspelo. Primorje je le
tos nastopilo na turnirju za šentjer- 
nejski pokal, vendar brez uspeha.

čim boljša uvrstitev ter obenem 
nabiranje dragocenih izkušenj za 
mlajše igralce, ki bodo že letos 
glavni steber ekipe.

Prvo tekmo bodo Brežani odigrali 
v nedeljo, 29. t.m. ob 14.30 na igrt* 
šču v Boljuncu prot' Alabardi B- 
Vodstvo vabi zato vse svoje navi
jače, da pridejo ob prvi tekmi pod
preti polnoštevilno domače igralce, 
ki bodo skušali čim bolje braniti 
ugled našega nogometa.

K. V.

UKV

PLOVDIV, 25. — Beograjski Paf; 
tizan je danes v povratni tetam 
igral z Lokomotiv neodločeno ld 
(1:0). Partizan se je uvrstil v na
daljnje kolo turnirja za pokal 
sejemskih mest, ker je v prvi tek
mi na domačem igrišču premagal 
bolgarsko moštvo za 5:1.

♦ * *

MADRID, 25. — V povratni tek
mi prvega kola turnirja za pokal se 
jemskih mest je Atletico Madrid 
premagal dunajsko Vienno 2:1 (2:0)' 
Atletico, ki je v prvi tekmi zma
gal s 5:2, se je uvrstil v drugo ko
lo. S to tekmo so zaključili prvo 
kolo turnirja. Drugo kolo pa b° 
naslednje:
NAPOLI - Hibernian Edimburg 
Liverpool - Mimchen 1860 
Atletico Madrid . Goetzepe Izmil 
Zaragoza - Ferencvaros 
Dundee - Royal Liege 
VOJVODINA . Lokomotiva Leipzig 
BOLOGNA - DINAMO ZAGREB 
Sporting Lizbona - Fiorentina 
Nottingham _ Ziirich 
Glasgow Rangers - Koln 
PARTIZAN BEOGRAD-Leeds United 

* * *
V prvi tekmi drugega kola j® 

Atletico Bilbao premagal Girondi® 
Bordeaux 3:1 (1:0).

* * *

TUZLA, 25. — Na turnirju za po
kal Jugoslavije je poleg člana zvez
ne lige splitskega Hajduka, ki g8 
je pred dnevi izločila Neretva J® 
Metkoviča, izpadel iz nadaljnjeg8 
tekmovanja tudi sarajevski železni
čar, ki je danes izgubil s Svobodo 
iz Tuzle s 3:0 (2:0).

Občinstvo pa hoče rezultate in tako 
je bilo vodstvo proseškega kluba 
prisiljeno najeti nove sile. s kateri
mi je hotelo ojačiti postavo.

Prvi problem, ki je bil potreben 
rešitve, je bil trener. Lanskemu tre
nerju Fragiacomu so poverili mla
dinsko ekipo, prvo pa je spočetka 
pripravljal Verginella, ki je sedaj 
svoje mesto prepustil domačinu 
Ivanu Ukmarju. Ostal je problem 
igrišča. Primernega prostora za pri
prave ni bilo, vendar so se marljivi 
Prosečani kmalu znašli. Najeli so 
«manderijo», postavili so vrata in 
uredili zasilno razsvetljavo. Na tem 
prostoru sedaj dvakrat tedensko 
trenirajo. V nedeljo so Prosečani 
imeli prijateljsko tekmo, med ka
tero so predstavili nove igralce Pri
morja, ki so: Hervatič (Lib. Pro
sek), Milič D. (Lib. Barcolana), 
Germani (Vesna), N-icolodi (Pon- 
ziana) in Boioo (Cremcaffe). Vrste 
Primorja pa so zapustili Milič B„ 
ki je šel z zamenjavo Germanija k 
Vesni, Scheriani k Tecnoferramen- 
ti, Zužič h Cremcaffe, ki je Primor
ju prepustil Boica. Bartoleja pa je 
vodstvo Primorja pustilo prostega 
in se s tem oddolžilo zaradi dolgo
letnega resnega sodelovanja s klu
bom.

Primorje bo torej razpolagalo v 
nogometni sezoni 1967-68 z nasled
njimi igralci:

Vratarja — Štoka, Furlan.
Branilci — Babudri, Bukavec, De- 

lise, PaoletU.
Krilci — Fragiacomo, Hervatič, 

Metelko, Milič D., Pertot.

Napadalci — Boico, Danev B., Da- 
nev M., Depase, Germani, Nicolodi, 
Rustia, Ukmar, Verginella, živec.

Na seznamu"h! domačinov Sar
doča, Trampuža in Frasslnellija. 
Skoda, ker bi jih klub prav gotovo 
potreboval. Upajmo, da bodo ti prav 
kmalu zasedli ftlesta. ki jim pripa
dajo.

Bivšega trenerja Verginello smo 
vprašali kakšni problemi so nasta
jali pri sestavljanju enajsterice.

Prvotno smo mislili sestaviti po
polnoma domače moštvo. To nam 
ni uspelo. Naše občinstvo nima po
trpljenja, noče pač pozitivne re
zultate. Zaradi tega smo morali 
ojačiti moštvo in upajmo, da nas 
bodo vaščani moralno podprli.

Kakšen je letošnji cilj?
Medtem ko smo bili lani favoriti 

za končno zmago, bomo letos za
dovoljni z dobro uvrstitvijo.

Kako pa je z igriščem?
To je problem zase. Obljubili so 

nam, da bo narejeno do 1968. leta. 
Ker nimamo primernega igrišča in 
niti dvorane za treninge ob slabih 
vremenih, ve bomo mogli doseči 
rezultatov, ki jih drugi in tudi mi 
želimo. Seveda bomo kljub temu 
iskali lastno uvrstitev.

Poslovili smo se od Verginelle, 
ki ljubi šport in živi zanj. Zato 
smo prepričani, da se mu bodo 
želje izpolnile. Toda brez moralne 
podpore domačinov ne bo šlo. In 
Primorje mara ponovno imeti zve
ste navijače, ki bodo moštvu sle
dili ob zmagah in tudi ob porazih. 
Z združenimi silami bo delo lažje, 
uspehi pa gotovo ne bodo izostali. 
Srečno pot torej.

B. R.

Zmagovalke in zmagovalci tekmovanja SŠI v streljanju. Zgoraj prv®| 
uvrščena Lidija Kenda z Nadjo Švabovo in Sonjo Barejevo, spod" 
zmagovalec Mario Šušteršič sprejema čestitke Janka Bana in Wr 

zeta Abrama

IIJ A ERENBURG

SREČANJA S SODOBNIKI
(Odlomki h knjige (Ljudje, teta, življenje»)

Valerij Jakovljevič Brjusov
Koga vsega ni bilo tukaj: dezerterjev pa debelih kmetic 

iz okolice, pa guvernantk, ki so ostale brez dela, pa siromašnih 
plemkinj, ki so živele v tuji hiši in dostojanstvenih uradniških 
žena, pa lopovov in mevž, ki so trgovale s pisanimi cigare
tami, pa popov in kur, ki so kokodakale. Vse to je bučalo, 
psovalo, vpilo, v besu cepetalo z nogami — šumelo je člo
veško morje...

cin zajokal je Adam: raj moj, moj raj!» je otožno pre
peval slepec. Njegova pesem mi je še zvenela v ušesih, ko 
sem se približeval hiši, v kateri je stanoval Brjusov. Suha- 
revka je bila nujni predgovor in ključ za razrešitev zelo 
zapletenega pojava, ki se je imenoval ((Valerij Brjusov«. Kajti, 
če lahko dvomimo o vrednosti pesmi, posvečenih Tezeju, Assar- 
Hadonu in Kukulkanu, pa nihče ne bo zanikal pomena Vale
rija Brjusova za razvoj ruske kulture. (Valerij Jakovljevič 
je ob neki priložnosti zapisal: «Rad bi ne bil Valerij Brjusov, 
toda dobro je, da sem bil.»)

Seveda, nima samo Suharevka pravice, da je predgovor. 
Omenil sem jo samo zato, ker je živel Brjusov nedaleč od 
nje. Lahko bi omenil tudi Zarjadije z njegovimi trgovinami 
in ((društva svobodne estetike«, pa Kitaj goroda in trgovca 
Ščukina, ki je kupoval v tistem času čisto neznanega Picassa

in «Književnoumetniški krožek« na Boljšoj Dimitrovki, kjer 
je Valerij Jakovljevič pridigal ((znanstveno poezijo«, medtem ko 
so člani krožka živeli tako brez poezije kot brez znanosti 
in kvartali. Brjusov se je oblačil evropsko, znal je nekaj 
tujih jezikov, v pisma je vrival francoske besede, na stene 
svojega stanovanja pa ni obešal Majakovskega, temveč Ropsa, 
toda bil je poganjek stare Moskve, dostojanstvene in pavli- 
hovske, nerazumne in prometene.

Njegova pridnost in energija sta presenečali vse njegove 
znance. Že na najinem prvem sestanku, o katerem pripo
vedujem, je ognjevito vstal proti mojemu, kot se je bil izrazil, 
((neodgovornemu« odnosu do pesniškega dela: ((Kakšen navdih? 
Jaz pišem pesmi vsak dan. Ne glede na to, če mi je do 
pisanja ali ne, sedem za mizo in delam. Tudi če mi pesem 
ne gre izpod peresa, iščem novo rimo in se urim v težavnem 
ritmu. Samo poglejte moje osnutke,« in začel je odpirati 
predale svoje velike pisalne mize, polne rokopisov. Brjusov 
me je karal zaradi lahkomiselnosti in diletantstva, pravil mi 
je, da je treba ustanoviti višjo šolo za pesnike: to je obrt, 
čeprav «sveta» obrt, a vendar terja vajo.

Bil je sijajen organizator. Njegov oče je trgoval z zama
ški in prepričan sem, da bi pri nas v Rusiji, če bi se Brjusov 
v mladosti ne seznanil s pesmimi Verlaina in Mallarmeja, 
rastli celo gozdovi plutovcev, iz katerih delajo zamaške tako 
kot rastejo v Estramaduri. V njem sta se ujemali delovna 
sposobnost in častihlepnost. Ko je bil Brjusov star dvajset 
let, je zapisal v svoj dnevnik: «Talent, celo genij, dajeta 
pogosto samo pozen uspeh, če ga sploh dasta. To pa je malo! 
Zame je to premalo! Treba si je izbrati drugo pot... Najti 
zvezdo vodnico v megli. In jaz jo vidim: to je dekadenca. 
Da. Naj ljudje govore, kar hočejo, naj je lažna in smešna, 
dekadenca gre naprej, se razvija in prihodnost pripada njej, 
še posebej, če bo našla dostojnega voditelja. Ta voditelj 
bom pa jaz. Da, jaz.«

Brjusov je organiziral založniška podjetja, ustanavljal 
revije, pisal znanstvena dela o verzu, prevajal latinske pisa

telje, razpravljal z znanimi veličinami in dajal nasvete mla
dim pisateljem. Brjusov se je bal samo enega: da bi ne 
zaostal za svojim časom.

Pogosto je pisal o kaosu, tega je našel pri Tjutčevu. Toda 
Brjusov je hotel vnesti red v kaos, ki ga je opeval. Spomi
njam se, kako sem prišel k njemu ob koncu 1920. leta v 
mali letni dvorec, kjer je bil LITO — tako se je takrat 
nazival odsek ljudskega komisariata za prosveto, ki se je 
ukvarjal tudi z vprašanji književnosti. Valerij Jakovljevič se 
je pogovarjal z menoj kot šef odseka in mi ponujal delo. 
Pokazal je na steno — tam je visel čuden grafikon: kvadrati, 
rombi, piramide — sheme književnosti. To je bilo naivno in 
veličastno hkrati: sivi vrač je spreminjal poezijo v pisarno, 
pisarno pa v poezijo.

Cesto so ga označevali kot racionalista in človeka, ki ima 
suhoparen razum. Številni so trdili, da Brjusov nikoli ni bil 
pesnik. Po mojem mišljenju to ni točno: razum za Brjusova 
ni bil tisto, čemur pravimo zdravje, smisel, temveč kult in 
pretiraval je v svoji veri v razum. Brjusov je bil pesnik celo 
v najnavadnejšem, vsakodnevnem pojmovanju te besede: živel 
je v pogojenem svetu sforsiranih shem. Njega je izredno 
lepo naslikal Vrubelj: suhe, plameneče oči in glava, ki je 
zadaj nekam postrani prirezana.

Spominjam se ((Pesniške kavarne« v Moskvi 1918. leta. 
Tjakaj so zahajali ljudje, ki so imeli kaj malo vezi s poezijo 
— špekulanti, dame, mladeniči, ki so sami sebi pravili «futu- 
risti«. Valerij Jakovljevič je izjavil, da bo improviziral tercine 
na teme, ki mu jih bodo zastavili obiskovalci. Obiskovalci 
so mu pošiljali bedaste listke. Brjusov kot da ni opazil niti 
natakarjev z njihovimi vzkliki «dve kavi«, niti smeha opitih 
mornarjev. Strog in svečan je bral pesmi. Kadar je recitiral, 
je imel čuden glas — prodoren in odsekan. Kadar je bral, 
je glavo vrgel nazaj. Podoben Je bil krotitelju zveri, samo 
da pred njim niso bili cirkuški levi temveč besede. Ustvar
jal je tercine zdaj o Kleopatri, zdaj o gospodični, ki je

sedela za sosednjo mizo, pa spet o prosojnih mestih P1 
hodnosti.

Brjusov je vse pojmoval resno. Njegove erotične PeSil 
predstavljajo nekaj, kar je podobno vodiču po Afroditin®* 
kraljestvu. Obkrožen od pesnikov, prevzetih od mistični 
razpoloženja, je Brjusov začel proučevati «okultne vede«, v' 
del je za vse razlike med morami in strahovi, za preroko''1 
nja in srednjeveško magijo.

Ko so nastopili futuristi, je Baljmont naivno zapr°s‘ 
naj še malo počakajo z njegovo odstranitvijo s piedestn1’ 
Brjusov pa je sam poskušal odstranjevati. Napisal je P®sef 
((Futuristični večer«. Majakovski je pisal: «A za soncem ul^ 
nekje pa je šepal čisto nepotrebni, oslabeli mesec.« Pri B1?1 
sovu pa najdemo: «Kot slabo skovan novec visi mesec, obe^1 
nad dimniki.« Pa vendar ga futuristi niso šteli za ’ svoj®^ 
človeka in med njihovimi gesli je bilo tudi to-le- «S"e 
papirnat oklep s črnega fraka Valerija Brjusova.«

Valerij Brjusov je našel v Franciji malokomu znan®^ 
pesnika Reneja Gila, ki je odkril ((znanstveno poezijo«. So^. 
Renčja Gila so bile všeč Brjusovu: Valerij Jakovljevič si { 
bil ze zdavnaj želel biti čarovnik z visoko izobrazbo in 
akademik.

Proučil je Puškina, pisal o pesniških figurah in izraču^ 
da je v tretjem poglavju njegovega «Onjegina« za triinsede11 
deset odstotkov rim značilno ujemanje glasov pred pot# 
kom, v četrtem poglavju pa štiriinpedeset odstotkov. 
sov je skušal dopisati ((Egiptovske noči« in ustvariti 
varianto ((Bronastega jezdeca«. Teh njegovih stvari ne moi^ 
brati drugič.

Nekateri so nepravično napadali Brjusova, češ da n^ 
okusa: to lastnost najdemo pri vseh simbolistih, očitno s 
imeh takšen okus. Mar ni čudno dejstvo, da so se sta^ 
vsi navduševali nad pesmimi Igorja Severnjanina, ki se 
danes zdijo zgled banalnosti? Tik pred smrtjo ie B<T 
sov pisal: J

(Nadaljevanje sledi)
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